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Az emberiség történetének kevés olyan 
napja van, mint Husvét. A lelkekben 
ott hozsánnázik e napon a 
örömmámora, az igazság diadalának fel- 
emelő érzése, de a Krisztus sziklasirjából 
kicsapódó fényözön nem tudja feledtetni 

jeruzsálemi vasárnap ujjongó tömegeiből 
feszitsdmeg-et üvöltő, csőcselékké ved- 
lett népet, a hatalomféltő Kajafást és a 
kezeit mosó Pilátust. A Megváltó eszmei 
és mennyei nagysága mellett ott setfen- 
kedik az emberi gyarlóság árnyéka, hogy 
belesziszegje leboruló 
álazsolozsmáinkba: lálazsoloz Esendő az ember, 

bünös az ember! 

A Golgotha előtt és a Golgothna után 
mindig voltak, akik az eszmének, az igaz- 
ságnak árulóivá züllöttek. Mindig voltak, 
akik megtagadták a vér szavát, akik a 
bün fertőjébe süppedve hóhéraivá hit- 
ványultak magasztos ideáloknak, nemze- 
tek, népek legszentebb érdekeinek. 
Történészek és bölcsek, lélekbuvárok 

és jeles orvosok keresték, kutatták az 
emberi aljasság csiráit. Különböző elmé- 
letek különböző okokra vezették vissza 
az eszme, a haza, a nép, a faj elárulásá- 
nak förtelmét. Egyesek sulyos kórság- 
gal, mások a sértett önérzet pillanatnyi 
fellobbanásával, a bosszu, a gyülölet szel- 
lemének felülkerekedésével vélték ma- 
gyarázatát adni a siron tul is élő bünnek: 
az árulásnak. A történelem tanulságai 
azonban rácáfoltak minden teóriára és 
vitán felül álló, kétségtelen alóságként 
domboritották ki, hogy nem lelki elfaju- 
lások, inditékok, hanem rut anyagi szem- 
pontok lapultak meg legtöbb esetben az 
árulás rettentő bünének hátterében. Ju- 
dás nem akart bosszut állani Jézuson, 
Ephialtes nem gyülölte Hellászt, de azért 
Judás elárulta mesterét, Ephialtes pedig 
eladta hazáját. 
Ma is vannak Judások és Ephialtesek, 

akik harminc ezüst pénzekért eladják né- 
pük legszentebb érdekeit. 
yannak Judásaink, akik a mi eszméink, 
Igazságank poroszlókézre-juttatásának 
galád szerepét vállalják. Vannak, akik 
az élet forgatagából a velük született 
szürke jelentéktelenségből ugy könyökö- 
lik fel magukat az érvényesülés bálvá- 

a gecsemáni kertben elcsattant csókot, a 

áhitatunkba és 

Nekünk is 

feltámadás 

ben leszögezi, 

I-ta : SZELE BÉLA d. 
nyához, hogy áldozatul dobják ennek a 
molochnak a lélek legnemesebb érzéseit 
és szenvedő testvéreik vérző igazságait. 
Vannak, akik törpéből ugy akarnak óri- 
ássá cseperedni, hogy a fajárulás mere- 
dekén kusznak fel a hatalom hegytetőjé- 
re. Vannak, akikben még annyi lelkiisme- 
ret sem él, mint Judásban - aki önmaga 
itélkezett szörnyü vétke felett - hanem 
felfuvalkodva sütkéreznek az őket ki- 
használó hatalom rövidlélegzetü napsüté- 
sében és szemérmetlen komédiázással 
legyvert szolgáltatnak testvéreik szent 
ügyének letiprásához. 

A törpe törpe marad akkor is, ha a 
legmagasabb hegy ormára kaposzkodik 
fel. A mi Judásainkról is tudja mindenki, 
hogy csak porbancsuszó roncsai egy el- 

hibázott éleinek, kikkel minden közös- 
séget megtagadott népük. Hasztalan hir- 
detik megfizetett szóval. szennyes rága- 
lommal, hogy ők a nép emberei, vezetői. 
még azok, akik zsoldjukba fogadták, 

azok is tisztában vannak azzal, hogy nem 
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denrekaphatóő szerencsevadászai, akiket 
nem a vadászat nemes szenvedélye ösztö- 
kél, hanem a harminc ezüst pénzek csen- 
gése irányit. 
Judás árulása megleremtette a Nagy 

Pénteket, de nem hárithatta el a Husvé- 
tot. A mi Judásaink sem állhatják utja. 
igazságaink diadalának. A végső ered- 
ményt nem gáncsolhatják el, de tagadha- 
tatlanul késleltetik annak kibontakozá- 
sát, testetöltését. Véghetetlenül sokat ár- 
tanak becsületes törekvéseinknek, nemes 
küzdelmeinknek és megkönnyitik a jo- 
gainkkal üzölt frivol játékot, meghosz- 
szabbitják népünk keserves szenvedéseit. 
A Kajaflások romlott világát Judás nem 

pillérezhette alá. A Kálvária nem ölte 
meg az eszmét, nem temette el az igazsá- 
got, diadalt aratott ez és elárasztotta fé- 
nyével az egész emberiséget. A mi Judá- 
saink sem alapozhatják meg a modern 
Kajaiások uralmát, mert emberi gyarló- 
ság, emberi rosszakarat, emberi aljasság 
tobzódhatik ideig-óráig a népjogok Gol- 

egyebek, mint a politikai dzsungel min-gothája körül, de a napkeltét az éjjeli 

Sikerült lecsendesiteni az egyetemi iljaságot 

Iuorvosoltati 
zenag a amra 

XXXVIII. evtolyam 

lebujok borgőzös tivornyázói meg nem 
akadályozhatják. 
Nagy Napoleon szerint nem lehet a po- 

litikában kiheverni azt, ami által valaki 
aljassá lett. Judásaink egész ütött-ko- 
pott sorozatának megérdemelt példája 
igazolja, hogy az árulás bére megvetés, 
gyalázat még azok részéről is, akik alkal- 
milag kihasználták az emberi lélek el- 
fajulását és a jellem lezüllését. Nem egy 
olyan Judás senyved a nélkülözések és 
nyomoruság karjaiban, aki rövid ideig 
habzsólta az árulás bérének dus lakomá- 
ját. Népük megvetése és undorralteljes 
elfordulása sebzi, marja állandóan, volt 
gazdáik, kihasználóik közönye taszitja 
egyre lejebb és lejebb a züllés lejtőjén 
ezeket a fajárulókat, és még sem riadnak 
vissza a lélek megfertőzöttjei, a becsü- 
let elesettjei attól, hogy arra az utra té- 
velyedjenek, mely pillanatnyi, átmeneti 
előnyökért egy egész mult és egy egész 
jövendő kincseit szórja szét. 
Az elárultak biznak az isteni igazság- 

szolgáltatásban, jogaik és törvényes ér- 
dekeik győzelmében, mert előttük lebeg 
a krisztusi példa. A Judások pedig vesse- 
nek számot magukkal és riadjanak vissza 
végzetes és förtelmes szerepléseik gyá- 
szos következményeitől. A megértő bü- 
nösökre várhat megbocsátás, de a félre- 
rugott latroknak csak a Jfudás vagy 
Ephialtes végzete juthat osztályrészül! 

í 

A diákok abbahagyták, a képviselők lolytatták a közelharcokat 
Bukarest, március 25. 

A diákmozgalom a mai napra elcsende- 
sedett és valószinü, hogy nem is fog töb- 
bé fellángolni. A diákok pénteken dél- 
után 3 órakor még felvonulnak a királyi 
valota elé, több felvonulást azonban nem 
rendeznek. A jasi-i egyetemen is meg- 
szünt a sztrájk s az egyetemi hallgatók 
ismét látogatják az előadásokat. 
A Calendarul cimü lap, amelyet betil- 

tottak, ma sem jelenhetett meg. A szer- 
kesztőség rendkivüli kiadást akart kibo- 
csátani, ezt azonban még a nyom ban 
lefoglalták. A letartóztatott ujságirók 
közül a mai napon hatot szabadlábra he- 
lyeztek. 
Egyébként a Calendarul nem az egye- 

düli lap, amely ellen a kormány eljárást 
foganatositatt. Más formában az Ordigesi 
is megintette aztáltal, hogy a lap három 
munkatárásától visszavonatta a vasuti 
szabadjegyet. 

z ujságiró-szervet a sajtószabadság 
mindkét formáju megsértése ellen tilta- 
kozó kommünikét jelentetett meg, amely- 

hogy egy olyan kormány 
járt el igy, amelynek élén ujságiró áll. 

Bukarest, március 25. 
Az Országos Diákszövetség küldötteége 

csütörtökön fél 3 órakor jelent meg az 
uralkodó előtt. A küldöttséget maga Ma- 
rinescu ezredes, fővárosi rendőrprefektus 
kalauzolta a király elé. 

Cotige diák tartotta az üdvözlő beszé- 
det, azután Tánásescu országos szöveteégi 
elnök sorolta fel a diákság sérelmeit a 
főiskolai és ügyvédtörvény rendaelkezései. 
vel kapcsolatban. Cotige a diákkérdés 
politikai oldalait világitotta meg. Kifej- 
tette, hogy a régi és a háboru utáni nem- 
zedék között nagy a különbség. 

A diákság ugy érzi - mondotta -, 
hogy jogait, ha ennek szüksége mutat- 
kozik, erőszakos eszközökkel is meg 
kell védenie. 

Sérelmezi, hogy megszüntetik a diákszer- 
vezetek autonómiáját, holott sokkal he- 

lyesebb volna, ha a diákotthonok gazda- 
sági ügyeit is a diákok hatáskörébe utal- 
nák át. 
A király azt a hiedelmét fejezte ki, 

hogy a diákok bizonyára a provokálások 
miatt ragadtatták magukat az utcai tün- 
tetésekig és verekedésekig. A diákok er- 
re kijelentették, hogy 

valóban csak akkor határozták el ma- 
gukat az erőszakoskodásokra, amikor a 
rendőrök minden ok nélkül kézzel, láb- 
bal és gummibotokkal inzaultálták a 
diáklányokat. 

Az uralkodó erre figyelmeztette a kül- 
öttséget, hogy az utcai tüntetéseket és 

tumultusokat rendbontó elemek igyeksze- 

A kamarában folytatódtak az 
a diák-sérelmek miatt 

A kamara csütörtök délutáni ülése há- 
rom órakor kezdődött meg a diáktünteté- 
sek miatti izgatott hanguiatban. A jegy- 
zőkönyv felolvasása után Cuza mindjárt 
a diákügyeket teszi szóvá, ami alkalmat 
ad Lucián szociáldemokratának, hogy 
ártja nevében elvi jelentőségü nyilat- 

kozatot tegyen. 

Tiltakozik a miniszterelnöki beállitás 
ellen, hogy a diákok bolsepisták vsak 
azért, mert követeléseik pannak, ame- 
Ilyek jogosak 

s amelyeket teljesiteni kell. 
Jorga felel Luciannak s azzal vádolja 

a szociáldemokrata pártot, hogy gyülö- 
letre izgatja a szegény diákokat a gazda- 
gok ellen. Ő illetékes arra, hogy a sze- 
gény diákokat rendre tanitsa, mert ő is 
szegény polt és rengeteget kinlódott. Ti- 
zenkét éves korában már maga tartotta 
fenn magát, havi husz lejt keresett azzal, 
hogy gazdag tanulókat tanitott. De ebből 
a keresetből is öt lej végkielégitéesel 
csapták el, mert sápadt volt, beteges kül- 
sejü s tanitványai szülei attól tartottak, hogy gyermekeiket is megfertőzi 

m amezam 

nek kihasználni és vissza is élnek azzal 
a helyzettel, amit a diákok fellépése te- 
remt. Egyébként 
az uj törvények sérelmes szakaszait a 
jelenlegi hallgatókra nem vonatkoztat- 
ják, s különben is rajta lesznek, hogy 
adiákság minden sérelme orvosoltas- 
sék. 

Fontos, hogy csend és rend legyen az or- 
szágban. 
Az uralkodó a küldöttség távozásakor 

még külön is visszahivta Cotige-ot: 
Tehát megértettük egymást, Cotige 

url 
A küldöttséget azután Jorga fogadta, 
i külön is megigérte a felpanaszolt sé- 

relmek orvoslását. 

összetüzések 

Lucian tovább folytatja vitáját, amely- 
be Trancu-Jasi, majd Goicescu lupista ijs 
belekeveredik. Jorga erélyesen lenti 
Trancu-Jasit, akivel szemben sem respek- 
tusa, sem igénye nincsen. A hangulat rob- 
anékonyan izzóvá válik, amikor Singer 

zsidó képviselő áll fel szólásra és tüz 
össze Cuzápal. A két Cuza, Robu és más 
kuzisták Singer felé rohannak. 
Dulakodás keletkezik, amel ynek során 
Singer védekezően mellbevágja Robut. 
aki hátraesik. : 
Az elnök felfüggeszti az ülést 

Uijrakezdés után a viharok is kiujoul- 
nak. Singer mindenképpen beszélni akar, de nem engedik. Az elnök fegyelmi bi- zottság elé utasitja Robut, 
Aztán Jorga, Mihalache, majd Frana- sovici között keletkezik mérges vita a közpénzek osztogatása kérdésében. Cuza a diákok érdekében szólal fel és tiltako- 

zik a Calendarul cimu lap betiltása el- 
len, ami ujabb heves közbeszólásokat vált ki a többségi képviselők részéről. . Cuza felszólalására Pop Valér igazság- ügyminiszter adott választ, amely után az elnök a vitát lezártnak jelenti ki. 
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EFőtárgyalás 
egy lopási perben 

Egy ur, akinek nevét egyelőre még a 
legnagyobb titoktartás kötelezettsége 
mellett sem árulhatom el senkinek, már 
körülbelül egy órája rólam beszél. 

Kétségtelen, hogy mindaz, amit elmond, 
rendkivül érdekes dolog, Nem is lehetne 
másképpen. Persze nem azért, mert rólam 
van szó. Hanem azért, mert a szóbanfor- 
gó ur, akinek kilétét egyelőte kénytelen 
vagyok hét lakat alatt tartani, egyike 
pukarest legokosabb embereinek. Müvelt 
és elegáns. Képzett és praktikus. Esze 
ugy vált, akár a motolla. Hangja hol dör-. 
gedelmes, hol lágy és simulékony. Ahogy 
a helyzet megkivánja, Gesztusai határo- 
zottak és meglepőek. Kifejezésformái vá- 
lasztékosak és intelligenciát sugároznak. 
Gyakorlott szónok, van mondanivalója. 
És amit el akar mondani, azt nagyszerü- 
en adja elő. 
Egy órája szidalmaz, rágalmaz, pocs- 

kondiáz egyfolytában és ezt annyi fordu- 
lattal, oly müvésziesen cselekszi, hogy 
mindenki feszült érdeklődéssel lesi sza- 
vait. Kétszázan ülnek a padsorokban a 
hátam megett. Valamenyien reám szegzik 
tekintetüket és e pillantások elárulják, 
hogy kiváló ellenfelem beszéde nem té- 
vesztett hatást. A szemek megvetőleg, sőt 
sokszor gyülölködőleg mérnek végig. 

vagyok sujtva. Földig vagyok aláz- 
va. Segitség! Segitség! 
Most éppen azt mondja, hogy hozzám 

hasonló orcátlansággal még senki sem 
követett el lopást. Öly merész és közön- 
séges tolvaj, mint amilyen én vagyok, 
nem tapodta még a főváros rögeit. 
Ugyanis tudni kell, hogy a jelenet, 

melyről beszámolok, a bukaresti törvény- 
szék előtt játszódik le. Ez a terep nem 
szokatlan számomra: a bölcs gondviselés, 
melynek céljai kiszámithatatlanok s igy 
nem is tiltakozom ellenük, negyven-öt- 
venszer már megengedte érnem, 
tiszteletteljes kötelességtudással lessem a 
bölcs birák határozatait. Ezek a határo- 
zatok, minek tagadnám, nem ritkán ugy 
találták, hogy esendő vagyok, aki érde- 
mes a fenyitésre. Megadással és a tör- 
vény igazságosságába vetett bittel vet- 
tem tudomásul mindannyiszor, hogy már 
ismét megbotlottam és valami szamársá- 
got követtem el. 
Mondom tehát, otthon vagyok a Nagy- 

ságos Elnök Ur, Tekintetes Tanács előtt, 
akárcsak a nyájas olvasó a kaszinóban. 
Mint megrögzött és folytonosan viesza- 
eső bünös lassankint nagy tárgyaiási gya- 
korlatra tettem szert. Biztoneágosan moz- 
gok, fölényesen vitatkozom, nyugalom- 
mal veszek dolgokat tudomásul. De ma 
mégis különösen érzem magamat. Ugyan 
is először fordul elő, hogy a vád tár- 
gya nem sajtóügy vagy politika, hanem 
őzönséges büntett, amelyet ellenfelem 

ügyvédje, aki már egy órája beszél cse- 
kélységemről, egyezerü nyiltsággal a „lo- 
pás' szóval jelöl meg. 
- Nézzék meg, uraim, a tettes arcát... 

a bünöző hajlandóság egyenesen voná- 
saira pvan irval 

Valóban, az arcom 
torz. Ez a torzulat azonban nem a ben- 
nem rejtező gazfickóra vali, hanem csu- 
pán azi árulja el, hogy a jobboldali felső 
zápfogamról leesett az aranykorona. Ez 
természetesen nem most, hanem négy bó- 
nappal ezelőtt történt. A korona azóta is 
az éjjeli szekrényem fiókjában hever, a 
fogpaszta és a benzinesüveg között, egy 
fél cipőmadzag és egy rongyos harisnya 
közvetlen szomszédságában. 

Jellegzetes balszerencsémhez tartozik, 
hogy a detronizált zápfog ma ellentáma- 
dásba ment át. Reggel még nem volt 
semmi baj, csak egy kicsit sajgott. Dél- 
utánra pedig már ugy feldagadt a fél- 
orcám, hogy saját szűlőanyám sem is- 
merne rám. 

ÁAz ellenfél ügyvédje ezzel a gyökér- 
gyulladással él vissza. Tisztában van az- 

zal, hogy e pillanatban minden gyaláza- 
tosságot rákenhet a fizimiskámra. Az 
egyszerü, de fájdalmas daganatra ráfog- 

m Brasov 1 Haus zu kaufen 
um 100.000 Lei bar. 

Keresek Brassóban megvétfelre 1 
házat. 100.000 Lei készpénzzel. 
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hatja, hogy lombrosói karakterisztikum. 
Nem védekezhetem, mert egyelőre még 
csak a per előszónoklatainál tartunk, a 
mikor a vádlottnak hallgass a neve. Ha 
megszólalok, az elnök azonnal leint, hogy 
maradjak csendben s beszéljek majd ak- 
kor, ha reám kerül a 6or. 
A kapkodó vádlott, tudom praxisból, 

egyébként is ellenszenves és gyanus. 
Pedig ellenfelemnek azt az érvét, hogy 

arcom bünöző-jellegü, korántsem lehet 
lebecsülni. El sem tetszik hinni, mennyi 
függ az ügyhöz távolról sem tartozó kuül- 
sőségektől, Egyezer olvastam egy Laka- 
tos László-novellát, amelynek hőse egy 
jelentéktelen, de annál korlátoltabb fér- 
fiu volt. E férfiu füle mögött, mint szü- 
letési sajátosság, óriási zsirdaganat ékte- 
lenkedett. Ez a daganat a jelentéktelen 
korlátoltat hihetetlen lendülettel vitte 
előre pályáján. Ha valaki szobaállot vele, 
sohasem arra gondolt, hogy mily ostoba 
is ez az ur, hanem arra, hogy szegény 
ipse, hogy elcsufult az egész életére. Min- 

i megszánta. S a szánalom fényes 
karriért biztositott számára. bár olyan 
buta volt, mint a közmondásos cipőtalp, 
mégis jeles érettként hagyta el az isko- 
lát. Közvetlenül ezután felvették az or- 
szág legnagyobb bankjába, Minden eez- 
tendőben előléptették. 10 év alatt cég- 
jegyző majd aligazgató s végül vezér- 
igazgató lett. Gyönyörü feleséget kapott, 
aki - ámbár a férj rut volt, mint a 
ulyka - szánalomból hüseges maradt 
ozzá. Pénzt gyüjtött és villája hét ut- 

cára szólott. 
Negyvenötéves korában azután, amikor 

a szerelem, a siker és a vagyon tetején 
uszott, egyszer tulságosan beletalált néz- 
ni a tükörbe s igy szólt sajátmagához: 
- Elértem mindent, amit csak ember 

elérhet. Megelégedett vagyok. Rugja meg 
a macska, tetőzzük be az élet gyönyöre- 
it s távolitsuk el a fülünk mögül ezt a 
ronda zsirdaganatot is... 
Az elhatározást tett követte. 
Hat hónap alatt elvesztette az állását, 

elhagyta a felesége, bánatában inni kez- 
dett, lezüllött, sikasztáson érték, börtönbe 
csukták és jelenleg is a cellában hüsül., 
Lehet ugyan, hogy Lakatos egy ujabb 

novellában megkegyelmezett neki és sza- 
badlábra helyeztette 

Miközben ezeket a gondolatokat papir- 
ra vetem, az ügyvéd, akinek nevét, ám- 
bár ez országosan ismert, most sem árul- 
hatom el, még folyton engem szapul. 
- S miután a szemtelen lopás tényét 

elköpette, büntettét arra használta fel, 
hogy tolovajlása segitségével a magyar la- 
kosságot izgassa... 
Tehát a dolog lassankint politikai térre 

terelődik. : 
Mondanom sem kell, hogy nem loptam. 

Sőt károsult vagyok. Mult héten az iró- 
gépemet csente el valaki a vonaton. Ezt 
meg is irtam az ujságban és nyilvánosan 
arra kértem meg a tolvaj urat, 1 hozza 
vissza a masinát. Ügyis eleget védtem a 
bünösöket. 
Erre hegyednappal ezelőtt a szerkesz- 

tőségből elemelték a télikabátomat is. Ma 
pedig levelet hozott a pósta: 
- Egy frászt kapja pvissza a gépét. Sőt 

elovittük a télikabátját is. Ha véd bennün- 
ket, azért teszi, mert abból él, Más meg 
abból él, hogy támad bennünket... 
Ez érvelés ellen szót sem tudok szólni. 

Valóban, az önzetlen segitsér ott kezdő- 
dik, ahol az ember nem huz anyagi hasz- 
not tevékenyeségéért. 

El vagyok készülve arra, hogy a cipőm 
és a tavaszi kabátom is sorra kerül. 

Tehbát nem loptam. Csupán annyi tör- 
tént, hogy egyik tanulmányomban idéz- 
tem a felperes ur valamelyik könyvéből. 
Szabályszerü citátum volt, a nevét is, 
meg a könyvének a cimét is megemlitet- 
em. 
Ennek ellenére bepörölt azzal, hogy a 

citátumra nem kértem engedélyt tóle. Ez 
annál furcsább, mivel azt a tészt, amit 
átvettem könyvéből, ő maga is mástól 
kölcsönözte elő. Mégis jogalapot látott 
a perre, kifejtvén, hogy irodalmi tolvaj- 
lást követtem el. Nem plágiumot, mert 
hiszen hivatkoztam reá, hanem lopást. 

Ezért némi kártéritést óhajt. Nem so- 
kat, csak 11 évi fizetésemet. Ha a bi- 
róság indokoltnak látná óhaját, akkor 
1943-ban ehetném legközelebb. Addig 

nem maradna egyetlen fillér jövedelmem 
Is 

A kezem ökülbeszorul, de fegyelmezem 

sen csak nehányat idéztem. A legenyhéb- 

názták. Ügyvédem nem kisebb egyévuniség, 

ték el és a legnagyobb nyomorban maradta
k, 

* 

em. 
Az ügy tehát nem sajtópör, hanem kö- 

zönséges bünügy. Egy tolvajlási per el- 
ső főtárgyalása. 
- Ez az ur orcátlan szarkal - hallom 

az ügyvéd hangját - Egy izgató irre- 
denta. Azért bee, hozy az irodalmi 
prédán í a román nemzet érde- 

magamat, 
- Geduld muss Früchte bringen! - 

irta Goethe. 
Hallgassunk reá, ugyis most van a cen- 

tennáriuma. x 

A kiváló szónok szavaiból természete- 

beket. Elvégre nem lehet azt kivánni tő- 
lem, hogy tárgyilagos legyek és czzel 
tönkretegyem reputációmait a közvéle- 
mény előtt. 
Miután az az ur, aki oly sötét szinek- 

ben festette le egyéniségemet, bevégez- 
te tartalmas és demosthenesi erővel fel- 
épitett mondókáját, az én ügyvédem ke- 
rült sorra. 
A zápfogamon kezdte.Megrázó szavakkal 

ecsetelte, hogy a gyökér, illetve az ezt 
boritó csonihariva mily sötét, földalatti 
aknamunkával igyekezett engem a Bölcs 
Tanács előtt kedvezőtlen szinben feltün- 
tetni. Kulturált ember azonban, mint 
amilyen a mélyen tisztelt Elnök rns, 
nem ül fel a látszatnak. Ki ne látná 
azonnal, első szempillantásra, hogy a ko- 
ponyaképződés, valamint az orthajlat és 
szájam metszete, amelyek arcom igazi 
karakterisztikonjait alkotják, nemeslel- 
kü és feltétlenül becsületes émberre val- 
lanak? 
Azután rátért az ügy érdemére. Nem 

akarok mesterkélten szerénykedni, de 
még eincsen elég lelkierőm ahoz, hogy 
visszaadjam szavainak csudálatos zenéjét, 
amelyek mind az én dicséretemet harso- 

mint az ellenfél ügyvédje. Szintén orszá- 
gos név. S minden képességét összponto- 
sitotta acélból, hogy felmagasztaljon az 

mely két kapszulát (ostyában) tar- 

hogy itthon vagyok ebben 

FEJFAJASOK 
idegzsába. influenza. rheumás fájdal- 

mak csakisa 

által gyóguithatók. Ered
eti dobozbi 

talmaz. fenti eredeti jelzéssel. Kap- 
ható gyóguszertárakban és drogé- 

rriákban. mn 

kintetüket és e pillantások eláruliák 
hogy kiváló védőm beszéde nem tévesz. 
tett hatást. A szemek lelkes szeretettel, 
sőt sokszor rajongva simogatnak végig. 

Sajnos, örömmel hangsulyozom ujra, 
ebben a teremben. 

merem a fogá t és a szokásokat. En- 

gem nem lehet félrevezetni. 
Ennek ellenére szeretném a saját keze- 

met megragadni és barátsággal gratulálva 
összeszorongatni. Brávó, brávó, kedves 
uram, nem is tudtam, hogy ilyen kiváló 
egyéniséghez van szerencsém! : 

Az a kérdés, hogy tolvaj vagyok-e, 
vagy sem, egyelőre eldöntetlenül maradt, 
Amiut manapság a döntés valóban nem 

születhetik meg egyik percről a másikr 

A szélsőséges ellentétek küzdenek egy- 
mással. Az egyik szélsőség - ha már az 
én esetemről van szó - azt vallja, hogy 
becstelen tolvaj vagyok. A másik azt, 
hogy a római jellemet nökéletesiteni 

S e szélsőségek között, amelyek jellem- 
zők korunkra, ott bujkál valahol a józan 
és rideg tényállás, amelynek alapjában 
dönteni kellene. Jó nagyitóuveggel talán 

szónoklatok halmazata alól. 
Mikor a szubjektiv érzések, szónoki 

fogások, vak indulatok, csiszolatlan szen- 

igazság helytartói előtt. vedélyek, rut lealázások és arepiritó fel 
Szavait igy végezte: lűicsérések, becsületgázolások és indokx 
= As kellene nekünk, románoknak ölel- , latlan kitüntetések, fizimiskaproblémák 

nünk ezt a vádlottat és elsősorban a fel- és zápfogkalandok egy komoly és reális 

peresnek kellene átölelni, akinek, mint tárgykörü per lényeges alkatolemei e 

elkes hazafiunak, méltányolni ketlene hetnek, akkor igazán előfordulhat, hogy 

azokat a szolgálatokat, amelyeket az al- a végén még jogerősen elitéit tolvai les 

peres a vád tárgyává tett müvével ha- belőlem. 

fónluat haz Ánmbár erre, hála érte Hermesnek, aki: 
Kétszázan ülnek a padsorokban hátam sorsomat védelmezni látszik, jelen perc- 

megett. Valamennyien ream szegzik te- Ben még nintcs kilátás r 

szegény emberf még az ád is fiuzz:: 
1 

s zzszzzszzzzzzzzeszzzzezzszzzzzzszszssevo smesstyat 
; 

Százezreket vontak el 
jogtalanul a hadiözvegyektől]: 
Evek őta levennak egy bizonyos sz

ázalékot járandóságukból e 

mosi kisült, hogy ez a levonás törvé
nyielee: 

Szatmár, március 25. 

A hadiözvegyek nyugdija és kegydija nem 

irigylésre méltó összeg. Ezek az asszonyok 

annak idején munkaképes férjeiket vesztet- 

mert hiszen ezek a fiatal és hősi halált halt 

férfiak, rendszerint apró és kiskoru árvákat 

hagytak hátra, A háborunak immár tizen- 

negyedik esztendeje vége van és a hadiárvák 

legnagyobb része ma már a tizennyolcadik 

életéve felé közeledik. 

A hadiözvegyek a szatmári pénzügyigaz- 

gatóságon hónapok óta panaszolják, hogy 

nyugdij-járandóságaikból a perceptorok, 

jegyzők és egyéb pénzügyi szervek hónapról- 

hónapra nagyobb és nagyobb összegeket le- 

vonnak. Ezeket a levonásokat azzal indokol- 

ják, hogy egy hadügyminiszteri rendelet 

évekkel ezelőtt ugy intézkedett, hogy 

amennyiben a hadiözvegyek gyermeke el- 

éri a tizennyolcadik életévet, az anya egy 

bizonyos százalékkal kisebb nyugdijat 

kap. 

Akinek tehát valamelyik gyermeke már ti- 

zennyolc éves, egy szép napon csak arra éb- 

red, hogy rendes havi nyugdija megcsökkent. 

A hadiözvegyek azzal járultak a pénzügy- 

igazgató elé, hogy vizsgálja meg ennek a ren- 

deletnek a szövegét, amelyet ők nem ismer- 

nek, a jegyzők, a perceptorok sem ismernek, 

csak „ugy tudják", hogy van egy ilyen ren- 

delet és, mert van: e rendelet szerint köte- 

lesek eljárni. 

Az özvegyek deputációja elmagyarázta, 

hogy érti az állitólagos rendelet intencióját. 

Az intenció valószinüleg azon a véleményen 

alapult, hogy az az özvegy, akinek már ti- 

zennyolc esztendős valamelyik gyermeke, ke- 

vesebb pénzből meg tud élni, mint ameny- 

nyiből annak előtte megélt és ezért intézke- 

hadtestparancsnokság 

dik ugy. hogy az ilyen özvegynek nyugdi- 

ját meg kell csökkenteni. De mégis gyanus 

8 
n 
8 

nekik a dolog, mert más pénzügyigazgatósá- 
gok területén élő rokonaiknál és ismerőseik- L 
nél érdeklődtekée 

kisült, hogy egyes pénzügyigazgatóságok e. 

ferületén levonják ezeket a százalékokat, (. 

más pénzügyigazgatóságok területén azon k 
ban nem. 

Ha a kérdéses rendelet fennáll, ugy annak n 

az ország egész területén egyenlően érvényt s: 

kell szerezni, ha azonban nem áll fenn, ugy 

lehetetlen a helyzet. Lehetetlen az, hogy az 

ország egyes részein levonjanak a nyugdij 

ból, a másik részén azonban a nyugdijakat h 

hiánytalanul fizessékk 

A pénzügyigazgatóság a hadiözvegyek pa m 

naszának megfelelően kérdést intézett a VI 

osztályához, amely közölte a szatmári pénz 

ügyigazgatósággal, hogy 

a pénzügyi közegek, a perceptorok és ? 
jegyzők a rendeletet tépesen értelmezték. 

A rendelet ugyanis nem azt mondja, hog) 

a hadiözvegyek nyugdiját abban a pillana 
ban le kell csökkenteni, amely pillanatba! 

azoknak valamelyik gyereke a tizennyolca 

dik esztendejét betöltötte, hanem ugy inté 
kedik, hogy 

a hadiözbegyek nyugdiját akkor kell csők 
kenteni, ha a hadiözvegy minden gyermek 

elérte a tizennyolcadik életévét. 

A hadtestparancsnokság értesitését az egés 
ország örömmel fogadja majd, mert ebben 4 
kényes helyzetben világosságot teremt, ( 

ezenfelül azért is, mert, - mint emlitettü e 
- az ország területén nagyon sok olya 
pénzügyigazgatóság van, amelynél ugyanui 
értelmezték ezt a hadügyminiszteri rendel 

tet, mint ahogyan a szatmári pénzügyigaz' 

tóság területén értelmezték. 
A hadtestparancsnokság felvilágositő 

magyarázó rendelete március 8-án kelt 
annak száma 28.3122 
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Ereskede mi iskolai tanár 1s. A 1 
leány és a leendő sógor, ugy látszik, mély 

hoz vonzódik. A görög keletieknél azon- 

Ami miatt nagy szerelme ellenére 

Erősödik az ír elszakadási 
mozgalom fázasan szervezkedik az ir 

Az Irországban megindult elszakadási és totta az angol ormányt, 
gyelésére. A Daily Herald 

hogy állandó bizottságoi alakit 

köziársasági 6Gadsereg 
London, március 25. 

függetlenségi mozgalom arra indi- 
son az ir helyzet megfi- óéyé : szerint az ir köztá í 3) ft ségbe kezdett és magas zsold i zsazág hadserege erélyés tepékeny 

Az angol kormány egyé 

igérésépel ig vekszik génységet és tiszteket tobo- 

; bként tegnap pálaszolt az ír kormány jesyzákér .angol: kormány az 198/ én 4nap pálaszolt az ir kormány jegyzékére. Az 

t 

elszakadás jogtalanságát, 7 g01. ödés esküjével igyekszik bizonyitani az 

Eay asszony - két lérli 
-................ Sógor és sógornő 

szerelmi drámája két héttel 

Farcas 
öngyükeossága egy 
Marospásárhely. március 25. 

ja izgalomban a székely főváros közönsé- 
gét. A d 

általánosan ismertek Marosvásárhelyen. 
A megrázó eset apróbb részletei még ismeretlenek a nagy nyilvánosság 
de már igy is bátran felhasználható bár- 
melyik romantikus szinpadi vagy film- 
drámában. : 
lólismert és közbecsülésnek örvendő 
polgára Marosvásárhelynek Berfia Gyula 
fötéri csemegkereskedő, aki egyuttal a 
város legjobban menő bo 
mét is birja. A becsületes, puritán román 
kéreskedőnek szeme-fénye volt testvére 
leánya, akit, mintha saját leánya lett 
volna, a legjobb nevelésben részesített. A 
fiatal, szép leány kezére csakhamar ké- 
rők is jelentkeztek és pár hónappal ez- 
előtt Keller Miczi az alig 20 éves fogadott 

! leány, eljegyezte magát Farcis Peterrel, 
a Szászrégen melletti Idecs község alig 
26 éves görögkeleti román papjával. 
Az eljegyzés nagy ünnepségek köze- 
p tte folyt le és azon megjelent a vőle- 

; 

y bátyja, Farcas Valér maroshévizi 
fiatal 

ülenn az uj pár bejött Idecsről Marospásár- 
helyre és itt találta a fiatal sógort is, 

aki bizonyára értesült a fiatal asszony 
érkezéséről, 
Rövid ideig szórakozott együtt a tár- 

saság, a férjnek valami sürgős dolga tá- 
madt a városban és a fiatal asszony 
sógorával együtt maradt. 

Mikor a férj oisszaérkezett, feleségét 
és bátyját már nem találta otthon. 

Innen kezdődött a tragédia. 
A két szerelmes ugyanis egy marosvá- 

sárbelyi szállodába ment és oit férj- és 
feleségnek jelentve be magát, azobát 
kért. Á portás a legcsekélyebb gyanu ár- 
nyéka nélkül nyitott szobát a fiatal pár- 
nak, amely azelőtt még egy-egy málna- 
szörpöt fogyasztott el az éltere.nben. 

EGYUÜTT A HALÁLBA 
Ma délután aztán feltünt 4 portásnak. 
ogy a fiatal pár még nem jöt? le. Fel- 
ment a szobába, Kkopogtatni kezdett, 
majd 
acmikor a kopogtatásra senki sem je- 
lentkezett, feltörte az ajtót. 
Borzalmas látvány tárult a belépő sze- 
mérelé. 
A pérbeborul ágyban félia felöltözbe 
Loltan feküdt a két szerelmes. 
Ahogy a drámát rekonstruálni lehet, a 

fiatal fértf i, aki közös elhatározással ment 
a fiatal asszonnyal a halálba, 
először szivenlőtte a sógornőjét, aki 

előtt, 

zolták. 
degáját és étter- 

az asszony esküvője után 
Péler lekész lelesége és Farcas Valér középiskolai tanár 

marosvásárhelyi szállodában 
; érzelmeket keltettek egymásban, mert a Borzalmas kettős szerelmi dráma tart- maroshévizi tanár a leendő rokonság ör- ] él / ve alatt gyakori vendége lett Marosvásár- dráma az éjszaka folyamán jat- hel szódott le egy szállodában és aldozatai 

ely a menyasszony csaladjárak. 

ÉS FELLÉP A LEENDŐ SÓGOR 
Először semkinek sem tünt fel ez a ba- 

rátság, pedig ; 
az eltöltött hetek alatt a menyasszony 
és leendő sógora nagyon egymásba sze- 
rethetett, 

amint ezt utólag az események iga- 

Két héttel ezelőtt tartotta meg a fiatal 
pár az esküvől Marosvásárhelyen. Az 
esküvőn igen kiterjedt rokonság és eok is- 
merős volt jelen és mindenkmek feltünt. 
hogy a menyasszony észtvesztő jókedvvel 
mulat sógora társaságában. 
Az esküvő után a fiatal pár hazament 

Idecs községbe. Nem lehet tudni, mi ját- 
szódhatott le a két hét alatt az ujdonsült 
házaspár életében. A fiatal asszony, aki 
ugy látszik, végzetesen beleszeretett sógo- 
rába, az esküvő előtt közvetlenül már 
nem merte vőlegénye tudomására hozni, 
nagy és bünös szerelmét, de a férjével 
eltöltött idő alatt ugy látszik megfogam- 
zott már benne a végzetes elhatározás. 

találkozás 
valószinüleg imádkozhatott a halál 
előtt, mert kezei össze poltak kulcsolva, 
majd maga ellen forditotta a fegyneri 
és szipen lőtte magát. 

A szobában egész vértócsa jelzi a lefolyt 
borzalmas tragédiát. 
A helyezinre dr. Suciu reundőrptefektus 

és Distranschy ügyész szálltak ki űr. 
Circa főorvos kiséretében, aki megállapi- 
totta, hogy a halál mindkét ecsetben rög- 
tön bekövetkezett. 

FÉLREÁLLTAM VOLNA 
ÜTATOKBÓLI! 

A férjet és a családot, akik már tegnap 
este keresték az eltünteket, csak ekkor 
értesitette a rendőrség és 
az ifju pár hozzátartozói megrázó jele- 
netek között ismerték fel az ongyilko- 
sokat. 
- Miért tettétek ezt? Miért nem val- 

lottátok be szerelmeteket, hiszen félreáll- 
tam volna utatokból.! - kiáltotta ezinte 
eszelősen a férj, aki zokogva borult reá 
a két halottra. 

rendőrségi vizsgálat befejezte után 
a fiatal párt felboncolják. 

Igen megrázó momentum a tragédiá- 
ban az, hogy a férj, mint göröz keleti 
pap a ritus szabályainak értelmében nem 
nősülhet meg még egyezer és cgy megrá- 
zó tragédia emlékével kell leélnie egye- 
dül életét. 
A kettős szerelmi tragédia természete- 

sen nagy izgamat váltott ki a városban 
s a kora délután óta állandóan többszáz 
főnyi tömeg áll a szálloda előtt. 

Renczel Béla 

KKolozsváron szereffe meg egymást 
" 

.. d tanár és 
Ujabb jelentések szerint az öngyilkos 
fiatalasszony és a sógor tragikusan vég- 
zódő szerelméről a család tagjai már 
regóta tudomással birtak. Maga a férj is 
tudomást ezerzett arról, hogy ifju fele- 
jége, aki őt sohasem szerette, a bátyjá- 

na válás meglehetősen nehéz, különö- 
"en a papoknál. ; 
4A sógor pedig, akit az asszony szere- 
tett, kepéske tanári fizetéséből élt s 
ezenkinül még tüdőbajos is polt, 

sem 
mert házaeságra gondolni. 

vakciuSs 2. 

" " 

sogornöofe 

A férj gyakran tartózkodott Kolozsvá- 
ron, ahová hivatalos ügyei szólitották. 
Ilyenkor feleségét az édesinyjához küld- 
te. A f atalasszony és a tüdőbajos tanár 
itt ismerkedtek össze és szerették meg 
egymást. 
é rendőrség megállapitotta, hogy az 
öngyilkos pár, mielőtt a szallodában svál- 
lást vett volna, hosszu sétát tett a város 
környékén. Valószinüleg ekkor határoz- 
ták el a mindkettőjük életproblé áját 
ilyen tragikusan elintéz öngyilkossázot. 
Az asszony a rendőrfőnökhöz, az iigyész- 
hez és édesanyjához irt leveleket. 

Szatmár, március 25. 

Annak idején részletesen beszámolt a B L. 
arról a nagybányai monstre-kommunistaper- 

ről, amelynek tizenkilenc vádlottja volt. A 

szék büntető tanácsa tizenöt vádlottat bü- 

nösnek talált és azokat három hónaptól négy 
évig terjedő büntetéssel sujto:a A kommnu- 

nistaper vádlottjai között szerepelt Wolf Ilo- 

na is, a felsőbányai Magureana bank igazga- 

tójának leánya, akit a szatmári törvényszék 

egy évre itélt el. 

Az elitéltek a szatmári törvényszék itéle- 

te ellen felebbezte és azt kér.ék, hogy a táb- 
lai itéletig engedjék őket szabadtábra. A tör- 

vényszék a szabadlábra helyezési kérelmet 
elutasitotta. Wolf Ilona ezután külön kérel- 
met adott be, amely oda tendált, hogy őt 

Budapest, március 25. 

Érdekes az élet ma Budapesten. Szinte 
mindenki nehézségekkel küzd. Panaszkodik 
az ipar, nagyokat sóhajt a kereskedő s a 
legbiztosabb vevő a magyar mezőgazda is 
csak kivülről nézi a kirakatokat Pedig járt 
most gazda elég a fővárosban. Tenyészállat- 
vásár volt. A szállodák megteltek, a mula- 
tókban is mutatkozott némi élet; az igazi 
fellendülés, a várvavárt tavaszi üzlet még 
sem következett be. Sokan az időjárást okol- 
ják. Zimankós hideg napok jártak még Bu- 
dapesten. A kereskedők ezért a tavaszi me- 
leg napokat várják. Egyelőre még tartják 
áraikat, mert akárhogy is spórol a közönség, 
egyszer csak lekopik róla a ruha, csak meg- 
jön az ideje a nagy bevásárlásoknak. A ki- 
rakatokban tartott árak. Elsőrendü divatüzle- 
tekben férfi átmeneti és tavaszi felöltők 80, 
90, 100 pengőért láthatók. A tavaszi öltönyök 
ára: 64, 80, 93 pengő. A külváros olcsóbb. 
Van üzlet, ahol 14.80 pengő a loden kabát, 
58 pengő a börböri raglán és 48 pengőnél 
kezdődik a férfi divatöltöny. A keménygal- 
lér 72 fillér, a puplin ing 5.80 pengő. Tavaszi 
puha kalapot 6.50 pengőért adnak. Barna fél- 
cipőt pedig 13.50 pengőért. El lehet monda- 
ni, hogy férfi ma Budapesten tetőtől talpig 
ujba öltözhet már 100 pengőért. 

De jobb ma Budapesten nőnek lenni Nem- 
csak azért, mert szépek a budapesti nők, ha- 
nem azért is, mert igazán kevés pénz kell 
már ahhoz, hogy sikkes és divatos legyen a 
megjelenés. Lássuk, mibe kerül egy nő felöl- 
töztetése. A Rákóczi-uton járok, ajour nyilas 
selyemharisnyáért 1.95 pengőt fizetek, a szi- 
nes kombinéért, csipkével, himzéssel 2.50 
pengőt. Aránylag drága a női füző, 10 pen- 
gőt is el kérnek érte. Cipőt 12.50 pengőért ve- 
szünk, mert spórolok és sokallom a szom- 

fodakó ellen 

A felsőbámnuyai 
Eamliiáazáaió ege 
évre elitéli ledánmuydái 
szeadlbadildálbra elvngeziél. 

tizenkilenc vádlott közül a szarmári törvény- 

Mennyiért öltözik ma 
Budapesi közönsége? 

V A fogak ápolásához 
50 év óta előnyben részesí- 
tett Kalodontban most egy 
újalkatrészis van. Kalodont 
az egyetlen fogkrém amely- 
ben a hatásos sulforizin- 
oleat (Dr. Bráunlich) van 
most. Ez eltávolítja 
a fogkövet, illetve 
megakadályozza annak 
képződését. A fogkó 
oka sok fogbetegségnek. 
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kaució ellenében helyezzék szabadlábra. A 

törvényszék azzal az indokolással, hogy eb- 

ben az ügyben, amely a felebbezés folytán 

már a nagyváradi tábla hatáskörébe tarto- 

zik, nem határozhat, a kérelemmel érdemben 
nem is foglalkozott. : 
Wolf Ilona védője erre a nagyváradi táb- 

lához folyamodott be, amely előtt előadta. 
hogy hajlandó tiztől százezer lejig terjedő 
kauciót letenni Wolf Ilonáért, amennyiben a 
tábla a táblai főtárgyalásig védencét szabad- 
lábra helyezi 

A nagyváradi tábla tegnap tárgyalta ezt 
a szabadlábra helyezés iránti kérelmet és ki- 
mondotta, hogy Wolf Ilonát hatvanezer lej 
kaució lefizetése mellett szabadlába helyezi. 
A kauciót a leány szülei holnap teszik le és 
igy Wolf Ilona féléves vizsgálati fogság után 
kiszabadul a felebbezés letárgyalásáig. : 

Nagy kiárusitást rendez- 
nekBudapest kereskenői 
a május 7-én megnyiló 
Budanesti Nemzetközi 

Vásár alkalmából 
széd kirakat 14.50 pengős antilop és lakkci- 
pőit. Az ezernyi ruha között a 14.50 pengős 
jersey ruhát választom. Hozzá egy tavaszi 
női kabátot választunk, duble kelméből va- 
lót, 36.350 pengőt fizetek érte. De sajnos, ka- 
lap és kesztyü is kell még. A Nappa bőr- 
kesztyüért 5.80 pengőt kérnek. A kalap vá- 
lasztását már nem győztem bevárni, de meg- 
nyugtatott az a tudat, hogy az üzlet legdrá- 
gább kalapja 12 pengő. 

A kereskedők most Pesten a nagy hetet 
várták. Husvétra biztosan fellendül az üzlet. 
De azután lejjebb kell szállniok az árakkal. 
Mert a kereskedő itt sem tarthatja raktáron 
az árut. El kell adnia. A legközelebbi nagy 
üzlet pedig csak májusban lesz. Amikor má- 
jus 7-től 16-ig a Budapesti Nemzetkőözi Vá- 
sár hoz ujból sok bevásárlót a magyar fő- 
városba. Igazi bizalommal a vásár iránt van- 
nak, amelynek közönsége ezuttal május 2-től 
24-ig élvezi az 50 százalékos kedvezményt. a 
vizummentes határátlépést és a vásárral járó számtalan egyéb kedvezményt. 
Még a magyar vidék kereskedelme is fel- lendülést vár a májusi Budapesti Nemzetkőö- zi Vásártól. Sikerült kivivniok azt, hogy a Budapestre érkező külföldi közönség a vásár. igazolvány felmutatása ellenében három kü- lön kedvezményes utazást tehessen a magyar vidékre. Számolnak azzal, hogy a külföldi közönség tömegesen fogja igénybe venni ezt a kivételes kedvezményt, amelynek segitségé- vel szinte az egész országot járhatja be ked- vezményes vasuti jeggyel a Nemzetközi Vá- sár közönsége. 
Érdekes fajta Budapest lakóssága. Szüki- ben van pénz dolgában. De azért mindenki kalkulál, spekulál még a legkisebb bevásár- lásnál is s számol a nagy kiárusitási hul- lámmal. amelynek tetőpontját a Budapesti Nemzetközi Vásár idejére várják. 

.. 
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gy Goefthe, 
a költő és ember életéből 

Mint volt Goethe rengeteg irásának, sorainak, betüinek, alakjainak, gondola- 
tainak, majd lesz statisztikusa a száz évpes forduló alkalmából kiadott Goethe- 
könyveknek, cikkeknek és egyébfajta megemlékezéseknek is, Ki fogják számita- 
ni, hogy micsoda Alpes kerülne ki abból, amit ez a tömérdek nyomtalpány tenne 
ki - az öt földrész majdnem pvalamennyi lapjában - ha mind összegyüjtenék és 
egymásra raknák. 

B. L,. mely már egy lapátnyi emlékezéssel hozzájár 
hegyóriásának az emlékezéséhez, még egy marékkal megtoldja kegyelelét, 

árult a kegyelet eme 
mikor 

Goelhe pályája nehány érdekes mozzanatát még az alábbiakban felujitja: 

Goel6e és a íranciák 
Az egyetlen német költő, s talán az 

egyetlen német szellemi nagyság is, aki 
előtt a francia geniusz abszolut hódolat- 
tal hajlik meg. Könyov, kritika. iskola, 
szinház, közfelfogás ugy tekinti, ahogy 
mi mindnyájan, kivétel lángelmének, aki- 
nek az emberiség a legtöbbel tartozik, s 
akinek költészete és egyetemes szelleme 
kiszáll a faji odatartozás bilincseiből. A 
Gounod Faustja ennek a francia hódo- 
latnak a legbeszédesebb, s egyuttal a leg- 
becsesebb bizonysága. 

Lamartine, a francia irodalom egyik 
legnagyobb költője még Schillert is mé- 
lyen aláfokozza, csak hogy Goethét minél 
nagasabbra emelhesse. Megállapitja róla, 
hogy mindig közeledett hozzá. de soha 
semmiben el nem érte, főlül nem multa. 
t'gyes utánzója polt, fifjukor drámák, 
balladák, epigrammák stb.). s mig eleinte 
keresztény és hipő, nemsokára könpeti 
mesterét, s ő is az ismeretlen istenhez 
zengi himnuszait. De mig Goethe költé- 
szele és bölcselete minde fázisát India 
istenségének a fenségépel teljesiti be, 
Schiller amaz ember gyöngeségépel és 
xaparápal teszi ezt, aki egy isten nyom- 
dokaiban lépdel. S mig Goefhe hatása a 
német irodalom és a pvilágirodalom törté- 
netében sohasem fog elenyészni, Schille- 
rvéi, bár nagyon kedvez a gyöngéd lelkek- 
nek, az első nagy német poéta feltünésé- 
vel megsemmisül, Amaz lángész oolt, ez 
csak tehetség; sohasem opbolt képes a kettőt 
egymáshoz hasonlitani. 

Sc6iller 6alála 

Maga Goethe, bár ismerte barátja és 
költőlársa egyéni és költészetbeli hibáit, 

sokkal többre értékelte Schillert. mint 
Lamartine, s mikor bámulalttal és elis- 
meréssel méltatja kipáló alkolásait, emi 
bennük gyarló, azt nem a szelem gyön- 
geségének, hanem Schiller törékeny, be- 
deges szervezetének tulajdonitja. „Mikor 
megismerkedtem vele, irja Goethe, azt 
hitltem, egy hónapig sem fog élni". De 
é amit éppen az a nagy erkölcsi hatás, 
Goethe áyakoroli rá, tartolta fönn benne 
a szellemi erőt. Egy este, a már nagybe- 
teg Schillerről beszélgetnek, igy nyilat- 
kozik róla Goethe: „Minden büszke és 
nagyszerü polt benne, csak a szemei ool- 
tak szelidek. Gondolatai szárnyalását 
semmi sem korlátozza; a nagy látomások 
szabadon szárnyalnak; tárgyába meré- 
szen hatol be és valahányszor találkozom 
vele, mindig gazdagabb olpbasmányaiban, 
élénkebb szellemében, erősebb itéletében. 
Hozzám irt lepelei, - egyébkénrt a leg- 
japb irásai közül valók - a legszebb em- 
ékem marad'. 
És bendégeinek felolvasta Schiller utol- 

só lepelét, mint barátja bámu atos szelle- 
mi erejének megkapó bizonyságát, A le- 
vél április 24-én kelt és Schiller május 
9-én halt meg. 
Még április elején meglátogatta a szin- 

tén Deteg, besebajjal küzdő Goethét. Szót- 
lanul, meghatottan ölelték át egymást. 
Mikor május hatodikán Goethe barátja 

utasok részére 

Ha Budapestre jön. szálljon 

- meg a dunaparti elsőrangu 

„BRIST01"-szállomdában, 

mert olcsó áron nyuilt min 
dent: szép szobát. kitünő el- 

látást és szórakozást, hisz 

ugy a délutáni teánál. mint 

az esti vacsoránál tánc van 

Mindezt (szobát teljes kitü 

nő ellátással) - a szoba fek 

vésétől függőleg - már nap 

12 pengőért kaphatja. 
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válságos állapota hirét hallotta, könnyek- 
re fakadt: 
- Ah, milyen könyörtelen a sors s az 

ember micsoda parány! Május 9-én sen- 
kisem merte neki megmondani barát ja 
halálát. De megérezvén a kataszírofát, 
éjszaka ágyában keservesen zokogott, s 
mikor másnap felesége a gyanakobó és 
köpvetelő kérdésére megadta a lesujtó pá- 
laszt, Goethe lehorgasztotta fejét és te- 
nyerébe rejtette arcát. 
- Életem felét besztettem el benne 
És Goethe - mint irja - ezufán jó 

ideig szomoru magányba mélyedt. Ba- 
rátja halála után drámai költemény for- 
májában előadatta Schiller Harangját, s 
az ünnepi előadáson Goethe megragadó 
sírófákban magasztalta Schiller dicsősé- 
gét. 

Épbekkel később - Lamartine-nel el- 
lentétben - ezt mondja Eckermarnak: 
- Bárha jóbpal fiatalabb polt nálamnál, 

nagy hatással pvolt rám és szelleme min- 
dig felderitett, valahányszor a világ ki- 
fárasztott, 

Goelil65e 
és a kindai müveliség 
Mióta nem láttam, mondta Goethe Ec- 

kermannak, sok mindent olovastam, töb- 

bennük sem nagyobb szenpvedély, 

mást. És még számos legend 

bek közt egy kinai regényt is. Az embe- 
rek ép ugy gondolkodnak, éreznek és cse- 
lekszenek, mint mi. de nálunk minden 
világosabb, tisztább, erkölcsibb Nincs 

sem 
költői lendület, minden érthető. polgári- 
as, s a külső természet együtt él az em- 
beri ala kokkal, Mintha mindig az arany- 
halak csobbanását, s a madarak énekét 
hallaná az ember; a nappal pidámabb és 
derüsebb, az éjszaka tisztább lesz. Ott- 
honuk belseje ép oly csinos és kedpes, 
mint képeik. És egy sereg legenda, pél- 
dául cgy leányról, akinek olyan könnyü- 
ek a lábai, hogy szinte lebeg a ovirágo- 
kon és egy ifjuról, aki harmincébes ko- 
rában olyan erkölcsös és derék, h gy a 
császár elé kerülhet és egy szerzlmesvár- 
ról, mely hosszu ismeretség után is ak- 
ként tölihet el egész éjszakát, .ilasan 
beszélgetbe, hogy csak érintenéek s egy- 

a, melyek azt 
bizonyit ják, hogy ez a szigoru mérseklet 
ez az erkölcsiség tartotta fenn énezredek 
óta és fogja is fenntartani Kinát, 

Egy társaságban érdekkeltően adta elő 
Coete, hogy a meimari nagyhercegi 
könyotárban van egy globus, melyet még 
V. Károly császár idején egy spanyol 
készitett, s ezen a földgömbön különböző 
érdekes felirás van., többek között ez is: 
- A kinaiak olyan nép, melynek nagy 

hasonlatossága van a németekhez. 

Goeie és a Bóbér 
Ki hinné, ki gondolná, hogy a nagy 

német költő, az államminiszter, a szellemi 
arisztokrata, akipel fejedelmek, s oilág- 
nagyságok tartottak fönn összeköttetést, 
egy hóhérral is meleg barátságot kötött, 

A tfésztagyáros 
százhusz kilós leleségének 
soványitó kurája 
Budapest, március 23. 

A jó Ég a megmondhatója, mi min- 
dent el nem követett Pfeifter [akab tész- 
tagyáros felesége, hogy félelmetes eulyát 
legalább a harmadára redukálta. Itta a 
legkeserübb teákat, koplalt, mint fa- 
kir, megmászta a Montbiankot, a Glock- 
nert s még nehány jégbehütött hegyóri- 
ást, de bármilyen kurának vewtte alá 
magát, százhusz kilót meghaladó sulyá- 
ból egy dekát sem vesztett. Háziorvo- 
ea tahácsára a tavasszal elhatározta, hogy 
kisérletet tesz a lovaglással, mely, mint 
tudjuk, a soványitó módszerek közt elő- 
kelő helyet foglal el. Férje, ak minden 
áldozatra kész volt, szerzett neki egy 
kimustrált kincstári paripát, mely a há- 
boruban hegyi ütegeket vitt a hátán a 
Doberdó fensikjaira, tehát teherbirásá- 
nak már fényes jelét adta. 
A lovaglóiskolává átalakitott száritó- 

ajtában ült őnagysága először nyereg- 
be amelybe, ellenőrizhetetlen hirak sze- 
rint, gőzdaruval emelték. Sajnos, ninceen 
hiteles információnk az eleső lovagló lec- 
kékről, mivel azok zárt ajtó mellett foly- 
tak, s a Károly, őnagyságának tan tómes- 
tere, a gyár hüséges kocsisa, a kényes 
ügyről titoktartást fogadott. Ennelfogva 
a korának csak ama részével fogunk itt 
foglalkozni, mely a nyilvánosság előtt, a 
Városligetben folyt le. 
Amikor ugyanis Pfeifferns már némi- 

képpen biztosnak érezte magát a nyereg- 
ben, reggelenkint kimerészkedeit a Stefá- 
nia-utra, ahol tanitómestere felügyelete 
alatt végezte a soványitó lovaglást. Meg- 
jelenése ezen a helyen általános szenzá- 
ciót keltett. Meesziről nézve. az ember 
azt vélte, hogy megmozdult a iztorony 
s lóra kapva, sétára indult a szellős fa- 
sorban. Aik pedig közelről látták őnagy- 
ságát a lovon, áldották a végzetet, mely 
megengedte nekik, hogy belépdij nélkül 
élvezhessék ezt a cirkuszi bohózatot. 
Itt látta Pfeiffernét a férje legmeghit- 
tebb ellensége, Klinger Bernát, egy ju- 
niusi verőfényes reggelen. Klinger, aki 
önzetlen férfiu, ugy érezte, hogy nem 
tudná majdan nyugodtan örök álomra 
behunyni a szemét, ha a jelenetet kor- 
társai részére meg nem örökitené. Ugyan- 
ezért másnap egy gyorsfotografáló gép- 
el fölszerelve jelent meg a ligetben s a 

Mücsarnok mögött lesbe állott. 
Pfeifferné pontosan megjelent a poron- 
......... 
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Tecssék jól megnézni a 

don, s lovának kinos prüszkölése már 
messziről bekonferálta a felvonulását. 
Amint a Mücsarnok elé ért, Klinger hir- 
telen előugrott buvóhelyéről és rászögez- 
te kodakját a százhuszkilós amazonra. A 
ló meghökkent a géptől e felágaskodott 
olyan egyenesre, mint a legegyenesebb 
fenyőszál. Pfeifferné felsikoltott, s rábo- 
rult a ló nyakára amelyet nem éppen 
gyengéden átölelt. A forró öleléstől a ló 
még jobban megbokrosodott s Írontot 
változtatva, most már hátulsó lábaival 
hadonászott eszeveszetten a levegőben, 
miközben Pfeifferné fölötte kényes póz- 
ba került. Klinger ezt a kritikus pillana- 
tot rögzitette meg fotografáló lemezen s 
boldogan távozott. 
A esikerült pillanatfelvételt, amely 

őnagyságát a legsulyosabb, de nem a leg- 
előnyösebb oldaláról mutatja be, Klinger 
levelezőlapokon sokszorositotta s minden 
ismerősének küldött belőle egy-egy pél- 
dányt. A képre ezt a felirást nyomatta: 

Üdoözlet a Városligetből! 
Pfeifferné őnagysága látképe, 

Természetesen volt gondja rá, hogy 
egy példány Pfciffernének is a kezébe 
jusson, aki magánkivül volt a nezénylet- 
miatt és Klinger ellen képes ábrázolattal 
elkövetett becsületsértésért pört inditott a 
büntető törvényezéken. 

Don Kijote, a nemes és vitézlő man- 
chai lovag, mikor élete utolsó órájában 
bolondsága ból kijózanodott, megkérte 
végrendeletének végrehajtóját, hogy ha 
véletlenül találkozik azzal az emberrel, 
aki a Don Kijote cimü könyvet irta, 

okot adott neki annyi bolondság megirá- 
sára. A nemes lovag eme magábaszállá- 
sára emlékeztet az a kijelentés, amely- 
lyen Klinger a törvényszék elé lépett 
- Mindenekelőtt - mondotta ravasz 

mosollyal - bocsánatot kérok a tekinte- 
tes törvényszéktől, hogy becsces idejét 
ilyen ostobasággal igénybe veszem. Má- 
sodszor tagadom, hogy ezzel a képpel 
őnagysága becsületét megsértettem volna. 
Azt mondja a nagyságos elnök ur, hogy 
képes ábrázolattal követtem el a eértést. 

képet. Azon min- 
dent látni, csak ánagyságának az ábrá- 
zatát nem. Ez a kép éppen ugy ábrázol- 

VEKNI 
KENYÉ 

mely gyakori érintkezésben, élénk 
cserékbe 

kér- 
jen tőle az ő nevében bocsánatot, amiért 

„kölcsönös 1 me
gbecsül . ; -i 

Huss Károly prágai hóhér volt ez . 
férfiu, akinek nepe Goethe répén a oi. 
lágirodalom történetébe is bejuto't, mint 
ahogy Metternich-chel való Eapcsolata a 
históriába biztositott helyet számára. 

A cseh hóhér nem polt közönséges em. 
ben. Borzalmas és ellenszennes foglalko. 
zását kipételes szellemi és leiki javak fe. 
ledtették. Huss Károly egeri lakásán 
egész gyüjteményt rendezett be ásná. 
nyok, érmek, fegyverek, családi oklevelek 
s egyéb kuriozitásokból. A maga érdek. 
lődése és érzéke pitte erre a gyüjtőszerep. 
re és a házában, abban a helyiségben, a 

az akasztáshoz szükséges objektumo. 
kat tartotta gyönyörködött muzeuma ér. 
tékes kincseiben is. 

Goethe, aki minden épben hol Karls. 
badba, hol Franzenbadba járt gyógyku.- 
rára, hirét hallotta a tudományos készült. 
ségü hóhérnak és ő is nagy kedbvelője és 
gyüjtője lépén a mütárgyaknak. ismeret.- 
séget kötött vele. A személyes ismeretség 
állandó kapcsot teremtett Cöztük: Goethe 
majd minden csehországi utjában (nap. 
lója szerint 22 épen át) meglálogatta Iuss 
Károlyt és muzeumát, melynek tanulmá. 
nyozása, majdnem jobban kifárasztotta, 
mint a Luisenburg megmászása, De nem. 
csak tanulmányozta Goethe a gyüjgjlte. 
ményt, hanem megállapitotta azt, minő 
darabok hiányoznak a Huss kollekciójá. 
ból és melyek az övéből, s értékeiket ki- 
cserélték. Égy ilyen látogatás alkalmáoal 
Goethe a hóhér hüvelykszoritoját is fel. 
tétette a kezére, hadd ismerje meg a ha. 
tását tudományos szempontból. Huss Ká. 
rolynál találta egyszer Goethe Crüner 
Sebestyén egeri bünügyi tanácsost is, a 
kipvel aztán szintén holta napj leovele. 
zésben állt. A bünügyi tanácson azonban 
röstelte, hogy hóhérnál történt az ismer- 
kedés és a világ előtt ezt a találkozást el. 
tagadta, 

H. Gy. 

hatja a kinai anyacsászárnét, mint őnagy- 
ságát. . 
Sokan mégis felisemerték a képben 
Pfeiffernét, - jegyezte meg az elnök. 
- Furcsa, nagyon furcsa, - felelte a 

vádlott. - Azt értem, hogy a pénzt meg 
lehet ismerni mind a két oldaláról. De ta. 
gadom, hogy az embert meg lehet ismer. 
ni - a veszájáról. 
A törvényszék elfogadta ezt a védeke- 

zést és felmentő itéletet hozott. 
Ptéltferné pedis apellált. Hát ba a fel 

sőbb biróságon akad valaki, aki felismen, 
a képen az ő - vonásait... 

óőzs 

GÖRCSÉR 
TÁLYOS 
FLÉBIT 

KÖSZVÉNY 
FAJDAL- 
MAK 
AKNÉ 

EGZEMA 
HERPESZ 
SPORIAZISZ L 

Romlott vér az átmeneti 
korszak szenvedésel 
A legszebb korban, jóval megöregedés előtt, 

egy eléggé hatalmas vértódulás támadja mer a 
nől szervezetet s amely magával hozza: a méhfáj- 
dalmakat, az ájulást, a sziívdobogást, hőtorlódaá- 
sokat, bőrfoltokat, hirtelen elszomorodást, stb. 
Esek képezik a kritikus átmeneti kor tüneteit. 
A férfi életében is előfordulnak hasonló avarok, 
amelyek ugyacsak a kritikus átmeneti korszakhb 
tartoznak. 

Még inkább, mint bármikor, ebben a korban 
mindenki kell, hogy gondoskodjék vérének meg 
jitásáról, amely Központját képezheti minden 
bajnak : köszvényes tehetetlenség vagy reumás 
elgyöngülés, vér zegénység, agy-ésszivbántalmak, 
bőrbaj, érelmeszesedés, genyes tályog, flébit, 
görcsér, s a harmadfoku vérbaj minden tünetel, 
melyek nagyon sok 40 évet meghaladó embert 
szervezetében megnyilvánulnak. Ezattal győzni 
fog a RICHELET VÉRFELFRISSITŐ (DEPURA- 
TIF RICHELET). ! 
Megszabaditja a vért mindennemű karos elem- 
től s lehetővé teszi számára, ho minden 
megrázkódtatás nélkül lépje át az 50 esztend 
kritikus korszakát. Sok gyógyithatatlannak vélt 
beteg a RICHELET VÉRFELFRISSITŐ (DEPU- 
RATÍF RICHELET) hatásának köszönheti életét. 
De hálával is hajol meg előtte. 

Minden üveghez Ismer ető kön ecskét ellékelünk 
Kapha ó ysze árakban és e mallékelt 
lelfes L. RleH er din Sedan, 6. Rü Belfort, Bayon (Franciaország). Romániai vezérkép : 1LL 
ukarest, 4. § rada Pi ar Mos pyiselő: Jules Pl 
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felkercete Chik. külügyminisztert és a 
npémet 

,Méreskeverés 
Páris, március 25. 

Tardieu francia miniszterelnök ma ki- 
hallgatáson fogadta lord Rothermeret, a 
kivel a dunakon federációrál tárgyalt. 

A középeurópai konferenciát valóezi- üleg ápcilisban Genfben tartják meg 
A Temps feszült Eigyelemmel kiséri 

az eseményeket és megállapítja, hogy 
Magyarország és Jugoszlávia feltétlenül a 

amelyet most már Cseh- 
helvesel. 

Rukarest, március 25. 
Közvetlenül azután, hogy Tardieu is- 

meretes terve nyilvánosságra került, gróf 
Schullenburg bukaresti néemet nagykövet 
- amint erről akkor beszámoltunk 

ormány revében azt a javaslatot 
tette a román kormánynak, hogy a ro- 
mán-német preferenciális vámszerződéet. 
smelyet tudvalcvőleg 
kötöttek meg, de nem lehetent életbelép- 
tetni több állam tiltakozása miatt, - lép- 

hes Gibson, nagykövet, az Egyesült Álla- 
mok delegációjának a vezetője, kijelen- 

tavaly tavasszal 

tcesék most életbe. Gróf Schullenburg az 
életbeléptetést illetőleg dátumot s kitü- 

A GENFI OBSZE 

iránt. A 

Teardieu-terv ellem 
zöt, mégpedig április 20-kát. A német 
nagykövet ajánlata rendkivül meglepte a 
román kormányt, ameoly hirtelenéhen 
nem tudta mire vélni ezt a német előzé- 
kenységet és sürgetést a már elejtett prc. 
erenciális egyezmény életbeléptetését il- 

letőleg. A kormánynoz közciálló körök 
nem titkolták azt a véleményüket, hogy 
a német ajánlat tulajdonképpen nem 
akar mást, mint a Tardieu-terv kereszte- 
zését és megvalósitásának megneheczité- 
sét. 

A román kormány utasito:ta Tasca 
rlini román követet, érdeklődiék köz- 

vetlenül a német kormánynál az ajánlat 
követ válasza ma érkezett meg 

és ez ujabb meglepetést hozott. A berlini 
román követ jelentése ugyanis arról szá- 
mol be, hog 

a német kormány nemcsak hogy ádá- 
tumot nem állapitott m2g a preferen- 
ciális egyezmény életbeléptetésére, 

ellenkezőleg, a legnagyobb készséggel 
hajlandó a még fügzőben levő egyez- 
ménytől teljesen is elállni. 

enllltttttedetonem 

AlEGMAGASABB MEREDEKSEC 

RVATÓRIUM HUSVÉETJA 

Uj reményiuvallati száll 
a Léman-tó partjáról... 

A bizakodás jegyében ünnepelnek a Népszöveiség diplomaiíáili 

Gentből, ahol már rügyeznek a fák és Képek a vakációzó 

(A Brassói Lapok külön munkatársától.) 
Geni, március 25. 

Elutaztak tehát a delegátusok, ki-ki 
saját hazájába, nig azok, akik tengeren 
tulról jöttek, persze nem mehettek haza, 
hisz csak három hétnyi a pihenő. Hug- 

tette, hogv még a három heti vakációt is 
sokalja, a leszerelési konferencia utol- 
só ülésén javaslatot nyujtott be, amelyet 
el is fogadtak, hogy a konferencia ujbóli 
összeültétől fogva, vagyis április 11-től 
kezdve minden nap délelőtt és délután 
megszakitás nélkül ülésezzen a leszere- 
lési értekezlet, hogy 

a közvélemény meg ne botránkozzék 
az ügy előhaldásának lassuságán. 

Tardieu azonban kijelentette egy in- 
terju során. hogy minden ilyen történel- 
mi horderejü konferencia természetsze- 
rüleg csak roppant lassan indulhat meg. 
Vajjon arra gondolt-e e nyilatkozatának 
megtételénél, hogy a jó vivók is előbb 
csak összemérik a kardjukat. mielőtt az 
assaut-t megkezdenék, vagy pedig arra, 
hogy a francia és német választásokra 
való tekintettel a két fél egyikének scm 
állott érdekében, hogy a nagy elvi kér- 
dések megvitatását elkezdje? , 
A nagyszerü és rendkivül energikus 

Tardieu természetével ellenkezik ugyan 
a tapogatózás és a kivárás, ám jól tud- 
ja, - és elhatározásait is, ez az elgondo- 
lás vezette. - hogy ha erősen támadta 
volna az utóbbi napokban a németeket, 
akkor nyilván Hitler malmára haitotta 

volna a vizet. ha pedig belement volna a 
nagyobb kérdések vitatásába. anélkül, 
hogy a német állásnontot döngette vol- 
na, akkor a küszöbön álló francia vá- 
lasztásoknál a francia nacionalista-sovi- 
niszták bizalma gyöngült volna meg ve- 
le szemben. 
Kitünő forrásból hallom,. hogy 
a francia balnártok választási esélyei 
Briand halála folytán rendkivül so- 

kat vesztettek. 
mert Briand egyénisége volt az a zászló. 
amely körül az engedékenyebb szellemü 
Irancia pártok eddig tömörültek. 

A francia politikából kiütköző két má- 
sik balpárti személyiség, Herriot és Pa- 
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francia 

- a megváltó tervek 

inlevé, már sokkal csekélyebb vonzerő. 
vel rendelkezik, mint amilyennel Briand 
birt, akinek temetésén másfélmillió em- 
ber hullámzott, köztük nyilván szép 
számmal olyanok is, akik lelkes hivei 
voltak és maradnak a nemzetközi meg- 

értés és engedékenység elhunyt aposto- 
lának. Francia ujságiróktól hallom kü- 
lönben, milven kitünő benyomást tett a 

közvéleményre pártkülönbség 
nélkül, hogy Magyarország külügymi- 
nisztere is ott haladt a gyászoló menet 
élén. 

A leszerelési értekezlet 54 résztvevő 
államának delegátusai elszéledtek három 
hétre, ám a munka azért korántsem szü- 
nefel. Éiiel-nappal pillanatnyi megállás 
nélkül iönnek-mennek a számieles táv- 
iratok Európa különböző fővárosai kö- 
zött, az attasék desifriroznak, a kor- 
mánvelnökök és külüzgyminiszterek meg 
gondterhes arccal dolgoznak és remél- 
nek. A Lac Léman politikai obszervató- 
riuma körül friss fü zsendül ki. 
mintha mégis egy uj remény fuvallat 
vonulna át innen Európa lielett ezek- 
ben a mámoros husvéi napokban. 

A vezető államférfiak nyilatkozataiból 
ugyanis megállapitjuk, hogy teljesen 
eredménytelenül nem végződhetik sem a 
leszerelési konferencia, sem a dunai ál- 
lamok érdekében meg indult akció, sem 
a kinai-japán konfliktus ügye. 
A leszerelési konferenciának. ezt már- 

is láthatjuk, valami eredménye minden 
esetre lesz, ám, hogy milyen foku lesz 
ez az eredmény. ezt ma még a jó Isten 
maga sem tudná megmondani. 
A dunai államok gazdasági közeledé- 

sének kérdését olvan hatalmas tényezők 
tették magukéóvá, akik már ki sem ad- 
hatják kezükből valamilyen siker nél- 

nál, mert 

kül. Hiszen Tardieun mindenkivel reme- 
kül megérteti, - ha nem is mondia ép- 
pen igy. - hogy különb ember Briand- 

ő nem puhaszivü álmodozó, hanem a 
kor követelményeit felismerő reálpo- 
liikus, 

amit azzal is bizonyit, hogy ime kon- 
struktiv tervekkel iön s amire legiobb 
példa a gazdasári akció, amelyet a Du- 
navölgyében inditott meg a volt Mo- 
narchia sokat szenvedett népeinek bol- 

miniszterrel, akit a magyar 

dogabb jövő kedvéért. 
gaz, hogy Németország és Olaszor- 

szág, amint tudjuk, nehézségeket tá- 
masztott a francia miniszterelnök tervé- 
vel szemben, de Tardieu sziklaszilárdan 
bizik. hogy a tervét keresztülviszi, ren- 
dületlenül bizik saját eszében és kérlel- 
hetetlen energiájában, a francia prospe- 
ritásban és a A 

amellett abban a presztizsre is tá- 
maszkodik, amelyet Franciaország 
egymillió főből álló hadserege és a 
uneia Bank mesés aranykészlete je- 
ent. 

Minden külföldi delegáció egy-egy 
tagja itt maradt Genfben és a szabadság- 
idő alatt is figyelemmel kiséri a szünté- 
lenül kibontakozás alatt levő világese- 
ményeket Itt maradt husvétre Hymoans 
belga külügyminiszter, az Assemblée el- 
nöke, aki Sir Erice Drumond főtitkárral 
együtt szakadatlan telefon és távirati 
éritkezésben áll a Távol Kelet veszélyez- 
tetett vidékeivel és a nagyhatalmak fő- 
városaival. Épp most láttam a főtitkár- 
ságon Massigli francia követet, a Írancia 
külügyminisztérium képviselőjét, élénk 
beszélgetésben Hevesy meghatalmazott 

i delegáció. 
mint megfigyelőt hagyott itten. William 
Marin, a Journal de Genéve főszerkesz- 

]tője. Sugimurával beszéget, a Népsző- 

TII 
Ez a főlötte fontos kérdés foslalkoztata mindazokat, aki aszl1min, lna a Hil b ehyiláása- 
dáshan, régen fennalló retedlségian szenvednek és edlis nemn taráltat gy5gyulást Mnlezaiek a batetekaek küldüt 

tejesen ingyen, ábrákkal ellatott könyvünkel = melvnet szerzőre Dr med Guttmann, a Finsan gyógyintézet volt főor 
; i ! i é , 

vosa és amelynek cime „Gyógyitnalói-e atüdőbelegséget ?' Lehe őséet akarunk ada: minden bete nek, hogy meggyőzőlést sze- 
rezzen belegsé ének mibenletérő és ezer ehatároztuk, ho y a köztó erdece en ezt a köavvet miadea nak nove 

Irion egy levelező apot 6 leviel felyélve ezvel pontos ciméve Pahlmani 2 C.. orlin 813. inl*? 3.3 a címee 

vetség politikai osztályának vezetőjével. 
Lázasan dolgozik husvét alatt is a le- 

szerelési konferencia szinhelyén a japán 
és kinai delegáció is, amely mintegy 
száz-száz főből áll. A hat taggal kibő- 
vitett Népszövetségi tanács, amelynek 
tudvalevőleg Magyarország is tagja, 
minden áldott napon várja, hogy a szün- 
idő ellenére is meghivást kapjon egy 
rendkivüli ülésre, ha a Távol Keleten 
rosszabbodnék a helyzet. 
Diszes ebédet adott tegnap Titulescu, 

Románia közkedvelt fődelegátusa, aki 
meginvifálta a Főtitkárság magasabb 
tisztviselőit és a délamerikai államok 

genfi képviselőit. Valami célja kell, hogy 
legyen a kiváló román diplom ának, ha 
a mai nehéz viszonyok között is ilyen 
bőkezü ebédeket ad. (Zárójelben megsu- 
gom: Titulescu legehőbb vágva az volna, 
hogy ő legyen a Népszövetség főtitkára.) 
Egyébként csendesen, szerényen töltik 

a es bermen ve eltü djük 

ulrománlai nisk: Ciul, Calea Regele feriman 
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napjaikat a delegátusok és idejük egy ré- 

szét a Pőtitkárság könyvtárában töltik. 

Néhány nap óta nemcsak a leszerelésre 

és a lávol-keleti problémákra vonatkozó 

könyvek lorognak közkézen, hanem kü- 
lönösen azok a munkák, amelyek 

a középeurópai államok ipari és mező- 

azdasági statisztikáit foglalják maguk- 

an. 

Ott látom a könyvtárban Surányi-Ünger 

szegedi egyetemi tanárt, aki ötször be- 

járta a kerek világot és jelenleg valami 

átfogó jellegüű gazdasági munkán dolgo- 
zik. Égy hosszulürtü öreg amerikai poli- 

ikussal van élénk beszélgetésbe merülve 

a magyar világjáró-professzor. 

- Az egyetlen dolog, amiért még érde- 

mes élni - mondja a rajongószívü ame- 

rikánus - hogy az Egyesült Államok isi 

belépjenek a Népszövetségbel Pedig be- 
avatottak szerint az amerikai közvéle- 
mény még távol áll ettől az elhatározás- 

tól, mivel szemben megállapitható viszont 

hogy ugy a leszerelési, mint a japán-ki- 

nai háborna tárgyalásainál az amerikai 
Egyesült Államok és a Népszövetség kö- 

zött intim és megértő együttmüködés fej- 

lődött ki. 

Bizalmas forrásból azt hallom, hogy a 
kinai-japán háboru elintézésére megvá- 
lasztott bizottság utolsó titkos ülésén, a 
melynek tartalmából egyéb nem szivár- 
gott ki, 

egy hosszu és nehéz vitát Apponyi Al- 
bert gróf higgadt és bölcs felszólalása 
oly módon zárt le, hogy az közmegelé- 
gedésre szolgált. 

Genfben kezdenek rügyezni a fák, las- 
sankint tünőben vannak a makacs téli 
szélviharok, a sétatereken maholnap já- 
cintok és tulinpánok viritanak, és a ker- 
tekben primula és ibolya nyilik. Szivünk- 
ben meg uj reményekkel nézünk a hus- 
véti ünnepek elé. melyek után a genfi pá- 
lyaudvarokon egyre ismét nagy lesz a 
nyüzsgés és uiból megkezdődik itt a bé- 
kés harc: a delegátusok elkeseredetten 
összemérik álláépontjuk erejét. 

És végre el fog dőlni, vajjon alkalmas 
fesz-e a nemeztközi intézmény az itt fo- 
lyó leszerelési konferenciával a világ 
ügyeinek előbbrelenditésére, vagy csak 
a mai állapotok megrögzitésére szolgál- 
hat? Minden esetre Genf is az „Ember 
küzdj és bizzál" jeligében él. 

Seidner Imre 

Fizetésképtelen lett 

a budapesti Fischer 

Simon és Vársai cég 

Budapest, március 25. 

Magyarország egyik leghatalmasabb divat- 

áruüzlete, a budapecsti Fischer Simon és lár- 

sai cég, ma fizetésképtelenségét jelentette be 

a törvényszéknél. A cég passzivái négy mil- 

lió pengőre rugnak, amire legfeljebb har- 

mincőöt százalék fedezet van. 

Ehhez hasonló nagyságu inzolvensia még 

nem volt a magyar piacon. 

M2 kíisérletszzen 

egészs gével. 
Kérjan Ön is 
kimonzottan 

erede i 
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A város szivére ölelte a falut... 

Riport a kecsetkisialudi 
földmives-miűkedvelök székely- 
advarhelyi bemutatkozásáról 

A lalusi Gál F ranciska, 
intervju a szereplőkkel és egyebek 
Székelyudvarhely, március 24. 

Ilyen kisvárost, ahová nem akar eljönni a 

tavasz! 
Egy nagy prüsszentés, egy nagy nedves 

zsebkendő az egész város. Egy delficites költ- 
ségvetéssel küzdő influenza-bacillus- telep. És 
milyen szomoru ez a latyak és milyen unal- 

masak az emberek ebben a lucsokban. Már 

a bárányílekkent is csak ugy „piszkálják. 

És „Marica grófnő' a hirdetési táblákon hiá- 

ba tárja a rózsaszinü keblét, igérve a leg- 

kitünőbb mükedvelők szives közremüködését 

És a reggelig tartó táncmulatság tág lehető- 

kégeit, - hiába, mert e biztató és kitárt ke- 

bel mellett ott van egy kis sunyi irógépelt 
városi hirdetés és miért tudjam meg már 

kucst, hogy tizenöt napokon tul milyen ci- 
men fogják kiárverezni ezt a párnát a fejem 

alól. Ezt a párnát, melyet az állam tulajdon- 

..... 

képp csak szives jóindulatból hagyta még 

pillanatokra nálam. 

És az emberek az áradó Küküllőhöz is már 

esak a legénkét küldik ki azzal, hogy: 

Eridj. nézd meg, önt-e már ki, vagy 

mi e nyavalya..?! Hátha a Küküllő még 

hozna valamit. Vagy elvinne eg gyszer már 

mindentl.. 

Még Kozarek halála csinált egy kishul- 

lámverést, mint elhelyezkedési lehetőség, de 

a remények hamar elhervadtak: másnap már 

megjött a kinevezés hire. 

A férfiak borotválkozatlanok és nem for- 

Mulnak meg a nők után. 
És a nők már alig egy óra alatt készen 

vannak a toálettjükkel. Alig egy óra alatt. 

Mintha nem is a hivatalos tavasz első heté- 

ben lennénk. Persze, nem is érdemes ilyen 

Eorsék időben sokat törődni az „eszközök- 

el." A haj csapzott lesz a havas-esőben, az 

orrot vörösre masszirozza a szél és a szeme- 

ket elfátyolositja a könny. És a könnyes női 

zemek csak akkor szépek, ha nem a náthá- 

tól könnyesek. 
Nyulós, unalmas, idegesitő nedvesség min- 

Menütt. 
És ekkor jöttek a kecsetkisfaludiak. 

Keleétről jöttek a Nappal. Énekelve jöttek 

Es barnán. Jószagu harisnyában és rokolyá- 

ban. És nem voltak náthásak. A legények ke- 

re a lányok derekán pihent és a lányok sze- 

mében tavasz volt. A székely vidék tavaszi 

csillogása volt, a székely alkony barnasága 

volt. Szép volt ebben a lucsokban, ebben a 
ke csillogásban, se alkonyban. 
Derüt hoztak, szivet, egyszerüű mozdulato- 
kat és a kacagást. 

B. L ő6. OLDAL 

I hozzáértő autósok, szakemherek és 
a johb autójavitó mühelyek 

meggyőződtek arról. hogy a 

HNCE, SAMY HEINRICH- cég 
BuKAREST, CALEA GRIVITEI No. 46. 
csak eredeti alkat részeketárusit. az ország legnagyobb és leg 
jobban felszerelt raktárával rendelkezik, a legolcsóbb árakon áruslt. 

Bármilyen márkája amerikal gép részére állandóan raktáron tart : 
.Permite' motorés alvázalkatrészeket. kapcsolószekrény és diferen 

clál fogaskerekeket, vezérműkerekeket és láncokat, kapcsolószek. 

rényalkatrészeket, kardánkereszteket, tengelyeket és kardántenge- 

lueket. fék.anyagok, Lockheed üzemkenőanyag és eredeti alkat 

részek. Akkumulatorok. Prest-O-Lite csapágyak és golyós csapá- 

gyak. Tekalemit-raktár, Stewart Warner-Service kilométer-jelzők és 
kábeliavitások. alkatrészek és szerszámok hidraulikus lökháritók 

Közvetlen import, kizárólagos képviseletek. 

Engros, detail.] streönyeln Hace. relefon z470 

És egy háromfelvonásos szinművet és az- 

tán ráadásul még egy egyfelvonásostt A 

„Kutyabóőrt' és a Rajia-rajiá"-t 

IHárom hét alatt 

dező, sem ügyelő. És ment minden, mint a 

karikacsapás, 

A terem persze dugig volt közönséggel. 

„Tetszés szerinti" dugig volt. A végén már 

csak a kasszában volt hely. Nemtetszés sze- 

rinti. 

Bizony, az embereknek ugy tetszett, hogy 

csak lejesek potyogtak a kecsetiek átalvető- 

jébe, de talán nem fizettek rá, mert házilag 

állitottak elő mindent, a legutolsó bajuszig. 

A saját fuvarukon jöttek, a saját kenyerü- 

ket ették, legfennebb egy-egy félliterrel hü- 

tötték a szereplés izgalmait. Hiszen ők nem 

is pénzt akartak, - mondta az egyik ren- 

dező, - inkább csak meg akarták mutatni, 

hogy mit tud a falu, ha „összefog." De már 

az, hogy ötven, meg huszonöt bánisokat dob- 

tak a kasszába, az még is egy kicsit - sok. 

„Szé münk nem vagyunk kódusok... 

Ettől eltekintve, a város szivére ölelte a 

falut. Másra igaz nem is ölelhette volna, mert 

egyebe nincs is, csak szive. A sziv az kivé- 

tel. És városon kivétel az még van. Bevétel, 

- sajnos, - az már nincs. A kecsetieké még 

igy is egy kivételes bevétel volt. És ez vi- 

gasztalja meg őket. 
* 

Az előadás másfél órás késéssel kezdődött. 

Pontosan akkor, mikor a kövér textilesné 

már lila volt a hőségtől. Nem is hiszem, hogy 

maradt volna, ha nem invesztál bele vagy öt 

lejt ebbe az arcszimbe. Mikor már szép sötét- 
lila lett, akkor szétment a függöny. 
Heogy milyen oolt az előadás? 
Mintha egy óriási nagy cserép muskátlit 

kitettek polna a szinpadra. Mikor a virág ke- 

sernyés illata betöltötte a nézőteret, az em- 

berek eleinte szimatoltak, nézelődtek, izeg- 

tek-mozogtak, de aztán belefelejtkeztek az il- 

latba, megszerették és alig akarták engedni, 

hogy levigyék a szinpadról Mert annyi il- 

latositott müvirág után, - gyönyörü is egy 

élő muskátli! Egy pár egyszerü vidám szin- 

folt, cikornya nélküli megnyugtató vonalak 

és valami földszag. Mint egy mese. Mint egy 

mese, melyen eleinte mosolygunk, de amint 

hallgatjuk, a mese megint gyermekké simo- 

gat és azt vesszük észre, hogy két csodál- 

kozó szem vagyunk és odafigyelünk a dol- 

gok eredetére. Az alapszinre, az alapillatra, 

a földre és oda, ahonnan közös tőből kihaj- 

tanak a sirás és a kacagás: a szivre. És ezt 

érezte meg valamilyen formában a közönség 

is. Még talán a textilesné is. Hogy még egy- 

szer gyerek lehetett. Szép Hlaszinü, dundi 

kis gyerek, - azért a pénzért. 
x 

Az estély megrendezésének és a szindarab 

betanitásának érdeme Kiss István kecseti lel- 
készé. A darab előtt köszöntőt mondott Biró 
Sándor székelyudvarhelyi tanár. 

ltt adjuk a főbb szereplőket: Széles Péter, 
Pál Imre, Széles Vilma, Ferenc Lajos, Kis 

Biri, Bak Mózes, Piros Anna, Széles Erzsébet, 
Bak Sándor, Széles Tajos, Kis ea Pál Fe- 
renc, stb. 

készültek el a betanulással 

és az előadáson nem kellett se sugó, sem ren- 

z
e
 

ják 

Az ő lelkük festette szinesre a muskátli vi- 
rágát, ők voltak a levelei, a szára, az illa- 

ta. 

Éppen olyanok voltak, mint amilyennek 
lenniök kellett: egyikük sem akarta a rózsa 
illuzióját kelteni. 

És ebben állott a sikerük, ez volt az érde- 
mük és ennek tulajdonitható az a hatás, a 
mit elértek. 

* 
Két felvonás közt a kulisszák mögé me- 

részkedtem. A bonviván épepn egy üvegből 
nyakalt valamit, a gőgös nemes' pedig egy 
„üstfoltozó cigánnyal" hancurozott. A női fő- 
szereplőt kerestük „Ahajt van né", - billen- 
tett fejével a sarokba „Szalai Károly nemes 
gazda." És aki a szinlapon igy van feltüntet- 
ve: „Éva, a leánya", éppen akkor kanyari- 
totta le magáról a szoknyát egy kulissza mö- 
gött. Alig tudtam - elfordulni. 
- Drukkol-e? - tettük fel elég ostobán a 

kérdést 
- A' miá, Jarfi? = hallatszott ki a ruha 

surrogás közül. 
- Az a, hogy: fél-e? 
- Há' métt féjjek, ha itt van István? 
- Ki az az István? 
- Ki a'? A bátyám. - bugyborékolt fel 

a kacagás a kulissza-öltözőből. 
De akkor már körülfogtak a többi szerep- 

lők, kik leleplezték „Évát." 
- Nincs is bátyád, te cudar! 

A falnak támaszkodva áll egy fekete ru- 
hás, fekete kendős lány. Az első felvonásban 
nem volt szerepe. Áll és egy darab kenyeret 
majszol. Most valami kacagásra előreveti a 
fejét és ott áll előttüönk - Gaál Franciska! 
Ugyanaz a pisze orr, szivalaku, tömött száj, 
kissé ferdevágásu szemek, hossza szempilla 
és valami kedves szemtelenség az arcon. Mi- 
kor szembenéz, a hasonlatosság még megle- 
pőbb. Az egyik szereplő lány hozzá szól. 
- Jere Eszti, itt a tükör - és egy tenyér- 

nyi tükröt nyujt oda. 
- Nem kell, má nem kell, - veti fel a 

vállát Eszti 
- Jere, ne bolondkodj, igazitsd meg a ha- 

jadat! 
- Nem kell, érted, jól van igy. Ha jó, jó. 

ha nem jó, nem jól - igy Eszti 
S ebből egy kis csetepaté növi ki magát. 
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Vásároljon elnőt a 
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és megkapja, amit kiván : 

*7 E E:] 

A negyven éven ielüli urak... 
igen gyakran panaszkodnak teljesitőképességük hanyatlása miatt (Sexmás- 
ls neuraszténia, impotencia) A dtagnozis maidnem mindig ugyanaz: a 
belső kiválasztást szolgáló mirigyek működésének csökkenése vagy tel- 
jes megszünése lássa el testét az életmüködéshez annyira fontos Lestis- 
és Hypohophysis-hormonokkal, amelyek a „Zitus-Perlen" nevü szerben 

először biztositott, standardizált formában találhatók. 
tudomány által elsmert, ártalmatlan, ősszetett készitmény, amely tekin- 

tetbe veszi a gyógyszerek általi potenciafokozás összes lehetőségeit. Ez 

a gyógyszer dár. Magnus Hrschteld egészségügyi tanácsos, az ismert 

zexualtudós évtizedes kutatásának eredmécye A Titus-Perlen" nevü 
szert a berlini serualtudományos intézet áltandó felügyelete alatt gyárt- 

Világosittassa fel magát az emberi szervezet különböző ezervetnek 
hatásáról és feladatáról a írancia, vagy német nyelvü tudományos érte- 

kezlet által, amelyet mindenkinek kívánságára duitalanul küld a 

„Titus"-gyár vezérképviselete, Cernáuti, Casuta Postale 44. A 
Titus-Perlen" kaphatók gyógyszertárakban, 100 db. doboz ára 460 lej. 

Ugy látszik, Esztinek 
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yyár lerakatától 

BukAREST, Carol 29, Erivilei 196, Barlera Mesitor, 
Decebal 3, Sárindar 12. 

ECRAIOVA, CAMPULUNE, ROMAR, cuc 
BRASSÓ, (Str. Volvodul Mihai (olostor-utca) 

utolérhetetlen tartósságot, 
divatos formát, 
olcsóbb árakat, mint bárhol! 

Titus-Perlen" a 

TITOS PzRLgN ha 
aatngasra grafikai - 

Megrendelő szelvény. 
Repr Gen Titus 

Cernáuti 5, Casuta Postala 4. 
Szweszedtenek küdeni - egy dijtalan tudo- 

mányos ér. ekezletet Idiszkréten) - egy 100 
dbos dobozt, 460 leies utánvéttel - egy pró-. 
obacsomavolást 20.- lejert - tbélyegekoen a 
portókiadásokra). A megnemfelelő áthuzandó 
Név 

Cim : (város, utca, bázszám, vármegyel... 
.................................... 

még a a természete is 
olyan, mint a Franciskáé. 
Kár. 

* 
Előadás mián. mikor mentünk hazafelé. . 

kecsetiek utólértek. 
Nótaszóval mentek a szállásra. Azt énekel. 

ték, hogy: 
Széle piros, a közepe sárga, 
zi j e4 szólot 12abár utóljára... 

a legény- eány-han kázen ogva 
mentek fel z ésbe- 7 rsvk ! 
- Mondja, szólt egy hölgy a társzsá- 

gunkból, - mi például miért nem éneke- 
lünk? Tényleg, ha nekik szabad.. 
r Nem az, hogy szabad, az ugy jön ná. 

uk.. 
- Próbáljuk meg, - inditványozta ié 

Megpróbáltuk. 
És kicsit halkan, kicsit fogédva, MHsit 

bátortalanul széllt ami nóténk is: 
Széle piros.. 
Persze, - ami igaz, i 

léphetett a kecsetiekének. 
De nóta volt. 
És magyar. 

ur. 

gaz, - ayomába: sé 

GYONGEÉD CÉLZÁS 
- Ugy-e. pincér, itt tilos a borravaló? 
- Istenem, nagysága kérem... Valamikor a 

paradicsomkertben az alma is tilos volt 
(Smiths eauty) 

ISKOLATÁRSAK 
- Nem valmi örömest gondolok vissza a 

régi iskolánkra. Egyszer megbüntettek ott 
igazmondásért 
- No, de alaposan ki is is gyógyitottak be- 

n) 
lőle. 

x 

BONY OLULT J ELLEM 

- Milyen érzelmü ez a hölgy? Haladó, 
vagy maradi? 
- Azt nehéz meghatározni. A tavalyi ka. 

lapját hordja, az idén vett kocsin jár és a 
jövő évi jövedelmét költi. 

(Fron-Feon 
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Afeljárdát elvittélkk, 
a kövezésre utalt pénz eltünt - Benyodalmas ; feje 

Amikor a hó eltakarodik, napsiágra kerül az, ami alatta volt. Kole nagyon érdekes dolgokat vetett felszinre a hóolvadás. Természetesen panamákat, amelyekről talán senki semi tudott, vagy feledésbe merültek. Most ugyanis, miután egész télen át alig takaritották az utcá- köt mnabár 7 ezer ember állott munka nelkül, a város egyes részei megközelit- hetetlenekké váltak, mert ellepte őket a viz. Ilyen negyed például 
ia tordai dombok felé eső Szondy-utca 

E bben a városrészben tulnyomóan ro- mán hivatalnokok, katonatisztek és egyéb iütellektuelek laknak, közvetlenül az elő. kelő villasorok szomszédságában A Szondy-utca lakói mégis éveken keresztül jártak a városi mérnöki hivatalhoz, hogy kövezzék ki és aszfaltozzák az utcát, mert ősszel és tavaszi hóolvadáskor lehe- tetlen benne a közlekedés. A sok inetan- ciázással elérték, hogy megmozdulii nagy mehezen a hivatalos apparátus, megcsi- 
málták a szükséges terveket, az előirány- zott munkálatok költségeit felvették a J költségvetésbe, azután kiirták az árlej- 
tést és ennek eredményeképpen 

"
 

Természetes, hogy mindez nem ment 
iilyen hamar, 
4 amig idáig fejlődött a dolog. Közben a 

Szondy-utca háztulajdonosai ugy ecgitet- 
12 tek magukon, hozt a mérnöki hivatal en- 

gedélyével saját költségükön granitkoc- 
kákkal kikövezték az utca egyik olda- 
lát. Miután az utcát eredetileg is nagyon 

rakeskenyre szabták, a másik oldal: szaba- 

Aasek zme nem tad románl, mégs: 

Román lolyóiratra 25 ezer lej, 
....ki 

. a .... E . *... 

olozsváron 

anem esztendők teltek el, 

zet Kolozsvár városépitészeti történetéből 
don hagyták egy árok részére, hogy az 
esőviznek és a hólének legyen hol lefoly- 
nia a lejtős utcán. u í 

or a város vég ozzáfogott az 
uttest kikövezéséhez, Eefekke át társze- 
kerekkel hordták oda a kavicsot és lerak- 
ták az utca közepére, amivel az eddigi- 
nél is jobban elzárták a közlekedés elől. 
Ez azonban még a kisebbik baj lett vol- 
na, ha a vállalkozó a mérnöki hivatal 
utasitására való hivatkozással neki nemi 
kezd a zánittal kirakott járda felszedé- 
séhez. Hiába próbáltak tiltakozni a pol- 
árok az ellen, hogy ne vigyék el a lár- 
át, amely az ő pénzükből készült, 
a kockaköveket elszállitották másfelé 
és ott csináltak belőlük járdát, amit 
természetesen az ottani lakokkal u jra 
megfizettettek. 

A szó szoros értelmében ellopták a Szon- 
dy-utca féljárdáját. És hogy a balkezes 
gazdálkodásnak betetőzése is legyen, egy 
szép napon a vállalkozó abbahagyia a 
kikövezést, mert nem kapott pénzt a vá- 
rostól. Igy a Szondy-utca lakoói járda 
nélkül és kövezet nélkül is maradtak, 
holott a költségeket megfizettették velük. 
Utána néztek a dolognak a mérnöki hiva- 

a felvilágositást kapták, hogy 

a kövpezési munkálatokért járó pénzi 
otftt kiutalták, valaki fel is Dette. 

talban, ahol legnagyobb megiepetésre azt 

ügyben, vagy sem, azt nem lehet tudni. 
Valószinüleg nem indult, mert ha ezek- 
ben az edilitáris ügyekben egyszer ko- 
moly és alapos vizsgálat ndulna meg, 
alighanem olyan visszélések kerülnének 
napfényre, hogy csak ugy visszhangozna 
tőlük az ország. 

A csikmegyei Mezőgazdasági Kamara igazgatója nem akaria meg- 

. Csikszereda, március 25. 
a A csikmegyei Mezőgazdasági Kamara 

csütörtökön tartotta meg ezévi közgyülé- 
y) sét. A tagok szinte kivétel nélkül mind 

megjelentek, ami értékes bizonyitéka a 
nagy érdeklődésnek. A közgyülés a molt 
a évi számadásokat egyhanguiag velte tu- 
t domásul és egyhangulag adta meg a fel- 
mentést a vezetőségnek, A árgysorozaton 

e-szereplő problémákat is nagyobb viharok 
lnélkül tárgyalták meg. A gazdasági fo- 
te) Ilyóiratok rendelése körül azonban heves 

és igen jellemző vita zajlott le. 
legoescu mezőgazdasági tanácsos, a 

kamara delegált igazgatoja adta elő, 
dó, hogyy, s . 

ca.költségvetésben a románnyelvü gaz- 
adasági szakfolyóiratokra 25 ezer lejt 

íirányoztak elő. 
A bejelentéssel kapcsolatban Madár let- 
ván okleveles gazdász uyonban kérdést 
intéz, vajjon a magyar gazdasági folvó- 
iratokokra és szakközlönyökre meunyit 
kiván áldozni a kamara' Az derült ki a 
kérdés nyomán, amitől az olvasó közön- 
eég is tart, 
A csikmegyei Mezőgazdasági Kamara a 
magyarnyelvü szakirodalomra egyet- 
llen Baniti sem irányzott elő. 

Madár letván kifejti, hogy a megye la- 
kosságának 98 százaléka magyar, a ka- 
mara tagjai nagyrészben magyarok. 
szakirodalomra nem hazafiasságból van 
szüksége a kamarának, hanem azért, 
hogy tagjait a mezőgazdaság terén, továb 
képezze és nivón tartsa. A román nyel- 
vet nagyon kevesen ismer k. mig a ma- 
Eart a vármegyében mindenki beszéli s 
különben is a magyar szakirodalom csöp- 
pet sem marad háttérben a román szak- 
irodalom mellett. Követeli tehát, hogy 
hemcsak a méltányosság elve alapján, 
hanem a Mezőgazdasági amara tulaj- 
denképpeni rendeltetése és célkitüzései 
verint is ; 

legalább a román folyóiratokra felvett 
összeg felére magyar szaklapokat és 
könyveket rendeljenek meg. 
Negoescu kijelenti, hogy ez nem lehet, 

amara tulaj- 

mert a költségvetésben erre a célra fel- 

IU = 

vett összeget kifejezetten a román szak- 

s adnmi a magyar gazdáknak a továbbképzés lehetősépét : 

Visszaverték a soviniszía tövekvést 
irodalomra kell forditani. Ha ez igy áll, 
- mondja Madár, - ugy nem méltány- 
talan, ha azt követelem, hogy ebben a 
szinmagyar vármegyében a kamara költ- 
ségvetésébe a magyar szakirodalomra is 
legalább 25 ezer lejt irányozzanak elő 
A kamarát magyar pénzen tartják 

fenn, illő tehát, hogy magyaul adják 
meg a gazdáknak a továbbképzés lehe- 
tőségét. 

Az inditványt a közgyülés elfogadta. 
Azután Negoescu bejelenti, hogy a mi- 

nisztérium átiratban fordult a Mezőgaz- 
dasági Kamarához és keri, hogy 

az agrárkisajátitások során kisajátitott, 
de még fel nem parcellázott földek fel- 
mérési költségeit piselje a kamara. 

Erre azért van szükség, hogy a tulajdo- 
nosok végre formálisan is birtokukba ve- 
hessék a nekik juttatott földet, a minisz 
tériumnak viszont nincs fedezete a par- 
cellázás költségeire. A közgyülés egyhan- 
guan utasitotta vissza a minisztérium ki- 
vánságát. Az elhangzott vélemények sze- 
rint furcsán hat a kivánság, hiszen túlaj- 
donképpen azt jelenti, hogy azok a gaz- 
dák, akiktől a földeket elvették, mest 
még a saját pénzükön intezzék a birtok- 
bahelyezést is akkor, amikor maguk a 
kisajátitások sem történtek a törvény 
rendelkezéseinek és szellemének megfe. 
lelően. 

Helyreállt a beéke 
a magyar irók között 

Budapest, március 25. 
Ilemeretes, hogy a Pen-klub magyar ta- 

gozatában szakadás állott be a bal. és 
jobboldali frakció között. Ma azután vá- 
ratlan fordulat történt az áldatlan vi- 
szályban. Többoldalról megindult tárgya- 
lás eredményeképpen ugyanis 61 kilépési 
bejelentést egyelőre visszavontak és a 
többség elfogadta most már Berzepicz 
Albert elnökké való megválasztását. Az 
ügyeket egyelőre egy háromtaguk direk- 
tórium vezeti tovább, smelynek tagjai 
Herczeg Ferenc, Heltai Jenő és Koszto- 
lányi Dezső. A direktórium most a világ- 
kongresszust késziti elő. 

Indult-e vizsgálat ebben a titokzatos 

Vezérképviselet 
Románia részére: 

BUKARESTI. - B-DUL MARIA 30 

Az ön rádió- 

készülékének 
a lelke, 

B. SEIDMANN 

A a kereskedőtől, vagy az ügyvédtől, 
orvostól senki sem kérdezi, van-e te- 

lefonja. Mindenki természetesnek tartja, 
hogy van, Csak a számot kérdezi az, aki 
Önnel üzleti összeköttetésbe akar lépni, 
vagy az Ön szolgálatait igénybe akarja 
venni. Ha Ön azt válaszolja, hogy 

telefonja, 
könnyen veszithet az illető előtt 
tekintélyéből. 

A TELEFON az üzlethez épen annyira kell, mint a helyiség, 
vagy az iroda, a világitás és az üzleti könyv. Az a vállalkozás, 
vagy szabad foglalkozásu egyén, aki a mai világban telefon 
nélkül akar megélni, nehezen fog boldogulni. 

Uj könnyités a telefonelöfizetök számára 
HosY a telefont mindenki számára hozzáférhetővé tegye, a 

S. A. R. de T. elhatározta, hogy az előfizetési dijat havi 
részletekpen is elfogadja. Most már épen ugy fizetheti a telefont 
mint a vizet, vagy a villanyt. Néhány száz lei havi di jért élvezheti 
ennek a szolgálatnak minden előnyét, amely napról napra javul. 

; 

sOCIETATEA ANONIMA ROMÁNA DE TELEFOANE 

B. L. 7. OLDAL 

!



KÉRJE MINDENÜIT AZ ü 

áru ezen Szövetek, 
Fehérnemü, harisnya, kötött- 

. y * 

Bélésáruk 
Seclumel 

gvári lerakatal 

WEBER 

védjeggyel 

a legolcsóbb mert a legjobb. 

ROBERT 

HIRDETETT MÁRKÁKAT! SZE- 
REZZE BE SZÜKSÉGLETÉT 

SzLYMEKSE 
szortirozott raktár! 

Eredeti gyári árak: 

BeAssó KAPU-UTCA 7 

Nemcsak jót, hanem 

nagyon olcsón is 

vasárolhat ! 

Férfi öltönyök 

AZ IIT HIRDETŐ CÉGEKNÉL! 

CIPOK 
„DERMNTI . tegtobb belföldi márka 

"SALAMANDER es 

IPSEN 

„FOR-EVER" 
a legjobb külföldi márkák 

CIPONRUHAZAK 
Brassó Nanu-u 28 
MEDGYES 
SEGESVÁR 

RADIÓ. 
LABORATORIUM 

„NOV" 
Brassó, Rózsatér 19. 

Nutotechnika, 
Brassó. Vasut-utca 2. 

legolcsóbb bevásárlási 
torrás aulósoknak! 

Telefon: 190 

szövetből Lei 600 tól " " 

Munkásruhák- Lei 280-tól Elegánsan 

Gyermek ru- öltöztet 
hák bélelve Lei 200-tól 

LEGJOBBAN berendezett 

látszerészeti. 
műnelu 
Minden ÜVEG raktáron 

Órák-ékszerek 
aéperőre berendezett 
jav tómühely 

ZIEGLER 
Brassó, Kapu-utca 28. 

KÖNYVE, Krbekné 

rübb és a 

A HAZICUKRASZAI1 KEZI. 
kitünő 

munkája alapján a legegysze- 
legkülönlegesebb 

tésztákat mindenki házilag ké- 
szitheti A legjobb cukrászda 
otthon negyedannyi költséggel 
Ara kemény félvászonkötésben 

Tüzifát, 
szén-kokszot szállit: 

S. A R. LIPA THEILER 
Bukarest, 

Soseana Gárii Obor 21. 
Telefon 2.42/61. 

DEPNER 4 ROTH 
Brassó, Kapu-utca 5. 

DIVAT ÉS KÉZMUÜÁRU. 
A Brassói Központi Hiteliroda tagia Telefon 116. 

Varrógén, kerékpát, irógép 
gramofon legolcsóbb csak Saját érdekében győződjön meg, hogy a mok 

Gociman glöbnél 

füzve 80 lej, kötve 
100 lei. 

Megrendelhető a 

cipőket 
fh4 cinőáruházban 

Husvét alkalmával 

„la Bistriteanu" 
borcsarnokban találhat. RUKARE T, Piata 
sSft.-Gheorghe (Str. Sft.-Gheorghe nou 11-13). 

legolcsóbb ase koloslorteag BRAassól LaPaok 
legtartósabb Szakszerü javitások Gye- KöNYVOSZTÁLYáBan 

, rek kerékpárok méret után. egyerer 

legelegánsabb 
ló lekenczel bort LESZÁLLI- 
TOTT árakkal kizárólag a 

tanitó nélkül 
való elsajátitására 
A 200 oldalaskönyy 
ára portómentesen 

50 lej. 

Dr. Dávid György 

Románnyelvian 
ss . ITELLMENN FIVÉREK 

Gyakorló könyv uridivatszabósága 

legalkalmasabb a egn 
románnyelvnekma- 
gánuton Soherr szövetek 

Cil 
garantált jó minőségben és 
olcsón még mindig kaphatók 

Nagy Ferenc 
cipőüzletében 

BErassó, Kapu-utca 19. 

EECTRA 
BRASSO. Kolostor-u. 22 

Rádió- és villanyfel- 
szerelési vállalal 

A TUNDEÉRUJJAK állandó- 

an kapható a Brassói Lapok 

könyvosztályában A legjobb 

magyar női kézimunka lap 
ára 45 lej. Vidékre portóra a 
pénz előleges beküldése mellett 
50 lej. 

H. PETERSBERGER 
füszer- és festékáru kereskedés 

Brassó, Hosszu-uilca 22. 

fosnin MEG TANÁCSUNNAT: 

Naponta frissen pörkölt kávó keverékeit, 
amelyek a mai technikának megfelelő legmodernebb 

motoros pörkölővel 
lasznek pörkölve. 

Eriss ten érkezett; árleszállitás teában, 

GUTH cégnél 
(Brassó. Weisz Mihály-utca 9) szerezheti be Biri néni szakácskönyve egyetlen háztartásban sem nélkülözhető. Ara kötve 150 tet. 

Kapható a Brassói Lapok köngvosztálgában 
.. 
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isnyák királynőie, Idv a királynők harisnyájal 
Jó minőségel = olcsó árban 

DELTA cinőüzlet (volt ,Derby?) 
BRASSO KOLOSTOR-UTICA 23. 

Müszaki könvveküen. 
nyelvtanokban, szótárakban állandó nagy- 
raktár a Brassói Lapok Könyvosz- 

tályában. Kérje dijtalan áriegyzéketnket 
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Olcsó harisnya-hét! í 
Nagu árengedménnyel! 

Selyem harisnya 45-98 tel. 
Cérna flor harisnya 35-75 leig. 
Kötött-áru gyári árak mellett 

M. BLATT Brassó, KAPU- UTCA 38. 
mescsazzszyzt 

MARCIUS 
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szerint 
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CSIKI , 
lónk jelenti: A csikszeredai csendőrszárnypa- 

állási keres 
kkizárólag nagyobb gyermekekhez. Aján- 
latokat 

Vitás már: 
Onvédelemből lötte-e 
le lérjét Baghyné? 

Eltemették a budapesti léltékenységi 
dráma áldozatát 

Budapest, március 25. 
Az Attila-köruti családi dráma körül. 

amelynek áldozata tudvalevőlez a bete- 
g féltékenységben szenvedő dr. Baghy 
ároly székesfővárosi tisztviselő lett, ér- 

dekes fordulat állott be. A boncolás 
ugyanis rendkivüli problémákat vetett fel 
Nevezetesen a bonc-orvosok véleménye 
szerint minden kétséget kizáróan megál- 
lapitást nyert, hogy a holttest fején lát- 
ható sérülés, amelyről eleinte azt hitték, 
hogy az ajóféllába való eséstől szárma- 
zik, szintén lövés nyoma. Ez a lövés nem 
volt halálos és valószinüleg akkor dör- 
dült el, amikor az asszony a revolverért 
dulakodott férjével s a gelyó, mielőtt a 
enyezetbe furódott volna, surolta Baghy 

homlokát, amit azonban a nagy izgaloitt- 
ságban akkor egyikük sem vett észre. 
A boncoló-orvosok véleményével ezem- 

ben a törvényszéki orvosok határozottan 
azt állitják, hogy a homlokon talált sé- 
rülés ütődés következménye, hiszen az 
ajtófélfán a sebesülésnek megfelelő pon- 
tos vérnyom is feltalálhato. 
Az ellentétes vélemények most megle- 

hetősen komplikálják az eddigi tényál- 
lást. : 

Hiszen ha már előbb érte a löpés, le- 
hetett-e Baghy, péres fejjel, olyan ál- 
lapotban, hogy tovább üldözze az asz- 
szonyt, 

aki erre önvédelemből fegyverhasználat- 
ra kényezerült. 

bünügyben mindenesetre hosszas és 
érdekes jogászi vitára van kilátás. 
Baghy Károlyt egyébként tegnap dél- 

után temették el. 
koszoruk között ott volt Baghy fele- 

ségének hatalmas tearózsa-csokra, 
maga az asszony azonban nem vett részt 
a temetésén. Csokrának szallagján ez áll: 

] "Isten veled, Lili". 

A REGÉNYFOLYTATÁSUNK nagy 
nyagtorlódás miatt mai számunkból ki- 

maradt, amiért olvasiónk megértő elnézé- 
bét kérjük. 

- MAGYAR GYŐőZTESEK A VARSÓI 
GHOPINZONGORÁVÉRSENYEN. Var- 
sóból jelentik: Az itt megtartott Chopin- 
zongoraversenyen több magyar müűvész is 
résztvett. Ezek közül Ungár Imre vak zon- 
goramüvész a harmadik holyen, 
Gyula tizenkilencéves müvész a kilence- 
dik helyen győzött, ezenkivül nagy fel- 
fünést keltett játékával a budapesi Herz 

i is. 
- IDŐJÁRÁSJELENTÉS. Budapestről táv- 

iratozzák: A Meteorológiai Intézet jelentése 

gedéssel. 
- JANNINGS BÉCSI SZINIGAZ- 

LESZ. Berlinből jelentik: Rein- 
hardt befejezte tárgyalásait Beer bécsi 
szinigazgatóval, aki átveszi tőle a berlini 
Deutsche Theatert, Beer bécs szinházát, a 

Deutsches Volkstheatert minden valószi- 
nüség szerint Jannings fogja tovább ve- 

zetni. 
- AZ OGYÉSZSÉGEN VANNAK MÁR A 

„ÁLARCOS FINANCOK. Tudósi- 

ancsnokság csütörtökön átadta az ügyész- 

ségnek a csikjenőfalvi „álarcos fináncokat, 

akik pálinkafőző üst után való kutatás ürü- 

vével kisérelték meg végigfosztogatni a fa- 

ut. Az öt letartóztatott között van Szőcs 

Anna is, aki kéthónapos csecsemővel a kar- 
ján vonult be az ügyészségi fogházba. - Az 

ügyészség még nem döntött a fogvatartás 
kérdésében, valószinű azonban, hogy a kis- 
gyermekes Szőcs Annát szabadlábon hagy- 

jják, mig társai: Bodó János, Márton Péter, 
Szőcs Gyula és Lőrinc Ernő letartóztatásban 

maradnak. 
- ELÜTÖTTE A VONAT. Szilágysomlyó- 

ról jelentik: Décsi Lajos 68 éves, valamikor 
jómódban élő volt malomtulajdonost, aki az 
utóbbi időben az emberek áldozatkészségéből 
élt, Berettyószéplak és Porc között elütötte 

a 4149. számu szerelvény. Első segélyt Be- 
nmnedek József dr., vasuti orvos nyujtott a 
szerencsétlenül járt embernek. Megállapitást 
nmnyert, hogy a szerencsétlenségért senkit sem 
terhel felelősség. 

idősebb francia hölgy, aki Intelligens, 
németül is tanit, 

„Printemps' jeligére a brassói 
kiadóba kér. 

Mi4EcIUs 

Jobb ez igy...." a refrén-sora a film egyik 

Károlyi 

derültebb, csendesebb idő várható, 

éijszakai fagyokkal, nappali erősebb felmele- 

- LEHARAPTA FELESÉGE ORRÁT. , 
MAJD HARAKIRIT KÖVETETT EL. Buda- 
pestről jelentik: Csütörtökön este a Pasaréti- 
uton lakó Schilling Rudolf napszámos össze- 
veszett különváltan élő feleségével, akinek 
leharapta az orrát, majd késével harakirit 
követett el. A férfi életveszélyes sérülést 
szenvedett, az asszonynak is sulyos az álla- 
pota. Mindkettőjüket a Rókus-kórházban 
ápolják. 

MEG EGY BEDUTYIZOTT ELNÖKJELÖLT 

A német birodalmi elnökválasztásnak igen 
érdekes mozzanata volt az, hogy az egyik 
elnökjelölt, Winter, börtönben ült és hioei 
ugy jelölték a német birodalom legmagasabb 
méltóságára. Az elnökválasztás második me- 
netének az lesz a nevezetessége, hogy a for- 
radalmi parasztok is jelöltet állitanak, Klaus 
Heim személyében, aki Celle-ben jelenleg 
börtönbüntetését tölti ki. Jelölésének hirét 
Celle-ben illetékes helyről megerősitették. 

- RÖVIDESEN TÁRGYALÁSRA KERÜL 
BOCU SEVER ÜGYE. Temesvárról jelentik: 
A bukaresti Semmitőszéktől ma átirat érke- 
zett az itteni Táblához, amelyet arrol érte- 
sit, hogy Bocu Sever, volt tartományi kor- 
mányzó ellen a vádnak hütlen kezelés cimen 
való minősitését jóváhagyta és utasitja a bi- 
róságot, hogy az ügyben a főtárgyalást rö- 
videsen tüzze ki. 

- „Ronny" német beszélő és éneklő 
filmoperett. (Sajtóbemutató a brassói 
Astra Mozgóban.) „Es ist besser so...., 

slágerdalának. Ez a sor jellemzi az egész 
filmet. „Jobb ez igy..", hogy a mai világ- 
ban, amikor minden ember élete küzde- 
lem, a szinház és film vidámságot, köny- 
nyü humort és mosolyt ad s nem sötét 
tragédiát és könnyet. Mindannyian rab- 
szolgái vagyunk a mai sulyos viszonyok- 
nak s a szinház és film feladata, hogy egy- 
két órára derüt hozzon életünkbe. Ezt a 
célt tüzte ki maga elé a „Ronny' rende- 
zője, ezért küzd fanatikus akarással ren- 
dező, zeneszerző és főszereplő és statisz- 
ta egyaránt. A film rövid tartalma: Ron- 
ny, a bájos kis modellrajzolónő, Nagy 
Kató a Perusaba viszi a kész kosztümö- 
ket, ahol a perusai fejedelem operájának 
előadására készülnek. A fejedelem, szim- 
patikus, meleg „civil'-ember és nem a 
megszokott uniformisba bujtatott bábu 
(Willy Fritsch) nyomban szerelmes lesz a 
bájos Ronyba. Sok udvari intrika és aka- 
dály ellenére végre egymásé lesz a fiatal 
pár. Mindent ad ez a film, amire a mai 

vlágban szükségünk van. Kálmán magya- 

ros tüzü uj melódiái, amelyeket külön er- 

re a filmre irt, A kedves humoru szö- 

vegkönyv, Willy Fritsch meleg, élő ala- 
kitása, Nagy Kató utólérhetetlen bája, 
Kurt Vespermann és Olly Gebauer 
egészséges, meggyőző humora, a hatalmas, 
kápráztató inscenáció és a sok kedves 
táncjelenet mindenkit meg fog kap- 
ni, aki két órára meg akar szabadulni a 
mindennapi élet bajaitól és bosszuságai- 
tól. Külö érdekességet jelent a hölgyek 
részére Nagy Kató uj „szélroham"-frizu- 

rája. 

Hosszu használatban minden gép és szer- 

vezet romlik és kopik. Az emberi szervezet is 

elhasználódik az évek folyamán. Frissitse fel 

az elhasznált szöveteket és életanyagokat 

Ovomaltine rendszeres használatával. 

- TIZEZER LEJ VÉRDIJÉRT GYIL- 
KOLT. Temesvárról jelentik: A temesvári 
törvényszék ma életfogytiglani fegyházra 
itélte Kohajda András Gilád-községbeli nap- 
számost, aki tizezer lej vérdijért fejszével 
meggyilkolta Malaimare Vichestre falujabeli 
jómódu gazdát. Az áldozat anyósát és fele- 

ségét, akinek felbujtására a gyilkosság tör- 
tént, tizenöt, illetve tizévi kényszermunkára 
itélték. 

NE FELEJTSE EL, hogy mindenféle di- 
vatlapokban óriási választékot talál a Brassói 
Lapok könyvosztályában. (Női- és férfi-divat- 
lapok, speciális kapát és gyermeklapok, fehér 
nemü, kalap, vételkötelezettség nélkül megte- 
kinthetők.) Vidékre ingyen jegyzék és gyors 
póstai szállitás. 

Felmentettlék Criste:m 
tanárt a Spre siánga 
szerkesztőjét az állam- 
ellenes izgatás vádja alól 
Számos publicista és politikus 

védte a vádlottat 
Brassó, március 25. 

A brassói törvényszék csütörtökön dél- 
után tárgyalta Ilie Cristea brassói lyceu- 
mi tanár ügyét. Cristea ellen az volt a 
vád, hogy „Spre Stinga" (Balra) cimü, 
betiltott folyóiratában a fennálló társa- 
dalmi rend ellen izgatott. 

A tegnap délutáni tárgyaláson Enescu 
biró elnökölt, a vádat Popopici főügyész 
képviselte, mig a védelmet Teculescu, Ol- 
feanu, Balcesii, Marculescu, Vavel, Bu- 
teanu, Maurer, Jebeleanu és Emil Socor, 
a Dimineata főszerkesztője látták el. 

Popovici főügyész ismerteti a vádira- 
tot, amely a régi magyar törvénykönyv 
171i és 172. és a Marzescn-törvény 11. 
aragrafusa alapján kéri a vádlott meg- 
üntetését. 
Ezután Ilie Cristea áll a birói emel- 

vény elé és megfontolt érveléssel hangoz- 
tatja, hogy nem volt szándékában az iz- 
gatás, nem tagja egyik pártnak sem és 
kizárólag egyéni meggyőződése szerint 
cselekedett, amikor a folyóiratot megje- 
lentette, 
- Mi az Ön meggyőződése? - kérdi az 

elnök. 

- Az a meggyőződésem - feleli Cris- 
tea tanár -, hogy a világra zudult ka- 
tasztrófából csakis a kollektiv termelés 
vezethet ki. 
A védők, közöttük Socor, felhivják a 

biróság figyelmét arra, hogy azon a ci- 
men, amelyen Cristeát vad alá helyez- 
ték, Jorgát, Ducát és AÁrgetoianut is fe- 
lelősségre vonhatják, mert - mint több- 
ször hangoztatták -, nekik is az a meg- 
győződésük, hogy a kapitalista világ- 
rendszer a csőd küszöbén áll és ezért sür- 
gős átformálásra van szüksége. 

Buteanu Aurél dr. és Pápel Pável dr., 
volt sajtóattasék és ujságirók, a per esz- 
mei részét ismertették. Buteanu hivatko- 
zott Argetoianu emlékezetes Valeni de 
Munte-beli beszédére. amelyben a szük- 
ségszerü államositás utján pélte biztosit- 
hatónak a kapitalista rendszer fenntar- 
tását. Argetoianu tehát szintén a kapita- 
lizmus csődjét emlegette. Felmentést kért. 

Pavel Pavel doktrinális szempontból 
világitotta meg az ügyet és rámutatott 
arra, hogy a szociális marxizmust ősszeté- 
vesztik a tudományos materializmussal, a 
mely az egyház ellenségének látszik. - 
Konkrét példákkal igazolja, hogy a kapi- 
talizmus csődjét nemcsak Cristea tanár, 
de a legnagyobb politikusok és közgaz- 
dászok, Coudenhope-Calergi, Poincaré, 
Klynes és a többiek is elisnerik bizonyos 
szempontból. 

Este negyed kilenckor hirdette ki a 
biróság az itéletet, amely szerint Ilie 
Cristea szóbanforgó cikkei nem meritik 
ki az állam- és osztályellenes izgatás té- 
nyét és ezért a 326. paragvafus értelmé- 
ben felmenti a vád és annak következ- 
ményei alól. 

Az ügyész felebbezést jelentett be a 
felmentő itélet miatt. 

- A GLÓRIA SPORTEGYESÜLET husvét 
első napján este 8 órai kezdettel teaestélyt 
rendez a Fehér bárány vendéglő külön ter- 
mében, amelyre ezuton is meghivja az egye- 
sület tagjait és az érdeklődőket. 

A BRASSóÓI I. O. B. B. PAHOLY már- 
cius 26-án, szombaton este az Alsóvilla-utcai 
klubhelyiségekben purimi mulatságot rendez, 
gazdag müűsorral. Kz estély érdekesnek és 
szórakoztatónak igérkezik. 

UÜNNEPI ISTENTISZTELETEK A 
BRASSÓI MAGYAR EVANGÉLIKUS TEM- 
PLOMBAN. A brassói magyar ág. h. ev. 
templomban ünnepi istentiszteleteket tar- 
tunk: Husvét első és második napján dél- 
előtt 10 órakor az Ur feltámadásának emlé- 
kére. Husvét első napján délelőtt Urvacsora- 
osztás. - A lelkészi hivatal. 

4A „VICTITÓRIA' BRASSóÓI 
EGYESÜLET folyó hó 27-én tartja háziesté- 
lyét a Héja-vendéglő nagytermében, (Hosszu- 
utca 5.). Az egyesület minden barátját szi- 
vesen látja ott. Szinre kerül: „A meztelen 
ember' cimü 3 felvonásos szinmü. (e) 

SPORT- 

HUSvaTI KoszonTa 

Husvét a szeretet 
Legszebbik ünnepe, 
„Véestis' az országnak 
Legjobbik üzlete; 
Ki onnan vásárol 
Szövetet és selymet 
Kabáttal, ruhával 
bizony elégedett. 

Köszönti a „Vestis" 
Mindenik vevőjét, 
Kivánja, hogy hozzon 
Sok örömet Husvét! 

- Husvéti si-kirándulást rendez a 
Brassói Turista Egyesület. A BTE a hus- 
véti ünnepek alkalmával két sikirándu- 
lást rendez. 1. Nagykőhavas, Indulás va- 
sárnap reggel 7 órakor a ertsch-villa 
elől. - 2. Bucsecs. Indulás szombat dél- 
után a Bertalan-állomásról 2 óra 30 perc- 
kor Rozsnyóra. Innen szánon a villanyte- 
lepig. Utirány: Malajest -Kamin-Om 
(2508 m) Pestera-Szinája. Vezető: Sza- 
bó Károly. Utóbbi kiránduláson csak ki- 
tartó, jól sielő turisták vehetnek részt. 
- VITRIOLLAL LEÖNTÖTTE FÉRJÉT, 

AKI MINDKÉT SZEMÉRE MEGVAKULI. 
Temesvárról jelentik: Kilián György kőmü- 
ves, Bem-utca 28. szám alatti lakós, tegnap 
etse megverte a feleségét, aki erre vitriollal 
leöntötte férjét. A szerencsétlen ember mind- 
két szemére azonnal megvakult. Kiliánnét le- 
tartóztatták. 

- LEÉGETT EGY TEMESMEGYEI NAGY 
GŐZMALOM. Temesvárról jelentik: A közeli 
Temesgyarmata községben csütörtökön éjsza- 
ka kigyulladt és porig leégett Béla György 
gőzmalma. A kár meghaladja a két millió 
lejt. 

4 DR. TOTIS BÉLA, Levelek a fiamhoz. 
4z ifjuság nemi problémái c. alatt irta meg 
a mai idők legszenzációsabb és legérdekesebb 
könyvét. Az orvos, az irómüvész minden fel- 
készültségével, lebilincselő módon tárja elénk 
az ifjuság nemi problémáinak legtitkosabb, 
legféltettebb kérdéseit. Szinte kinos őszinte- 
séggel rántja le a leplet azokról a hazug és 
nap-nap után előforduló problémákról, me- 
lyeket szeméremből, szerelemből és felelősség- 
től való irtózástól, vagy az előitélet elől va- 
ló félelemből nem merünk egymásnak meg- 
mondani. Egy kegyetlen reflektor ez a könyv, 
mely minden sorával, minden szavával ön- 
magunkba és másokba világit. Egy röntgen 
apparátus ez a könyv, mely átvilágit a tes- 
ten, a lelken, az agyon, s mintha egy izgal- 
mas filmet néznénk végig, ugy teszi lehetővé, 
hogy a legkülönbözőbb természetü egyéneket 
megismerjük. Ára 85 lej. vidékre portóval 
95 lej, utánvéttel 105 lej. - Megrendelhető a 
Brassói Lapok könyvosztályában. (be) 
................. 

e a " e Március végétől ujra 
közvetlen gyorsvonat- 
párt állitanak be Szat- 
már és Csernovitz között 

Bukarest, március 25. 
A vasutigazgatóság elhatározta, hogy 

március 27-től kezdve, Csernovitz és 
zatmár között, Sniatin-Saluce-Kolo 
mea-Jasina-Visóvölgye és Máramaros- 
sziget állomások érintésével gyorsvonat- 
párt helyez forgalomba, amely hetenként 
kétszer, szerdán és vasárnap fog özle- 
kedni. 
i Az 5760 számu gyorsvonat este fél t1 
órakor indul Csernovitzból és másnap 
reggel 9 órakor érkezik Szatmárra. 
Visszafelé az 5958 számu gyorsvonat es- 

te 7 óra 28 perckor indul Szatmárról és 
másnap reggel 6 órakor érkezik Cserno- 
viczba. A vonatpár lengyel és cseh te- 
rületet is érint. 
esesseseeseeeeeesesee.. 

Nyilítér") 
Az érdekeltek sz. tudomására hozzuk, hogy 

a Centrala de Coloniale, Reghin üzletét át- 
vesszük és kérjük nevezett cég hbitelezőit, 
hogy követeléseiket a mai naptól számitott 
nyolc napon belül cégünknél bejelentsék, 
mert esetleges későbbi bejelentések nem vé- 
tetnek figyelembe. 

M. Sándor, Serbu et Comp. 
Tárgu-Mures. 

" E rovatban közöltekért nem vállal felelősse 
get a szerkesztőség. 

BRASSO „Merdlemn Meozédb' Telefon 518. 

Ma pénteken csak egy nap a 
ragyogó Strauss operette 

Nnevetőhadnagy 
(WALZERTRAUM) 

M. Chewalier-ral a főszerepben. 

Szombat d. u 3-5-ig nagy Matiné 

Janette Mac Donald-al 

10-15 lejes helyárakkal. 

SZOMBATTÓL idei szezon legsikerültebb és leg- 
pompásabb németül beszélő és éneklő vig- 

A primadonna és a betörő Fall 

t
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operettje a szépséges, pajkos 

ÚTa.a 
a főszerepben. 
a 
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- HUSVÉT MAÁSODNAPJAN A KISKO- 
RUAK BIRÓSÁGA ITÉLKEZIK A LEG- 
UTÓBB LETARTÓZTATOTT KOLOZSVÁRI! 
KOMMUNISTA IFJUMUNKÁSOK FÖLÖTI. 
Tudósitónk jelenti: Emlékezetes, hogy vala- 
mi négy hbéttel ezelőtt a kolozsvári állam- 
biztonsági rendőrség 14 ifjumunkást tartóz- 
tatott le, röpiratok terjesztése és más hason- 
ló cselekmények miatt. A letartóztatottak kö- 
zött volt egy hatodikos gimnázista diák is, 
aki a Malom-utcai Baritiu-liceumban kom- 
munista-sejtet szervezett meg. Ebben az ügy- 
ben husvét második napjára, március 28-iká- 
ra tüzte ki a tárgyalást a kolozsvári tör- 
vényszék. A vádlottak kora miatt az ügy- 
ben a fiatalkoruak birósága fog itéletet hoz- 
ni. 

- ÖSSZESEN KÉT TISZTVISELŐ TÖRő- 
DIK A KOLOZSVÁRI NYUGDIJASOKKAL. 
Tudósitónk jelenti: Kolozsváron körülbelül 
ötezer nyugdijas van, akiknek szenvedéseit 
szinte fölösleges már szóvátenni. A legtöbben 
októberre sem kapták meg a járandóságu- 
kat, holott most márciusban járunk már. Ért- 
hető tehát az a fokozott izgalom, amely a 
nyugdijasokat a mult héten elfogta, arra a 
hirre, hogy a pénzügyigazgatoóság ezen a hé- 
ten megkezdi a hátrálékos nyugdijak folyó- 
sitását és az erre az évre esedékes járandó- 
ságok számfejtését. Csak hogy ez a hir is 
alaptalannak bizonyult, mint már annyiszor. 
De megtudták a nyugdijasok azt is, hogy 
Kolozsváron miért megy olyan lassan és mi- 
zerábilisan a már kiutalt nyugdijak kifize- 
tése. Ennek egyszerüen az a magyarázata, 
hogy az ötezer ember dolgával elfoglalt 
nyugdijosztálynál mindössze két tisztviselő 
dolgozik és igy érthető, ha megfeszitett mun- 
kával sem képesek azsurba jönni a munká- 
val. Eddig is mindössze négy embere volt a 
nyugdijosztálynak, de az egyik meghalt és 
nem pótolták senkivel, sőt egy másik tiszt- 
viselőt is elirányítottak az adóbehajtások- 
hoz. 

-Ez az ujabb népnyomorgatás csiki 
specialitás! Tudósitónk jelenti: Irtunk 
már arról, hogy a csikmegyei tanügyi 
hatóságok terhes birságokkal rótták meg 
mindazokat a szülőket, akik a borzal- 
mas téli hidegek idején nem merték ron- 
gyokba öltöztetett gyermekeiket az isko- 
lákba küldeni. Egyetlen községben, Csik- 
szentgyörgyön, csak az alsó iskolánál, 
összesen 42 szülőt sujtottak fejenként 2 
-2 ezer lej büntetéssel. A szülők véde- 
keztek. A harminc fokos hidegben való- 
ságos gyermekgyilkosság lett volna a 
lábbelivel kellőleg el nem látott aprósá- 
gaikat kikergetni az utcára. tanügyi 
hatóságok azonban nem fogadták el ezt a 
nagyon is indokolt mentséget, hanem kö- 
vetelték a birságokat. A székelyek vi- 
szont nem fizettek, nemcsak azért, mert 
érezték, hogy igazuk van, hanem azétrt is, 
mert nincs honnan. Kétezer lejt a mai kö. 
rülmények között félév alatt sem tud- 
nak összehozni. A kérdés eldöntése igy a 
tanfelügyelőség elé került, amely zseni- 
ális megoldást talált. A büntetést kirót- 
ták ,azt valamilyen formában „szállitani" 
kell a hatóságok részére. Miután pedig a 
székelyek nem tudnak fizetni, mondjon 
itéletet ügyükben a járásbiróság. illetve 
az szabja meg, hogy a birság fejében né- 
hány napot kell ülniök. Igy kerülnek du- 
tyiba a székelyek, a gyermekük iránt ér- 
zett szülői szeretet és a szegénység mi- 
att. 

BIRI NÉNI SZAKÁCSKÖNYVE a házi- 
asszonyok öröme. Bővitett kiadása 254 oldal, 
többszáz konyha- és tészta-receptet tartalmaz. 
Ára félvászonkötésben 130 lej. Csak ezt fo- 
gadja el, mert minden könyvkereskedésben és 
ujságelárusitónál kapható. Megrendelhető a 
Brassói Lapok könyvosztályától. 

-A DÉVAI KOMMUNISTA PER HAR- 
MADIK TÁRGYALÁSI NAPJÁN KEZDE- 
TÉT VETTE A FőüÜGYÉSZ VAÁDBESZEDE. 
Tudósitónk jelenti: Lankadatlan érdeklődés. 
mellett folyik az itteni kommunista per tár- 
gyalása. A harmadik napon végeztek a tanu- 
kihallgatással és délután kezdetét vette a fő- 
ügyész vádbeszéde, amely még a késő esti 
órákban is tartott. Közben zárt tárgyalas el- 
rendelését kérte, amely kérelemnek a biró- 
ság helyet is adott. A zsufolásig megtelt fő- 
tárgyalási termet kiüritették, csak a vádlot- 
tak részéről megnevezett bizalmi egyének 
maradhattak enneék során benn a teremben. 
Nestor főügyész ma előreláthatólag befejezi 
vádbeszédét és tekintettel a pénteki hivatalos 
tünnepre, a védőbeszédekre csupán szombaton 
ios sor kerülni 

DR. ERNSI RICHTER-féle 
soványitó fea 

Az orvosok által ajánlott sová- 
nyitó és elhzás elleni gyógytea 
Elénkiti a vérkerngést és szabá- 
lyozza a székrekedést 
Csomagja 90 lei Kapható gyógy- 
szertárakban és drogériákban. 

DR. ERNST RICHTER féle 

soványitó tez 
vezérképviselet 

CHEMIDROC, 
BUKAREST, POPA SOARE 47. 

- Elhizott egyeneknel a természetes ; 
„Ferenc József" keserüvizkura hatalma- 
san előmozditja a bélmüködést, a testet 
könnyeddé teszi s tiszta fejet és nyugodt 
alvást teremt. Az orvosi szakirodalom ki- 
mutatja, hogy a Ferenc József viz a máj 
és a végbél felé irányuló vértóődulásoknál 
valamint aranyérnél és prostatabajoknál 
is áldásos hatást fejt ki. A Ferenc Józsel 
keserüviz gyógyszertárakban, drogériák- 
ban és füszerüzletekben kapható. 

MEGINT EGY LÉPÉSSEL ELŐRE. Dr. 
Bráunlich német tudósnak sikerült évek óta 
tartó kutató munka után, a sulforizinoleat- 
ban végre elyan szert találni, amely hatáso- 
san eltávolitja a fogkövet. Tudvalevő dolog, 
hogy a fogkövet eddig mechanikai uton tá- 
volitották el, ez az eljárás azonban nem aka- 
dályozhatta meg annak ujraképződését. A 
régóta ismert és bevált Kalodont fogpaszta 
tartalmazza most a sulforizinoleatot és igy a 
Kalodonttal való rendszeres fogápolás telje- 
sen ártalmatlan módon eltávolitja a fogkö- 
vet. Igy a Kalodont teljesen megfelel azok- 
nak a követelményeknek, amelyeket a kö- 
zönség és az orvosok a tökéletes fogkrém- 
mel szemben támasztanak. (be) 

- HÖŐSI HALÁLT HALT AZ ÉLET.- 
KÜZDELEM 72 ÉVES KATONÁJA. Tu- 
dósitónk jelenti: Sántha Antai 72 éves 
csikkozmási gazda fáért ment az erdőbe. 
Hazafelé vezető utjában az egyik veszé- 
lyes utszakaszon a sulyosan megterhelt 
szán olyan hirtelen borult fel, hogy a 
mellette levő öreg embernek már nem 
volt elég fürgesége a félreugrásra. Sántha 
Antalt a fa maga alá temette. Holttestét 
az utána jövő erdőlő emberek szabaditot- 

- PÉNZ NÉLKÜL MARADTAK HUS. 
VÉTRA A CSIKMEGYEI NYUGDIJÁA.- 
SOK. Tudósitónk jelenti: A csikmegyei 
nyugdijasoknak szomoru és pénztelen 
volt a karácsonyuk s most ugyanilyen 
lesz a husvétjuk is. y pénzügyigazgató- 
ság föbbezör megismételt igérete ellené- 
re sem fizetett ki sem az elmaradt nyug- 
dijakból, sem a március hónapra esedé- 
kes összegekből semmit. A szerencsétlen 
és éhező emberek a magyar párt parla- 
menti csoportjához fordultak, ahonnan 
most értesitést küldött IWiNer József ka- 
maraj képviselő. Willer József azt irta, 
hogy komoly remény van alapos és gyors 
segitségre. Csak az a baj, hogy az igé- 
ret még nem pénz s a csiki nyugdijasok 
már megtanulták, hogy a miniszterek sza- 
vát sem lehet mindig komolyan venni. 

- Valami megftérül a leégett gyergyő- 
szentmiklósi Gottlieb-gyár kárából. Tu- 
dósitónk jelenti: A gyergyőszentmiklósi 
Gottlieb-féle fürészgyárnál kiütött tüz 
ügyében a vizsgálat befejeződött. Megál- 
lapitást nyert, hogy a gyár gépei meg- 
maradtak, egyelőre azonban üzemképte- 
lenek. A gyárépület a raktáron levő 
árukkal együtt 1 millió lejre volt bizto- 
sitva, s igy a szenvedett kár egyrésze 
megtérül. A rendőrség gyanuja az, hogy 
a tüzet gondatlanság okozta. 

- VESZÉLY FENYEGETI A CSIK- 
SZENTKIRÁLYI FELEKEZETI ISKO- 
LÁT. Tudósitónk jelenti: A gazdasági 
válság igen sulyos helyzetbe sodorta a 
felekezeti iskolákat is. Csikezentkirály 
római katholikus iskolájának a fenntar- 
tásához eddig jelentős összeggel járult 
hozzá az ottani közbirtokosság. Most 
azonban a közbirtokosságnak simcs pénze, 
sőt már ott tart, hogy az adminisztrációs 
költségek fedezésére pótadót kell kivet- 
nie. Az iskolának juttatott eddigi segély 
ilyen körülmények között elmaradt. Az 
egyházközség az iskola három tanitójá- 
nak már 180 ezer lejjel tartozik. A ta- 
nitók panasz nélkül tel jesitik ugyan kö- 
teleseégüket. azonban ők is kimerülhet- 

Az egyházközség legutobbi közgyü- 
gén pótadót vetettek ki a Razdákra, 
többen azonban megfelebbezték ezt a 
tározatot, hogy a mai gazdasági körül 
mények közöt teljesen éptelenek fizet- 
ni. Ha valahonnan segitség nem érkezik, 
a kiválóan müködő felekezeti iskola sor- 
sa menthetetlenül megpecsételődik. 

- Három éve nem volt semmi ellenőr- 
zés a csikszeredai munkásbiztositó pénz- 
tárnál. Tudósitónk jelenti: Beszámoltunk 
arról, hogy a csikszeredai munkásbiztosi- 
tó pénztár Bacila Aurél nevü végrehajtó- 
ja „összeadási tévedésekkel" nagyobb 
összeget sikkasztott. A bevezetett vizsgá- 
lat eddig 85 ezer lej hiányt állapitott 
meg Bacila terhére, egyidejüleg azonban 
kiderült az is, hogy a pénztárnál három 
év óta nem volt rendszeres ellenőrzés. A 
vizsgálatnak most három évre visszame- 
nőleg minden befizetést és elszámolást 
felül kell vizsgálnia s igy egyáltalában 
nem lehetetlen, hogy a megállapitott hi- 
ány tetemesen szaporodni fog. Bacila 
összes ingó és ingatlan vagyonára zárla- 
tot rendeltek el, egyben azonban megin- 
ditják az eljárást azok ellen a fölöttes 
tisztviselők ellen is, akiknek a rendszeres 
ellenőrzés kötelességük lett volna. Men- 
emlitésre méltó, hogy Bacila, mielőtt jó 
jövedelmező állását a munkásbiztositó 
pénztárnál elnyerte volna, suszter volt. 

Hölgyek, 
1 " 

Gyermekek, Szegények, Gazdagok, Mindenki 

felültőt, Hosztümöt, Muhát! 
nálunk vásárol: 

BBRussó, apuua 50 
BUKNREST, Str. Selari 387. 
Irányárak: 

Női tavaszi kabát . lei 720-tel 

Férfi Trenchcoat . . lei 800.tól 
Férfi ruha. . . . lel 850.től 

Gyermek ruha .. Lel 280.tól 

Leányka és fiu kabát . 
A legfinomabb 

EHIÓKOK: 
MARAD 
KO0zSsvÁRn 
MAROSVÁSÁRHELY 
MEDEYES 
NAGYSZEBEN 
PETROZSÉN 
Pl0ESTI 

TEMESVÁR 

. 

Llel 450-től 
minöségig ! 

, sösso a Halt Öhegia (olaszország) iismeri cég romániai kizárólagos képyiselője, ezuton hozza a t. közönség tudo- 
mására, hogy a Sasso olaj az idén is havonta érkezik és az 

összes kereskedők állandóan . 

OLI0O SASSC 0 
frliss, idei termeésüi 

olajjal vannak ellátva. 
A folyó 1932. évben a konstancai kikötő utján a következő 

küldemények érkeztek az országba: . 
1 és 1/2 kg-os bödönökben. 1932 februá:t 

16-iki 1213 számu vámnyilatkozat. 
2. 200 láda - 9596 kg., 1 és 1/2 kg-os bödönökben. 1932 március. " 

1. 200 láda - 9640 kg. 

: 8-iki 1777 számu vámnyilatkozat. : áz 
3. 250 láda - 12.000 kg., 1 és 3/a kg-os bödönökben utnak indult 

f. hó 16-án Oneglia-ból (Olaszország) a Gianicolo nevü gőz- 
hajóval, mely f. hó 27-én érkezik meg a konstancai kikötőbe. 
A fenti okmányok bárki által megtekinthetők. 
E pompás termék fogyasztói állandóan friss Sasso olajat ; 

kaphatnak a legjobb minőségben, garantált tiszta olajbogyóból, amit 
igazol az elindulásnál Olaszországban és a megérkezésnél Romániában 
a konstancai vámhivatal vegyi laboratoriumában megejtett vámvizsgálat. 

Másrészről az olasz törvények szigoruan tiltják a növényi ételtl- 
olajak bármilyen vegyitését és az általánosan ismert . Sassoc 
e Figli, onegliai cég megbizhatósága a legiobb bizto- 

siték a gyártmány tisztaságát illetőleg. 
Ismétlem, ha erre ugyan szükség van még, hogy a sass 

olaj sohasem kerül kimérésre hordókban, demizsonokban, stb,, hanem 
csupán bádogbödönökben, amelyeken az 

OLIO SASSO 
megnevezés látható. Ezen eljárás által kizár minden keverést és a 
fogyasztó biztos lehet, hogy eredeti gyártmányhoz jut. 
Ne habozzon a választásnál és részesitse előnyben az Olio sasso- 

-- AZ ÜGYVÉDEK ELŐLEGET ADNAK 
AZ - ALLAMNAK. Tudósitónk jelenti: 
Rendkivül jellemző és érdekes eset tör- 
tént Csikszeredában. Az ottani járásbi- 
róság tisztviselői nem kapták meg a fi- 
zetéseiket és semmi remény nincs arra, 

D.PAOLINI Bukarest m. 
Str. Vasile Lascar No. ar No.iő6.. 

Romániai képviselő. 

hogy a husvéti ünnepek előtt megkapják. 
Az ügyvédek fogtak tehát össze és 
legezték a tisztviselői fizetések egyrészét 
hogy az amugy sem valami fényesen d0- 
tált tisztviselőknek ne kelljen az ünne 
pek alatt szükséget szenvedniök. 
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Németország két szék között 
Aprilisban dől el a német köztársasági demokrácia sorsa 
A jobboldal győz, de Hitler nem jut egyedül 
... uralomra 

Berlin, március 24. 
Alig zajlott le Németországban az elnök- 
sálosztási harc első ütközete, a pártok máris 
ujabb küzdelmekre készülődnek. amelyek je- 
lentő őségben felülmulják a Hindenburg-Hit- 
ler-csatát is, ha külsőségeikben nem mutat- 
koznak is olyan érdekesnek. Március 13-án. 
sz elnökválasztás első menetében Hinden- 
burg nem tudta megszerezni az abszolu! 
többséget, tehát ujabb elnökválasztásra van 
szükség, ami pedig még sokkal lényegesebb: 
április, 24-ére kitüzték a porosz választásokat 
és ugyanezen a napon még három tartomány 

választja meg a maga Landtag-ját: Bajoror- 
szág, Württemberg és Anhalt. Alig csillapod- 
tak le tehát az izgalmak és alig nyugodott 
meg az európai közvélemény a máicius 13- 
iki választások kielégitő eredményére 

ismét előlről kezdődik a harc április 
10 és április 24 ujabb mozgalmas 
dátumokat hoz a német politikai 

ééletbe 

Az elnökválasztás második menete ugyan 
némileg elvesztette az érdekeségét és a je- 

lentőségét is, hiszen Hindenburg megválasz- 
tása egészen biztosra vehető, de azért a küz- 
delmek ezen a téren sem maradnak abba, 
sőt még fokozódni fognak a két hétre rá 
következő választások miatt. 
Ezeknek a tartományi választásoknak sok- 

kal nagyobb fontossága van, mint az elnök- 
választásnak, mert az inkább személyi küz- 
delem volt, mig a Landtag-választásokon a 
válóságos hatalom kérdése fog eldőlni. 
Az uj választások kiirása most természe- 

mát, de egyik napról a másikra teljesen 
megváltoztatja a politikai helyzet képét is. 
Az elnökválasztás ugyszólván egyszerre hát- 
térbe került és ma már mindenki az uj har- 
rok fejléményeit és kimenetelét várja. 

MAR NINCS TöBBSÉGE A VWEI- 
MARI KOALICIÓNAK. 

Ha ezeknek a nagyfontosságu választások- 
nak a várható eredményét akarjuk szem- 
ügyre venni, akkor legelőször is 
nunk kell a március 15-iki elnökválasztáson 
megmutatkozott erőviszonyokkal. Köztudo- 
másu, hogy az elnökválasztáson Hindenburg 
tizennyolc és félmillió szavazatot kapott, te- 
hát két és félmillióval kevesebbet, mint a 
mennyit 1930-ban a weimari pártok elértek, 
annak dacára, hogy most közel négymillió- 
Val többen szavaztak le Németországban. 
Hitler, hat és félmillióról tizenegy és fél- 

Mmillióra növelte szavazatait, a kommunisták 
százezerrel, törtek előre, a német nemzetiek 
pedig alighogy megtartották állományukat, 
ugyanakkor pedig százalékban visszaestek a 
kommunistákkal együtt. 
Ez a választási eredmény mindenesetre azt 

mutatja, hogy a német nép politikai radika- 
lizálódásának folyamata megállithatatlanul 
halad előre, azonban ez a radikalizálódás a 
jobboldalt s nem a kommunistákat erősiti A 
hitlerista mozgalomnak nagy jelentősége ep- 
pen abban van, hogy ha nem volna nemzeti 
szocializmus Németországban, akkor a kom- 
munisták ma tizmillión jóval többen volná- 
nát igy viszont a Hitler-mozgalom egyelőre 
agy mértékben elejét vette Németország 

Dólkevizálásának 
Miután a német salkotmány szerint a 

Reichstagban 60.000 szavazt jelent egy kép- 
viselőt, az elnökválasztás 

t 

számban 320 képviselőnek, Hitleréi 190-bek, 
la kommunistáké 83-nak, Duesterberg szava- 
zatai pedig 42 mandátumnak felelnek meg. 
Ha tehát most az elnökválasztás elyelt 

Relchetag:választás lett volna, akkor Brüning 
kormánya 320 szavazattal rendelkeznek 315 
ellenzéki szavazattal szemben. Ilven formán 
Brüningnek móst is többsége volna, azonban 
ez a számitási mód nem reális, mert ezt a 
320 mandátumot nem Brüning, hanem Hin- 
denburg érte el és a szavazatoknak legalább 

20-25 százaléka a nagy tábornagy preszti- 
zsének köszönhető. 

mostani Relchstagban Brüning állandó- 
n 20-23 főnyi többséget szokott nagynehe- 

Eze 
elegánsat. divatosat csak 

IPŐLERAKATNÁL 

foglalkoz- 

erőviszonyai azt 
mutatják, hogy Hindenburg szavazatai kerek 

EREDETI GYARI ÁRAK. 
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tikai helyzet. 

miült kétségbeeséssel 

zen szerezni, azonban ezek a mostani eredmé- 
nyek azt mutatják, hogy egy ujabb Reichs- 
tag-választás esetén a weimari koalició nem 
tud többet kormányozni Németországban. 

ZSAÁKUTCAÁBAN A NÉMET BEL- 
POLITIKA 

A mostani Reichstagnak ugyan több, mint 
három évig tart még a mandátuma, de a 
közbenlevő Landtag-választások és egyéb 
események valószinüvé teszik, hogy ezt az 
időszakát nem fogja tudni végigélni. Az a 
kérdés tehát, hogy ha uj birodalmi választás 
lesz, akkor hogy fog alakulni a német poli- 

A számadatokból megállapit- 
ható, hogy 

Hitler -Hugenber sem tud egymagában 
kormányt alakitani, 

mert abszolut többségre ők sem számithat- 

nak, viszont a baloldal még a centrum se- 
gitségével sem lesz képes erre. Németország 
tehát belpolitikailag te jes zsákutcába került,. 
miután másképpen itt parlamentáris kor- 
mányzás nem képzelhető el, mint hogy ha 
a centrum is Hitlerék és Hugenbergék olda- 
lára áll, - ami ezidő szerint kizártnak lát- 
szik. 
A német politka közeljövője mindenesetre 

április 24-én fog eldőlni, a porosz, bajor, 
württembergi és anhalti választásokon. Ezek 
közül is a lagfontosabb természetesen a po- 
rosz választások kérdése. 

Európa egyik legutolsó szociáldemokrata 
kormánya és uralmi rendszere forog itt ve- 
szélyben, de tulajdonképpen még ennél is 
nagyobb dologról van szó, ha figyelembe 
vesszük, hogy egész Németországban ma már 
tula jdonképpen egyedül Poroszország őrzi és 
táplálja a weimari rendszert és tar ja élet- 
ben az 1918-as forradalom vivmányait. 

A poroszországi szociáldemokrata uralom 
mindent meg tesz, hogy ezt a veszedelmes 
dátumot a lehető legkevesebb veszteséggel át 
tudja élni. Sepering belügyminiszter, - mint 
ismeretes, - egész Poroszországban házkuta- 
tásokat rendelt el a hitlerista szervezetek cel- 
len, hogy a hazaárulás vádját sikerüljön rá- 
juk fogni, sőt a német baloldal legutóbb az- 
zal a tervvel hozakodott elő, hogy a válasz- 
tójogi korhatárt huszról huszonnégy évre 
emelje fel. 

Bár kétségtelen, hogy a weimari rendszer 

Ket közséeget 
tönkretett a Körös 

Torda környékén is pusziiloli az árviz 

Nagyvárad, március 25 
A nyugaáti határszélről, a Kőrös partvi- 

dékéről megdöbbentő adatokat tartalma- 
tesen ujból felforgatta a birodalom nyugal- zó je, entések érkeznek be az árvizka- 

tasztrófa pusztitásairól. 
A Sebes-Kőrös magyarországi ága men 

tén az árvizveszedelem elérte már a te- 
tőpontot. A Korhány-csatorna vize any- 
nyira megduzzadt, hogy a különben ma- 
gas védőgátakkal ellátott Románszentmi- 
hály községet a jeges áradat teljesen el- 
öntötte. Másfél óra lelorgása alatt 95 
házat öntöttek el a hullámok, amelyek 
elől a lakosság teljesen fejvesztve, ré- 

menekült a padlá- 

sokra és tetőkre, de a folyton emelkedő 
áradat a mélyebben fekvő épületeknél 
csakhamar ott is elérte őket. 
A románszentmihályi postahivatal már 

hajnali 4 órakor kétségbeese jelentette, 
hogy 

az éjszaka folyamán 63 épület omlott 
össze s az árban renzeteg házállat hul- 
lája sodródik tovább. 

A község egész életlmzerkésziete meg- 
semmisült. Katasztrófálissá teszi a köz- 
ség lakosságának helyzetét, heogy a falut 
nem lehet sehonnan sem megk özeliteni, 
legfeliebb csolnakokon. . 

Temetés, melyen csolnak a gyászköcsi 
A Korhány-csatorna másik oldalán fek- 

vő községnek, Marciházának is hasonló 
lett a sorsa. Az áradat 2 óra leforgása 
alatt az egész falut körülzárta s elöntöt- 
te a magasabb fekvésü Pánti-pusztát is. 
A Kőrös ármentesitő társaság 4 csolna- 
kot bocsátott a község rendelkezésére. Az 
egyik csolnaknak megrenditő szerep ju- ! 
tott osztályrészül. Rájta szállitották el 
Pop Petre pánti-pusztai földmives holt- 
testét, aki éppen az árviz napján halt 
ueg s 
a temetőben már nem helyezhették örök 
nyugalomra, mert ezt a területet is el- 
öntötte az árviz. 
A két község megrenditő katasztrófá- 

ját az okozta, hogy a Korhány-csatorna 
Magvarországon levő ágának zsilipjeit 
nem huzhatták fel idejében s csak akkor 
határozták el végre magukat erre az in- 
tézkedésre, amikor kiderült, hogy a ro- 
mán területen levő védőgátakat az árviz 
irtózatos ereje szakitotta keresztül. Most 
azonban remény van arra, hogy 2-3 nap 
alatt a kiáradt viztömegek visszahuzód- 
nak. 

Mi lesz a Kőrös szabályo- 
zásával? 

Nagyváradon a közvetlen árvizvesze- 
delem egyelőre elmult, mert a Sebes Kő- 
rös áradása visszahuzódott a folyó med- 
reibe. Kár azonban igy is van, de ennek 
mértékéről egyelőre nincsen hivatalos 
adat. nagyváradi árvizkárosultak 
Csonka Ferenc tisztviselő vezetésével fel- 
keresték az interimár bizottságot és azt 
kérték, hogy 
a belügyminiszterium azonnal utaljon 
ki számukra rendkivüli segélyt. 

A nagvváradi Dolgozók Blokkiának ve 
zető embere, Ullmann Sándor és Gyor- 

mati Miklós is megjelentek a városházán 
s azt követelték, hogy a város a Diana- 
strand renoválására előirányzott 2 millió 
lejt haladék nélkül forditsa a Kőrös és a 
Pece-patak medrének szabályozására. 
- Ha az interimár bizottság - mondot- 

ta Ullmann Sándor - nem képes a város 
eminens érdekeinek eleget tenni, akko 
vonja le a konzekvenciákat és jelentse 
be lemondását azonnal a belügyminiszte- 
riumnak. 
Ugy tudjuk, hogy a nagyváradi párt- 

szervezetek is hasonló lépésre készülnek 
s a mozgalmat mindenképpen indokolttó 
teszi az a körülmény, hogy 

az utolsó 10 esztendő áradásai a város- 
nak 25 millió lej kárt okoztak s körül- 
belül háromszor akkora a kár, amely e 
miatt a megyét érfe. 

Viszont a Kőrös áradása miatt lecinkább 
veszélyeztetett Őrsi, Keztyüs és Bernáth- 
telepeket 3 és fél millió lejes költség 
árán meg lehetne menteni az évről-évre 
megismétlődő árvizkatasztrófák kárai- 
tól. 

IÉGTORLASZ A LUNKAI 
ORSZÁGUTON 

Torda, március 25. 
Az Aranyos folyó áradása Lunka köz- 

ség közelében okozta a legnagyobb ká- 
at és veszedelmet. Az árviz rettenetes 

tömegü jégtáblát sodort magával és a 
lunkai állomás közelében halmozta fel 
körülbelül három kilométer hosszu tor- 
lasz formájában. A jéztáblákkal körül- 
zárt állomásépületből és a közeli házak- 
kól az embereket a csendőrség mentette 

Ea ay embert az országuton ért utol a 
jeges áradat, amely a szekeret és lonat 
elsodorta, az embert pedig egy jégtáb- 

1 Asáran Aep.n ed BRASSÓ 
Március 26 ától, szo mubattól Kálmán Imre 

nagy filmoperettje : 

a biztos siker filme, 
a szerelem és boldogságs filme, 
a közönség kedvenceinek tilme. 
lőszereplői Nagy Mató es Willy Fritsch, 
alegnagyszerübbéslegpazarabbkiállitás filme 
a iókedv és vigság tilme 

/ 

Ma pénteker llára: Munmmudla Edlian 

akkor követte el a legnagyobb politikai bal- 
fogást, amikor a mai választójogot a német 
nép számára megkonstruálta, mégis furcsán 

hat. hogy épsen a demokrácia előharcosai 

akarnak most reakciós intézkedéseket végre- 

hajtani a választójog terén, csupán azért, 
mert ez az általuk adományozott választó- 
jog a szélsőségeseknek kedvez. 

NÉMETORSZÁG MEGMENEKÜLT 
A HITLER-DIKTATURÁTÓL 

Németország mindenesetre egyre nagyobb 
politikai bonyodalmak és megpróbáltaiások 
előtt áll. 
Ma már bizonyosnak látszik ugyan, hogy 

legalább egyelőre elkerülte a hitleri diktatu- 
rát, ellenben az is bizonyos, hogy ugyanak- 
kor a weimari rendszer is utolsó időszakát 
éli. 

Valószinü, hogy Hitlerék nem hirtelen raj- 
taütéssel, forradalommal, vagy egy váratlan 
választási eredmény révén fognak uralomra 
jutni, hanem lassu, de kitartó munka árán 
fogja a jobboldal uralmába venni Némctor- 
szágot. 

A jobboldal tehát feltétlenül uralomra ke- 
rül előbb-utóbb Németországban, de a német 
nép és egész Európa nagy szerencséjére, ezt 
a hatalmat nem egyedül és kizárólag Hitler 
fogja jelenteni. 

Hitlerék számbeli erejéhez és nagyszabásu 
szervezeteihez majd a jobboldal többi rétegei 
fogják hozni az államférfiui képességet. 

M. 

lára vetette, majd szép csendesen so0- 
dorta a legközelebbi szárazföldig. 
gyancsak hatalmas jégtorlasz kelet- 

kezett a borrévi, továbbá a Torda-to- 
bánfalvi országuton is, ahova Cioban 

irgil dr. vármegyei prefektus mntézke- 
désére a községek lakói vonultak ki a 
jégtömegeket eltakaritani. 
Minthogy tegnap az esőzés is megszünt, 

az Aranyos áradása valamit apadt s igy 
Torda lakossága megmenekült egyelőre 
az árvizveszedelemtől. 

ÁARAD A TISZA 15 
Szegedről érkező jelentés szerint a TÚi- 

sza vizállása 66 centiméterrel emelkedett 
6 minthogy rengeteg jégtáblát sedor ma- 
ával, a idakat veszélyezteti. A jégtor- 
aszokat több helyen miüszaki csapatok 
robbantották széjjel. Szegeden a pincék 
vize felfakadt, ugy, hogy a hatóságok 
több családot már ki is lakoltattak. 

elöesltötö 

Fehér husvét 
Fekete karácsonynál csak a fehér ho- 

vét lehet szomorub és kétségbeejtőbb. A 
husvéti barkák fehér hómezők és böm- 
bölő árvizek fölött bujtak ki az idén s a 
hófehérszőrü bárány, a feltámadás ün- 
yen g nepének kedves és 

vidám szimbóluma 
benn rekedt az ól- 
ban. Ebben az év- 
ben nem tipeghetett 
ki a vékonyka lá- 
bain a sarjadzani 
kezdő mezőre, nya- 
kán a tarka pántlika 

és a kicsi csengő nem hirdethette a föld 
és az ember meg-megujuló reménységé- 
nek feltámadását. S talán még jobb is, 
ha csak bennrekedt az ólban és nem so- 
dorta el valamerre folyók és vadvizek 
könyörtelen áradása. Ó, ebben nagy, 
szemvakitó, tiszta fehérségben milyen fe- 
kete és keserü lesz a husvéti kalácsunk!? 
A rózsaviz is jéggé fagy a hagyományos 
locsoló üvegekben. mint ahogy még min- 
dig megfagy a könny azoknak szemén, a 
kik a tél, minden nyomoruságát remény 
telenül siró szemmel nézték és szenved- 
ték végig. Ez a fehér husvét szomorubb 
és reménytelenebb, mint a fekete kará- 
csony.... -z - 

Uj 
tavaszi szöveteket, 

uj árakat, 

változatlan 
minőséget 

mutatnak 

kirakataink! 

lulius Nedoma 
Brassó. 

B.L. 1t. OLDAL



Vasárnap, március 27. 

Bukarest. 11.15: Gyermekóra. 14.30: 
femplomi karének és prédikáció. 12: Du- 
itrescu zenekai hgv. i3: Cramofon. 17: 

alusi óra. 13: Marcu-zenekar. 10: Időjel- 

tés, hirek. 19.10: Mazcu-zenekar. 20: Rá- 
diószabadegyetem. 20.40: Gramolon. 21: 

Öperaelőadás. - Budapest. 10: Ref. is- 
lentisztelet. t1: R k. istentisztelet. 12.50: 
yangélikvr istantisztelet. Utána: Az 
peraház zeneknya. 15: Gra-ofon. 16: 

Székács Elemér dr. előadása: Időszerü 
razdasági tanácsadó. 10.45: Rádiószabad- 
gyetem. A Szenut István bazilika ének- 
tayeen hgv. és Győríly István drselő- 
adása a magyar tanyáról. Utána: Időjel- 
zés, időjárásjelentés. 18: Cselényi Jó- 
tsel magvar nótákat énekel Magyari Im- 
te cigányzenekarának közremüködésével. 
19.10: Perlaky Lajos előadása: A jóté- 
konyság müvészete. 19.30: Az operett fej- 

lődése. Farkas Imre előadása Kármán Gi- 
ki és Szedő Miklós közremüködésével. 21: 
Bekeity István és Faragó Jenő „A régi 

orfeum' c. revüoperettjének közvetitése 
a Fővárosi Operettszinházból. 1. Utána: 
adics Jóska cigányzenekara. - Bécs. 

10.35. A linzi ezékesegyház harangjai. 
10.40: Fuvószenekar a püspök bevonulá- 
takor. 10.50: A bécsi szimiónikus bhgv. 
Ferioger Gizella zongoraszólójával. 12.30: 
lusvéti elmélkedés. 13: A szimfónikusok 
könnyü zenéje. 16.55: Römisch-zenekar. 
18.33. Klasszikus humor a világirodalom- 
bar. dalokkal. 20.15: Tauber Richárd 
anglemezek. 20.30: Kálmán Imre „A ba 

jadér' c. operettjének előadása. 22.45: 

lirek. 23: A bécsi fiuénekkar hangver- 

senye Amerika számára, 23.30: A legdiva- 
losabb hangosfilmslágerek. 

Hétfő. március 28. 

Bukarest. 13: Gramofon. 13.30: Hirek, 
tdőjelzés. 13.50: Grumofon. 18: A rádió- 

kenekara. 19: Hirek, időjelzés 19.10: A 

rádió zenekara. 20: Rádiószabadegyetem. 

20.40: Gramofon. 21: Dvorzsák: Zongora- 
ötös. 21.30: Előadás. 21.45: Kétzongorás 
azz. 22.13: A Szarvas-vonósnégyes hzv. 

ehuberi A-moll kvartettje. 22.45: Hirek. 

Budapest, 10.50: Hirek. 11: R .k. istentisz- 
telet. 12.15: G. kath. istentistzelet. Utána: 
oato, időjelzés. Majd: Zenekari hgv. 

lek Szidi közremüködésével 15: Gramo- 
fon. 16.30: Móra László ifjusági előadása. 

17. Az 1. honv. gy. ezr. zenekara. 18.15: 
Kempelen Béla előadása: Magyar legen 

dák. 18.45: Hoór-Tempis Erzsébet zongora 

Egv. 19.20: Tóvölgyi Elemér dr. előadá- 

sa: A lámpaláz gyógyitása. 19.45: A Bé- 
keffy-vokáldoóó hgv. 20.25. Gounod 

Faust" c. operája. Utána: Toll Árpád és 
ancsi cigányzenekara. - Bécs. 11: A bé- 

si szimfónikusok zenekari hgv. 12.30: 

laydn emlékünep a zeneszerző szülőhe- 

yén, Rohrauban. 13.40: A szimfónikusok 

zórakoztató zenéje. 14.50: A Tautehayn- 

ől. (6.30: Geiger-zenekar. 185: A Ko- 

isch-vonósnégves hgv. 20.30: Kétzongo- 

Berlin. 

KEDD, MAÁRCIUS 29. 

BUKAREST. 13: Gramofon. 13.45: Hirek, 

Móőjeizés. 14: Gramofon, 18: Könnyü és ro- 

mán zene. 19: Hirek, időjelzés. 19.10: Köny- 

hvü és román zene. 20: Rádiószabadegyetem. 

40: Gramofon. 21: A rádió zenckara. 21.30: 

a 21.45: Zguriadescu operaénekesnő hgv. 

205: A rádió zenekarának hgv. 22.15: Hi- 

tek - BUDAPEST. 10.15: A Budapesti Kon- 

cert Szalónzenekar hgv. Közben 10.30: Idő- 

elzés, hírck. 13: Déli harangszó. 13.05: Hgv. 

elzés Alice Teri (hegedü) és Lux József 

lének) közremüködésével. 16.30: Halász Gyu- 
la: Ifjusági helyesirási verseny. 17: Asszo- 

vok tanácsadója. 17 45: Időjelzés, hirek 18: 

Tunyoghy Szücs Kálmán előadása: Az adó- 

sok törvényes védelme. 18.30: A Budapesti 

Altalános Munkásdalegylet hgv. 19.15: Fran- 

cia nyelvoktatás. 19.45: Ifj. Sáray Elemér ci- 

gánvzenekara. 20.45: Szabó László dr.: Az 

ujság ereje. 24.15: Az operaház zenekarának 
gv. Berg Lili közremüködésével. 22.45: Idő- 

jelzés, hirek. Utána: Az Ostende-kávéház 

zalón, jazz és cigányzenekarának hgv., Kal- 

már Pál énekszámaival. - BÉCS. 12.30. Sil- 

ving-kvartett. 13.40: Dusolina-Gianini hang- 

lemezek, 14.10: Alpesi dalok gramofonon. 

6.20: Hgvy.. Strauss Richárd müveiből. 17.50: 

Mho ereka 20.40: Wacek-zenekar. 22: 
Hgv.. Wagner ismeretlen müveiből. 22.45: Hi- 
rek. Majd. Gciger-zenekar. 

20.40: Gramofon. 

ás hgv. 21: Berlin. 23.30: Hirek. 23.50: 

SZERDA, MÁRCIUS 30. 
BUKAREST. 13: Gramofon. 13.45: Ilirek. 

14: Gramofon. 18: Zenekari hgv. 19: Hirek, 
19.10: Zenekari hgv. 20: Rádiószabadegye- 
tem. 20.40: Petala énekesnő hgv. 21: Bart- 
feld hegedümüvész hgv. 21.30: Előadás. 
21.435: Delavrancea-Lahovary zongoramü- 
vésznő hgv. 23.15: Cocea gordonkamüvész 
hgv. - BUDAPEST. 10.15: A rádió bházi- 
kvintettjének hgv. 0.30: Időjelzés, nirek. 
10.45: A hgv. folytatása. 13: Déli harangszó 
13.05: Gramofon. Közben 13.25: Hirek. 16.30: 
Morse-tanfolyam. 17: A cserkész-szövetség 
müsoros előadása. 18: Szalónzenekari hgv. 
19: Olasz nyelvoktatás. 19.30: Hgv.. K. Ke- 
ömley Bianca, Szterényi József (ének) és 
Farkas Márta (hegedü) közremüködésével. 
20.45: Kovách Dénes dr.: Kossuth halálának 
évfordulója. 21.10: A Városi Szinház együtte- 
sének előadása. Utána: Pontos időjelzés, hi- 
rek. Majd: Stefániai Imre zongora-hgv. Utá- 
na: Rácz Béla cigányzenekara. - BÉCS. 
12.30: Cerda-kvartett. 13.40: Backhans Vil- 
mon hanglemezek. 14.10: Gramofon. 18: Hol- 
zer-jazz. 19.15: Morfinizmus és kokainizmus. 
19.40: A szovjet ötéves tervgazdaságáról. 
20.45: Dalok és áriák régi dalosjátékokból. 
21 25: Offenbach: „Madame VArchidus' ci- 
mü operettje. 23.45: Gaudriott-jazz. 

CSUTÖRTOK, MAÁRCIUS 31. 

BUKAREST. 13: Gramofon. 13.45: Hirek, 
időjelzés. 14: Gramofon. 18: Dinicu-zenkar. 
19: Hirek. 19.10: Dinicu-zenekar. 20: Rádió- 
szabadegyetem. 20.40: Gramofon. 21: Haydn- 
emlékünnepély, a rádió zencekarának es a 
Carmen-énekkar közremüködésével. 23. Hi- 
rek. - BUDAPEST. 10.15: Hgv. Csilley Li- 
via (ének), Gáspár Zsigmond (hegedu) és 
Ungár Imre (zongora) közremüködésével. 
Közben 10.30: Időjelzés, hirek. 13: Déli ha- 
rangszó. 13.05: Radics Jóska cigányzenckara. 
17: Az Országos Állatvédő Egyesület mese- 
délutánja. 17.45: Időjelzés, hirek. 18: Mező- 
gazdasági előadás. 18.30: Másfélóra könnyü 
zene. 20: Angol nyelvoktatás. 20.30: (lasz 
dalok gramofonon. 21: Herczeg Ferenc: 
„Gyurkovics leányok' cimü vigjátóékának 
előadása a studióból. Utána: Időjelzés, hirek 
és Farkas Jenő cigányzenekara. - BECS. 
12.30: Beethoven V. tavaszi szónátája gramo- 
fonon. 13: A szövetségi kormány Haydn-em- 
lékünnepe. 14.25: Hires zeneszerzők, mint di- 
rigensek. 16.30: Beethoven: F-moll zongora- 
szónátája. 18: Hgv., Proháska Károly muvei- 
ből. 20: Közvetités Washingtonból. 24.50: 
Stájer és bécsi est. 23.35: Táncmuzsika. 

PÉNTEK, ÁPRILIS 1. 

BUKAREST. 13: Gramofon. 13.45: Hirek. 
14: Gramofon. 18: Katonazene. 19: Hirek. 
19.10: Katonazene. 20: Rádiószabadegyetem. 

21: Folescu operaénekes 
hgv. 21.30: Előadás. 21.45; Jelenet. 22.15: 
Jazz. - BUDAPEST. 8: Az egyesitett buda- 
pesti cigányzenekarok hgv. Vezényel Hubay 
Jenő. 9.10:- Reggeli torna. Bevezető beszedet 
mond Czája János birkozó világbajnok. 
10.15: Az 1t. honv gy. ezr. zenekara. Közben 
10.30: Időjelzés, hirek. 13: Déli harangszó. 
13.05: Eugen Siepat balalajkazenekara. 17: 
Mitterspacher Gusztáv előadása: Vigyázz, ha 
jön a vonat! 17.45: Időjelzés, hirek 18. Zsö- 
gön Lenke magyar nótákat énekel Toll Ár- 
pád cigányzenekarának kiséretével. 19. Ré- 
vész Béla felolvasása. 19.30: Táncmuzsika 
gramofonon. 20.15: A rádió külügyi negyed- 
órája. 20.30: A Filharmóniai Társaság Haydn 
hgv Előadásra kerül a Teremtés c. áratori- 
um. Utána: Pontos időjelzés, hirek. Majd: 
Jazz. - BÉECS. 11: Az iskolarádió Havdn- 
emlékünnepe. 12.30: Brunner-négyes. 13 40: 
Gramofon. 14.10: Hangosfilmslágerek. 16.30: 
Szép az ifjuság, zenei kép. t6.55: Lapzárta 
után. 17.10: Haupt-zenekar. 18.45: Sporbi- 
ráskodás. 19.15: Április elsejéről. 1940 Trelás 
rejtvény. 20.05: Haydn Évszakok c. órátó- 
riuma. 22.50: Goethe autója, tárca. 23.20: 
Hirek, 23.35: Táncmuzsika gramofonon. 

Szombat, április 2. 

Bukarest. 13: Gramofon. 13.45: Hirek. 
14: Gramofon. 17: Iskolariadó. 18: Sibi- 
ceanu-zenekar. 19: Hirek. 19.10: Sibicea- 
nu-zenekar. 20: Rádiószabadegyetem. 
20.40- Massenet „Manon" c. operája gra- 
mofonon,. Közben: Hirek. - Budapest. 
10.15: Weidinger-szalonzenekar. 10.30: 
Időjelzés. hirek. 13: Déli harangszó. 13.05: 
A rádió házikvintettje. 17: A Rádióélet 
gvyermekjátszóóráia. 17.45.: Időjelzés, hi- 
rek. 18: A Szociális Missziótársulat elő- 
adása. 18.30: Nagv Izabella magyar nótá-! 
kat énekel Bura Károlv cigánvzenekará- 
nak kiséretével. 19.30: Csury Jenő dr.: A 
Komáromi haióbiztositóktól a mai bizto- 
sitórendszerekigz. 20: Mit üzen a ráédió. 
20.30: Marik Irén zongora hgv. 21: k. Ha- 

...................ne.amnaaaolta vmoantat szkaasemaram 
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Szeretett brásói koezbensesnenknek 

boldos nennebeket kiván nk 

a.. 

Wiy E-ach, Nagy Kató- 

Hasonlitsa össze áruink minőségét és árainkat 
és meg fogja állapitani, hogy azok 
vversenyen kivül állanak! 

Trenchcoat-aink, felöltőink és raglánjaink a legiobb szövetekből 
készülnek, szabásuk megfelel a legkényesebb igényeknek is. Lgyet- 
len látogatása valam lyik lerakatunkban, bizonyára ki fogja elégiteni 
az Ön izlését is. Vásároljon tehát csak az ország legnagyobb 

ruhanemü speciál áruházában: a 

CEHOSLOVACA sye 
Férfiak részére: 

Használa ki a kedvevő alkalmat. mevet olcsó ára nkkal nyultunk ! 

Hölgyek részére: 

lász Gyula-Kiszely Gyula „Miss isme- 
retlen" c. operettjének bemutató előadá- 
sa a Király Szinházból. Utána: Sovánka 
Nándor cigányzenekara. - Bécs. 12.30: 
Machek-zenekar. 14.43: Martinelli-hang- 
lemezek. 16.15: May Károly emlékezete. 
16.40: Az ezüst tó kincse - hangjátók 

18 May Károly regénye után. aydn 
emléktábla leleplezésének közvetitése. 
18.30: Holzer-zenekar. 20.50: A filharmó- 
nikusok Haydn-emlékünnepélye, Casals 
Pabló gordonkavirtuóz közremüködésé- 
vel. 22.30: Hirek. 22.45: Máthé-jazz. 
. 

Borotvát dobtak 
- Borolrára 

Newyork, március 25. 

A gyengébb idegzetüek kedvéért és 
megnyugtatására sietünk annak a megál- 
lapitásával, hogy a cimben közölt me- 
rényletnek semmi komolyabb következ- 
ménye nem lett. Viszont azok részére, a 
kik csak szóviccet sejtenek az esemény- 
ben, - megerősithetjük, hogy valóban 
történt merénylet Franciaország egyik 
legnevesebb tenniszbajnoka ellen, aki 
nemzete szineiben az Egyesült Államok 
tenniszezőivel folytat küzdelmet New- 
vorkban. 

akart a késsel radikális módon 

i 
fTrenchcoalt jó Felöltők mutolsó 
minőségben,kifogástalan divatujdonságok, tiszta 
kivitel . . . . . lel 1000 gyapju, selyembéléssel Lel 1600 

fTrenchcoatl-a Franca felöltők 
gyapjugabardinból, civi- 1932 ös sportmodel, se- 
lek és katonák részére Lei 2600 lyembéléssel . . . lei 2400 

S1ipon utolsó divat, Angol felöltők 
gyapjugabardin, selyem- gyönyörü szabás, crepe 
béléssel . . .. lei 2900 I de chine béléssel . Lel 1900 

Bukarest: Strada Berzei 94-100, B-dul Elisabeta 8, 
Calea CGriv fiei 159, Galafi: Strada Domneascá 30; 

Crailiova: Str. Uniii 55, Ploesiti: Piata Unirii 7; 
Brassó: Westemean-cég. I. 

A francia-amerikai ledettpálya tennisz- 
versenyen kinos incidens támadt. A pá- 
ros mérkőzések során az amerikai Lhott- 
Van Rhyn pár ellen, a Írancia Borotra és 
Gentien játszottak. Ugylátszik a küzde- 

lemtől felhevült egyik néző, aki tempera- 
mentumánál fogva nyilván Texasból szár- 
mazott, birtelen mozdulattal 
borotvaélcs kést dobott Borotra francis 
bajnok felé. 
Szerencsére a kés nem jutott rendelte- 

tési helyére és a meglepett és mit sem 
sejtő Borotra mellett furódott a földbe. 
A nézőközönség soraiban hatalmas iz- 

galom támadt és nagy tolongás keletke. 
zett a merénylő körül, akiról kiderült 
hogy - hölgy. 

versenyt az izgalom lecsillapodása 
után tovább folvtatták és - valószinüle 
a merénylet hatása alatt - az amerika 
pár győzött 15:13, 6:4, 4:6. 6:4 arányban 
Az eredmény következtében az amerikai. 
ak vezetnek a verseny második napján 
2:1 arányban. 
Amerikai soprtkörökben élénken kom- 

mentálják a Borotra elleni merényletet 
A hölgy ugyanis megtagadott minden fel 
világositást tettének okairól. 
Vajjon nem egy gyengéd kötelékei 

e 

vágni. mint hajdan Nagy Sándor tette a 
hires gordiusi csomóval? 

t A Budai „11" nagy győzelme Páris 
ban. Párisból riratosák A francia tu- 
rán levő Budai „11" magvar proficsapa! 
tegnap a Írancia fővárosban vendégsze 

repelt és pedig nagy sikerrel. A jóképes 
ségü Stade Francais volt a magyai 
együttes ellenfele. A Budai „11" szép já- 
ték után 5:1 arányu győzelmet aratott. 

Husveti megleneles! - Ez a szenzáció! 

Szmnázi Éuer husvéti albuma, több mint 200 oldal - Hu- 
nyadi Sándor regénye - Dupla kottamelléklet 
Boldog ihuság - Egu teliesszindarab melléklet 

Ara csak 30. Ilei 
Husvéti után: minden szám eladási ára: 

hetenként csak 30 lei. 
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M egy iőrvényiavaslat islat, mellyel várhattak volna 

lező ő ayykori biztosi 
amelyhől az apgok aliuha fognak kapni valamit 

A Dbelegsegélyző deficujét akarják förleszteni 1iz éven ál a befolyó 
ldrulékokból. amelyek még egy talatol elvesznek a munkások szájaiól 

Bukarest, március 25. 

Most került ki a nyomdából Cantacuzino 
prolesszor, munkaügyi miniszter legujabb 
törvényjavaslata, amely országosan akarja 
bevezetni az aggkori és rokkantsági kötelező 

biztositást, az ipari és kereskedelmi alkalma- 
zottakra. Ez a kétségtelenül szükséges és idő- 
szerü szociális reform azonban 

ujabb terheket ró ugy a munkaadákra. 
mint az alkalmazottakra, olyan időben, a 
mikor égetően szükséges lenne a közterhek 
alapos csökkentése, mert még kenyérre is 
alig telik. 

A javaslat elgondolása az, hogy a munka- 
adók minden alkalmazott után heti három 
lejt fognak befizetni a munkásbiz.ositó pénz- 
tárhoz és ugyanennyit kötelesek levonni az 
alkalmazottaik járandóságából is. Hir sze- 
rint ; 

a parlamenti tárgyalásnál gondoskodni 
akarnak egy olyan javaslat megteételéről, 
hogy az aggkori biztositási járulékot hat 
lejre emeljék fel, 

mert csak igy tudja megtalálni számításait a 
munkáspénztár. 

AHOGY AZT ELKÉPZELIK.. 
Kiszámitották, hogy a heti három lejes 

aggkori biztositási járulékból egy évben 87 
milliónak kell befolynia, ha pedig hat lejre 

emelik fel a dijat, akkor 174 milliónak. Ki- 
mondja a javaslat, hogy a biztosítottak ré- 
szére csak tiz ép elteltépel fogják megkez- 
deni az aggkori nyugdijak folyósitását. Ez 
azt jelenti, hogy 

tiz esztendőn keresztül a munkásbiztositó 
kapni fog biztositási dijakból egy mililárd 
740 millió lejt, ami megfelelő tartalékala- 
pot nyujtana a nyugdijak zabpartalan fize- 
tésére, 

ha majd lejár az első tiz év. Csakhogy Can- 
tacuzino miniszter javaslatának indokolása 
nyiltan megmondja, hogy a heti hat lejekből 
befolyó évi 174 milliót a betegsegélyző pénz- 
tár nem fogja tartalékolni, hogy majd tud- 
jon nyugdijat fizetni, hanem a munkásbizto- 
sitónál éveken át folytatott rablógazdálkodás 
folytán keletkezett deficitekét fogják ebből 
a pénzből törleszteni. Vagyis 

a munkaadók és munkások tiz épig hiába 
fognak közel két milliárd lejt befizetni, 
mert abból egyetlen fillért sem fognak oi- 
szontlátni, 

éppen, amikor 
szüksége lesz aggkori nyugdijra. 
miért fizessenek? 

ennek a generációnak már 
De akkor 

VAJJON MIERT...? 
Érdekes, egyben hajmeresztő története van 

ennek a torzszülött javaslatnak, amely cso- 
dálatosképpen megnyerte a munkásbiztositó 
központi tanácsában ülő munkásdelegátusok 
hozzájárulását is, holott a munkaadók vala- 
hogyan talán még kibirják a heti hat lejek 
fizetését, de a munkások, akik ma legjobb 
esetben, heti két-három napot dolgoznak, te- 
hát alig keresnek valamit. 
fogják érezni ezt az ujabb terhet, amely va- 
lósággal az utolsó falatot fogja a szájuktól 
elvonni - semmiért. 

Az általános aggkori biztositás ötlete a bá- 
nyamunkások szakszervezetétől, helyeseb- 
ben Gherman Eftimiu párttitkártól ered, 
aki már másfél éppvel ezelőtt akciózott az 
ujabb megterheltetés érdekében. 
Erre pedig az a hallatlan állapot kényszeri- 

tette, amely a bányamunkások aggkori nyug- 
dijai körül fejlődött ki 1919 óta. Tudvalevő 
ugyanis, hogy 1919-ig az összes bányaválla- 
laeteknál ugynevezett társládák voltak, ame- 
lyekbe ugy a társulatok. mint a munkások 
befize.tek rendszeresen egy bizonyos össze- 
get és az illető vállalat ebből a pénzből fo- 
lyósitotta a szolgálatában kiöregedett és meg- 
rokkant munkások nyugdiját. 

Ezeket a nagyszerüen bevált és kifogásta- 
lanul működő magánnyugdijintézményeket 
1919-ben éppen jJumanca József szociálista 
miniszter megfosztottla a régi autonómiá- 
juktól és az országos munkásbiztositó pénz- 
tár alá rendelte. 

...i 
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elviselhetetlenül 

Formailag az egyes vállalatok nyugdijalap- 
jait könyvelésileg külön kezelték ugyan ez- 
uán is, de a valóságban az történt. hogy az 
állami bányavállalatok a nagysezrü gazdál- 
kodás következtében sem a saját járulékai- 
kat nem fizették be, sem a munkásaiktól le- 
vont összegeket és, miután most már az ösz. 

szes nyugdijasok egy kalap alatt volak, az 
állami bányák nyugdijasait, - akiknek 
egyébként sokkal magasabb nyugdij jár, 
mint a magánvállalatok nyugdijasainak, - 
a magánbányák és azok munkásai által be- 
fizetett összegekből, vagyis a társládák alap- 
jaiból fizették. 

AZ ELSÜLYEDT „TÁRSLÁDÁK 

Egy darabig ment a dolog, de 
a magánbányák egy szép napon megun- 

ták, hogy ők tartsák el azokat a nyugdi- 
jasokat, akiket az államnak kellene eltar- 
tania és kövbetelni kezdték, hogy adjanak 
számot a társládák pagyonáról. 

Persze, hamarosan megtudták, hogy mi- 
után az állam 13 évig nem fizette be a saját 
munkásai u án esedékes dijakat, ezalatt ki- 
zárólag a társládák pénzéből fizettek ki min- 
den nyugdijat és tizenhárom év alatt kime- 
rült ez az alap is, 

A munkaadók akciót inditottak, egyrészt 
azért, hogy a magánbányák társládáinak ad- 
ják vissza az autonómiáját és az eddig be- 
fizetett pénzt, másrészt pedig szállitsák le az 
állami bányák nyugdijasainak járandósá- 
gait, amelyek állitólag felette 
aranyparitásnak és 

begyülő pénzt, 
emlitettük, 
deficiteket fognak fizetni belőle. 

/h 

ete 

inkább adjanak kevesebbet. de készpénz- 

ben és nem a többi bányaoállalat nyugdi- 

jasainak megrövidilése árán, mintsem nagy 
nyugdijakat - papiron és a magánbányák 
munkásai által befizetett összegek elsik- 
kasztásával. 

Csakhogy a leszállitásba a bányaszakszer- 
vezet természetesen nem akart belemenni, az 
elköltött pénzt visszakapni nem lehet, - így 
került a megvalósulás stádiumába az a terv, 
hogy az aggkori 
terjesszék ki az összes dol gozókra. Állitólag 
a kormány bizonyos pressziót is gyakorolt 
a munkáspénztár 
delegátusaira, hogy járuljanak hozzá a mun- 
kástömegek ujabb megterheléséhez. 

biztositási kötelezettséget 

igazgatóságának munkás- 

KÉTFÉLE MÉRTEKKEL... 

De. ha már megcsinálják az aggkori biz- 
tositást. legalább arra a célra forditanák a 

amire adták. Ehelyett,. mint 
tartalékolásról szó sincs, hanem 

IHa egy magánbiztositó társaság igy járna 
el a tartalékolás kérdésében, az egész igaz- 
gatóságot azonnal lecsuknák, de a munkás- 
biztositónak, - ugy látszigk, - mindent 
szabad. 

Itt emlitjük meg egyébként, hogy a gyár- 
iparosok országos szövetsége csütörtökön vá- 

lasztmányi ülést tart Bukarcstben, hogy ha- 
tározott állást foglaljon az ipar a tervezett 

vannak az ujabb megterhelés ellen. 

(-) 

EEramcia ferv 
az eumrópai államaieol 
pémnzügui szamálásáran 

Magyarország, Ausziria, Görögország és Bulgária pénzügyi 
szanálását javasolja Franciaország a Népszövetségnek 

Bukarest, március 25. 
Párisból ideérkező félhivatalos jelentés 

arról számol be, hogy a francia kormány 
elkészitette azt a javaslatot amelyet a 
Népszövetség pénzügyi bizottságának 
legközelebbi ülése elé fog terjeszteni az 
egyes európai államoknak nyujtandó 
segélyt illetőleg. A javasat megállapitja, 
hogy 
Magyarország részére meg kell hosszab 
bioni a külföldi adósságok moratóriu- 
má 

arra az időre, amig Magvarország köz- 
vetlen megállapodást létesithet külföldi 
hitelezőivel. 

Ausztria feltétlenül ujabb kölcsönre 
szorul, mert különben nem lehet elke- 

Helyre áll a béke 
a cakorkartellben 

Bukarest, március 25. 
Nemrégiben beszámoltunk arról, hog 

a cukorkartellben ellentétek merülte 
fel a botfalusi és a marosvásárhelyi cu- 
korgvárak. valamint a kartell többi gvár- 
tagjai között, melyek következtében a két 
erdélvi gyár bejelentette kilépését a 
kartellből. Az ellentéteket azok az ese- 
ménvek váltották ki. amelyek a cukorár- 
leszállitása körül zajlottak le. A kartell 
vezetősége 
a két erdéyi gyár beijelentését. hogy 
kölép a kartellből. nem vette tudomá- 
su 

A kormány által időközben életbelérte- 
tett ujabb cukorleszállitás - egy időre 

rülni egy általános, vagy legalábbis rész- 
leges moratóriumot. 
Görögország ugvanilyen helyzetben 

van. A külföldi kötvények kuponjait és 
adósságok részleteit csak abban az eset- 
ben tudja Görögország fizetni, ha köl- 
csönt nyuj itanak számára. A kölcsönön 
kivül itt bizonyos koncessziókat kell 
tenni a külföldi adósságok törlesztésénél 
is. 
Bulgária számára azt javasolja Fran- 

ciaország. hogy a külföldi kölcsönök ka- 
matait '30 százalékkal szállitsák le. 
A francia kormány ezenkivül több ki- 

sebb jelentőségü javaslatot fog még a 
Népszövetség pénzügyi bizottsága elé ter- 
jeszteni az európai államok szanálására. 

Egyezségre van kilátás a 
kartel és a kilépett két 

erdélyi cukorgyár között 

legalább is - nyugvópontra juttatta a 
e dést amely n sözvéleményt 
hónapokon Keresztil szakadatlanul fog- 
lalkoztatta s ez a körülmény lehetővé 
tette, hogy a kartalil kebelében felme- 
rült ellentéteket eliminálják az érdekel- 
lek. 
Amint értesini a áéálotási tároya- 

lások a két erdélyi cukora gyár és a kar- 
tel! között kedvezően akultak annyi- 
ra. hozv mindkét fészről 
remélik a béke és kartellegység hely- 
reállitását. 

A botfalusi és a marosvásárholvi cukor- 
gyárak tehát rövidesen ujra bevonulnak 
a kartellbe. 

anegtoozom 

Mégis megszavazzák ebben a szesz- 
szióban az uj ipari törvényjavaslatot 

A kamara bizottsága még e héten megkezdi a E- I- által 
részletesen ismertetett javaslat lelülbirálását 

Bukarest, március 25. 
A B. L. részletesen ismertette azt a tör. 

vényjavaslatot, amelyet az iparügyi minisz- 
térium készitett egy uj ipari rendszer inan- 
gurálására. A javaslat, amely egyrészről 

egyesiti az érvényben lépő ipari törvényt 
a nemzeti ipar pártolásáról szóló törvény- 
nyel, 

másrészről valóságos állami kontroll alá he- 
lyezi a termelőipart, többszöri módositás 
után szerkesztette meg véglegesen a miniszté- 
tu. 

A javaslat, amint ismeretes, mintegy két 
hét óta a parlament irodájában fekszik, a 
honnan azért nem emelték ki. mert szó volt 
arról, hogy a javaslat tárgyalását őszre ha- 

lasztják. Ez ellen nem is lett volna senki- 
nek kifogása. mert 

az ipar életébe mélyen szántó japaslat még 
komoly és alapos felülbirálásra szorulna, 

minthogy egyes rendelkezései alkalmasak ar- 
ra, hogy az ipar fejlődését megakasszák Az 
alapos reviziót a parlamenti tárgyalás során 
nem lehet elvégezni, mert a mostani parla- 
menti tempó olyan, hogy nem igen van ide- 
jük a képviseloknek és szenátoroknak arra, 
hogy a tárgyalás alá kerülő javaslatokba el- 
mélyedjenek és megfelelő kritikában része- 
sitsék azokat. 

Vasilesca-Karpen iparügyi miniszter, ugy 
látszik, mindenáron keresztül akarja erősza- 
kolni javaslatát. Tegnap megbeszélést foly- 
tatott minisztertársaival és a megbeszélések- 
nek az lett az eredménye, hogy 

elhatlározták a már eltemetettnek hitt javas- 
lat napirendretüzését. 

A kamara törvényvéleményező bizottsága 
ennek következtében már a legközelebbi na- 
pokban megkezdi a javaslat felülbirálásának 
munkálatait, amely után a javaslat nyom- 
ban a plénum elé kerül, hogy gyorsan meg- 
szavazzák azt. 

1932 május hó 4-18-ig 

EGYETEMES. 

Több nini 8000 kiállitó, azon 34 
nemzetiségből, kik az 19 es párizd 
mintavásaron is résztvettek teljesen 
elfoglalva a ter edelmes párizsi kiál- 
litasi parkot. (40 hektár, 

DÁRIISI 
MINIAVÁSÁD 

jegyek legelő. 
Külföldi uta- 

külföldi vasuti 
nyösebben beszerezhetők. 
zásokra dijtalan felvilágositással szolgál 

HERMES menetjegyiroda 
Brassó, Kolostor-utca 3. sz. Telefon 275. 
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Markovits Edith 

Akkor nem a napsugaras Rómába mentek 
harangok, hanem a vérharmatos csatame- 

zőkre. Oda mentek a fehér falu kis templo- 
mok harangjai és a diszes nagy templomok 
harangjai. A csengő szavu kis harangok és a 
mélyen bugó nagy harangok. Azok, amiket 
egy-egy ember ajándékozott és azok, amiket 
fillérekből gyüjtöttek össze. És mindannyiból 
ágyu lett: kis mozsárágyuk és nagy ágyuk, 
harminc és felesek és negyovenkettesek. 
Husvét volt megint, de harangszó helyett 

ág yuk bömböltek szerte a pilágon. Este, ami- 
kor a csillagok szeme szikrázoa ragyogott le 
a szenpedő ember ekre, különös hosszu menet 

kanyarodott föl a csillagokkal kikövezett Ha- 
dak utjára. A harangokból öntött ágyuk bool- 
tak. Összegyültek a föld összes harctereiről 
" halálthozó gyilkos ágyuk és felmentek az 
égbe és oda álltak az Ur elé. 
-Miért jöttetek ide? - kérdezte az Ur. 
Előállt az egyik nagy ágyu, mely az em- 
berek büszkesége és rémülete polt a földön. 
Berta kisasszonynak nepvezték a katonák. 

- Uram, nagy a mi panaszunk, Azért szü- 
lettünk a ovilágra, hogy dicsőségedet zengjük, 
ogy templomodba hivjuk az embereket, bá- 

toritsuk a csüggedőket, vigasztaljuk a szen- 
pedőket és Hozzád kisérjük az elhunytak lel- 
keit. És jaj, mi lett belőlünk, mit tettek pe- 
lünk az emberek? Gvyilkosok lettünk, vér fo- 
lyik a nyomunkba, gyülölettel állunk szem- 
be egymással és testvéreink romlásán örü- 
lünk. Békét, igazságot, kérünk Tőled, Uram! 

És szólott az Ur: 
- Nagy szenvedések után vajjon, nem néz- 
nek-e nagyobb hittel az ég felé? Vérrel öntő- 
zött földben nem terem-e gabona? Menjetek 

LEGENDA 

pissza a csta ahoná az embérék gyü- 
lölete és gonoszsága állitott. Uj najnal fog 
ragyogni a földre és a ti széttört érc-testetek, 
elszórva a föld harcterein, hallani fogja a ha- 
rangok csengő hangját, amint békét hirdetve 
száll a légen át. 
És a hosszu menet ujra visszajött a föld- 

re, anélkül, hogy bárki is észrevett volna va- 
lamit, anélkül, hogy bárki is felébredt polna 
álmából. Ujra ott álltak dölyfösen, kevélyen, 
halált osztva az Isonzónál, a Mazuri tavak- 
nál, a Marne mellett és bömbölő hangjuk ad- 
dig szólt, mig a felrobbant bombák széttép- 
ték érc-testüket. 
Évek multak el azóta. A romok már fel- 

épültek, a golyók és bombák által felszaki- 
tott földben acélos buza terem és már gyó- 
gyulni kezdtek a lelkek fájó nagy sebei. 
Akkor történt. Harangszó csendült. Egy 

árok mélyén, félig besüppedve a földbe, el- 

takaroa a magasra nőtt fütől, egy szétron- 
csolt ágyutalp hevert. Szállt, szállt a harang- 

szó és az ágyutalp hallgatta a harang sza- 
vát: 
- Alleluja, feltámadt Jézus e napon! 
- Husovét - rezzentette meg egy régt em- 

lék. Tovább figyelt és megdöbbenbe hallot- 
ta, hogy a harang ujjongó zugásába kétség- 
beesett, ijedt sikoly pvegyül: 
- Megint háborut akartok?! Bocsássatok 

meg egymásnak, ne hagyjátok elnémulni ég 
felé szálló hangunkat! 
De az emberek nem értették meg a haran- 

gok könyörgő szavát és közömbösen mentek 
a templomokba, összehuzpa magukon kabát- 
jukat, mert ragyogoa sütött ugyan a napsu- 
gár, de hideg volt a szipük. Fáztak. 

Vulkán. 

Egy szegény diák 
története 

Tegnap délóta egy falat sem volt szá- 
Egyetlen sou nélkül egyedül volt 

áris egy kis külvárosi fütetlen szobá- 
jában. Az a kevés pénz, amit hazulról 
éke. kapni szokott, sem érkezett meg. 
iztosan, nem tudják otthon nélkülözni. 
Nagyon érezte az éhséget. A lakásadó- 
nője, adna neki biztos valamit, de szé- 

elt kérni. Tanul szorgalmasan tovább. 
Holnap kolloguálnia kell. Ujból átnézi 
az összes formulákat, bevezetéseket. De 
mem tud rendesen tanulni. Korgó gyom- 
ra zavarja. A feje is fáj. Szédül. Nem 
birja tovább a tanulást. Kimegy a leve- 
gőre. csipős januári szél, pirosra 
fujja arcát, de legalább megszünteti 
ugy-ahogy fejfájását. Megy céltalannul 
az utcákon. Gondolkozni próbál. De 
minduntalan eszébe jut, hogy oly régen 
nem evett. S nincs is kilátása, hogy egy- 
hamar jóllakhasson. Imbolyogva megy 
tovább. Kiér a Szajna hidjához. Rátá- 
maszkodik a korlátra. Nézi sokáig csend- 

na vizet. 
Az éhség egyre jobban kinozza. Egy 

percre felmerül benne a gondolat, hogy 
csak egy ugrás és megszünik minden 
szenvedése. Da a fiatal élniakarás győze- 
delmeskedik. Nem, azért sem! Nem ad- 
ja fel a harcot! Nem baj ha szenved is. 

e élni fog! Élni! Mert be akarja fejez- 
ni anulmányait. Hogy legyen valaki! 
Ha egy évet kibirt itt, még kibir hármat 
vagy négyet. És ember leszi Nagyobb, 
több mint azok, kiknek mindenük meg- 
van és protekcióval jutnak előre! 
Másnap délelőtt már fél órával hama- 

rabb az egyetemen volt. Egy tea, mit 
háziasszonya ráerőszakolt, volt az egész, 
mi a lelket tartotta benne. Kollégái kö- 
rülvették. Tudták, hogy többet tud, mint 
ők. Kérdeztek tőle. És ő magyarázott. 
Szivesen, üres gyomorral. 
És megkezdődött a kollognium. ő 

nagyszerüen felelt. Igyekezett, már 
amennyire lehet, magába fojtani éhessé- 
gét és csak a kérdésekre gondolt. A ta- 
már csak egyre bólongatott. 

Brávó, nagyszerü, fiatalember, mon- 
dogatta. Vezesse még le a Carnot tételt s 
aztán elég is lesz. 
Ő irni kezd. A táblán betü s számcso- 

portok sorakoznak fel a keze alatt. De 

B. L. 14. OLDAL 

.. 

egyszerre hirtelen megakad. Nem 
eszébe semmi. Szeme előtt elsötétül 
világ. A kréta kihull a kezéből. Üssze 
esik. 
A tanár, ki tudja, hogy ennek az éb- 

ség az oka, megsajnálja. Hazaviteti ma- 
gához. 
Két napig maradt a tanárnál, ki aztán 

felismerve benne a tehetségest bejuttat- 
ta egy állásba. 
És ő küzdött tovább. Segitőtársa csak 

a fiatalos buzgalma és kitartása. 

jnt 

Eltelt hat év. S ő szülővárosa legelső 
mérnöke lett. Mert a tehetség és akarat 
győzedelmeskedik az igazságtalanságon. 
mely éhezésre és fütetlen szobára itéli 
a szegénysorsu tanulnivágyó ifjakat! 

ekete Ferenc. 

A világ legfiaialabb 
irónője tizenkéltlévpes 
Northy Mari tizenkétéves amerikai 

kislány Svédország lapp vidékén töltött 
néhány hónapot szülei kiséretében. Ami- 
kor visszatért hazájába, megirta benyo- 
másait Svédországról, a tengerről, a ha- 
jó életéről olya n folyékony. tiszta szép 
nyelvezettel, hogy magára irányvitotta 
az ujságok kriti usok, olvasók figyel- 
mét. A legfiatalabb irónő könyvét meg- 
vette egy kiadó, nemsokára Ámerikában 
könyvalakban is megjelenik. 

I farkas és a daru 
Egy farkas bárányhust evett és e gy 

éles csontocska megakadt a torkában. 
darumadár az állatok leghiresebb 

orvosa. Elküldte hát a hollót érte. 
daru azonnal odajött, belenézett 

farkas torkába és egy ügyes ántással 
kihuzta a csontdarabot. 
Erre aztán - amint illik- fizetést 

kért szolgálatáért. 
- Örülj, hogy elevenen kerültél ki 

torkomból! Hiszen leharaphattam volna 
fejedet, ha akartam volna. 
A daru sietve távozott. Magában pe- 

dig azt gondolta: 
- Hiába! Mégis csak hálátlan a vilászi 

Vidám sarok 
Egy délben elemi iskolás kis öcsém lelken- 

dezve ujságolta nekem, a felette magasan ál- 
ló nagydiáknak: 
- Látám az egyik tanárodat az utcában! 
- Melyiket? - kérdeztem. 
- Hát azt, amelyik kövérebb a soványnál, 

de soványabb a kövérnél! 

(Beküldte: Makor Béla.) 

Ajtó mellett állok, 
Piros tojást várok, 
Ha nem adnak hazamegyek 

S édesanyámtól kettőt kérek. í 
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pR NANU MUscel s 
az egyedüli gyóguszer influenza, mi 
rén idegzsábák stb ellen za a 

eredeti csomagolásban áru- 
eitják. Minden dobozbanaz a 

orvos jelzésével ellá- 
tott 2 kapszula (0s- 

tuában) van 

Kapnató 

yéguszartárakban és drogériákban 
z. 

HUSVÉTI KERESZTREJTVÉNY 
Beküldte: Szép Annus és Balás Béla, 

Gyimesközéplok. 

1 

15 

21 22 

?
 

j20 

30 

Vizszintes sorok: 4. nyelvtani szó, ?7. az első 
keresztényeket hivták igy, 9. Josika egyik re- 
gényalakjának neve, végén y-al és dupla más- 
salhangzóval, 11. világhirü francia festő, 13. 
főváros, 16 az ábécé három egyforma betiije, 
19. ravatal, 20. a folyó teszi, 21. tréfás tilta- 
kozás, 23. törzsverőér latin neve, 25. hires nor- 
vég iró keresztneve, névelővel, 26. asztalon, vi- 
rággal állnak, 29. most ünnepeljük, névelő- 
vel, 30. figyelmeztet. 
F üggőleges orok: 1. a finnek nemzeti épo- 

sza, 2. Babilónia és Főuicia népének volt . 
istene, 4. is-szel a férfi szépség eszményalak- 
ja, 5. ami előre megy, 6. egy ilyen sivatag var 
Észak-Afrikában, S. Amerika legdélibb álla- 
mát ez a nép lakja, 10. merev. görcs tudomá- 
nyos neve, i2. célhatarozó, (ék-hiány), 14. s 
tudományok szinonimája, 13. zenemü, 16. ré- 
gi mérték, 17. gyanaz, 18. berlini állatkert, 
22. bibliai ödvörlő szó, 24. igaz, névelővel, 25. 
angol város Hátsó-Indiában, 27. a diabázók 
családjába tartozó kőzet 28. rézfolyadék 

SZÓREJTVÉNY 

Beküldte: Balás Gizi és Irén, Gyimes. 

k 
u 

hangyaboly a 

tá
ma

d 

Beküldte: Brach Honka, Nagykároly. 

asszu 3 vásárló ; 

FELELI,! HA TUDSZ 
Beküldte 

Zongor Böske és Margit, Brassó. 
Mikor halt meg Katona ézset a Bánk- 

bán szerzője? 
Mikor találták fel a telefont és kik? 
Mikor tették le a kábelvezetéket a 

tenger alá? 

RETETT NEVEK. 
A csavar-anya meglazult. 
Ez üstökös csillag. 
A dió lombja zöld. 
A vasaló nehéz. 
Az árva sóhajtozik. 

Enmberré zsendült. 
A szobron zománc van. 
A puska céloz. 
Marcin kalap van. 
A tinta hig anyaz. 
Ezekben a mondatokban egy-egy fém 

neye,van elrejtve. Találjátok ki, melyek 
azo 

EGYENLETREJTVÉNY 

Mózes Mária, Szilágysomlyó 
A eső előtt van 

B - személyes névmás románul 
C - magyar vezetéknév 
D - szamár hangja 
AfBCD- enrópai országgal 

Megfejtések 

A márciusi 12 iki mellékletünk eitorősó 
nek helyes megfejtése: 

OSZLOPREJTVÉNY: Petőfi. 
BETÜRE JTVÉNT: Párna, ötemeletes, leve 

Bgő., néger, félelem. 

HIEROGLIFEK: Markovits Editi, Fekete 

Ferenc, Hamlet Lilike, Brodi Ilonka. 

Nagyrészt helyes megfejtést küldtek be' 

BErach Ilonka, Fekete Ferenc, Markovits 
Edith, Orbán Iduska, Miklós Margit. Fogel 
Helén, Balázs Gizi és Irén, Lővi Eli és Eti 
Szép Annus és Balázs Béla, Elephant Béla, 
Mihók Fülöp, Feyete Ferenc, Fried Ottó, 
Nagy Gizella, Dán Gyula, Nemes Nagy Zol- 
tánka, Kaszóvitz Hajnalka, Lanpel Margit. 

Reissfeld Adolf, Hamlett Lilli, Szécsi Károly 
Ladó Lajos és Maknics Mária, Incze Gyula 

és Vilma, Henter Béla és Anna, Ifj. égető 
Albert, Fazakas János, Rosenfeld Bella. s 

M. (rd ki fiam máskor a nevedet.) DPetbe 

Ede, Manosesz Géza, Egri Ferenc és Sándon 

Keresztes Jenő, Dénes Klári, Orban Iduska 
Farcádi Sándor Zoltán, Szemlér Mária Nas 
Magdus, Roessbi Jenő. 
A könyvet Dénes Klári, Farcádi Sándo 

Zoltán, Ifj. Égető Albert nyerték. 
Írják meg pontosan cimüket és hogy mi 

lyen könyvet szeretnének. A brassóiak jelen 
kezzenek személyesen a szerkesztőségben 
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MM érelmeszesédé 

gyógyiiása 
Örucsán Guula e. ü. tanácsos. főorvos 

meszesedés okaival, az érelmeszesedés tü- 

Ez a naguszerü kis könuv. értékes tanácsai- 

.. lésére és a már 

. Ára 51.- lej, utánvéttel 70- lei
. 

8rassói Lanok Mönyvosztálvában. 

uakciUs z. 

B. B. Udrarhely. Várom eibeszélésed 
folytatását. Megkaptad levelemet? Üd ö- 

töllek. - O. 1. Alvincz. Írásod alkalom- 
sdtán jönni fog. A vidám sarokba fries, 
uj történetkéket kérek. - M. E. Vulkán. 
bsszn levelet küldtél. Ezek után már 
magadra vess! Türelmetlenül várom vá- 
laszodat. - W. I. Brassó. Gyere be Irén- 
ke akármelyik délután 5- között a 
szerkesztőségbe és megkapod azt a nye- 
reménykönyvet, ami olyan nagy örömet 
szerzett neked! - L I. Remete. A rejt- 
vények nagyrészét kell helyesen megfej- 
teni, ahoz, hogy a sorshuzásban részt le- 
hessen venni. - F. F. Nagyvárad. I. - P. 
E. Palotailoa. Nagyon rendetlenül irsz, 
kislányom! Fordits nagyobb gondot a 
rendes, szép irásra, a rejtvényeket küldd 
rendesebben be! - L. E. Palotailoa. Rejt- 
vényeket küldhetsz még be, de lehetőleg 
eredeti friss ötleten törd a buksidat! — 
S. J. és J. Hátszeg. Hát kedves gyerme- 

könnyen, az első rejtvény megfejtés után 
valakire. Sok, sok munkára, kitartásra 
van szükség. Tehát kitartás! - 
S. K. P. A vers az érzelmek tolmácsolója. 
A te versed pedig elbeszélés. Ennek nem 
kell kötött, rimes forma, elmondhatod 
könnyebben, kedvesebben prózában is. 
Talán próbálj elbeszéléseket irni, - hát- 
ha nagyobb sikered lesz, mint ezzel az 
irásoddal, - B. K. Botfalu. Más rejtvényt 
is küldj be, ha ilyen ügyes kisfiu vagy, 
bizonyára van még ötleted. - D. R. 
Nagyvárad. Azt a számrejtvényt, amelyet 
beküldtél, nem az Ifjuság adta le, hanem 
egy cég, amelynek megfejtését a rende- 
léssel együtt kell beküldeni. A mi rejt- 
vényeinket miért nem fejted meg? - D. 
I. Irásod annyira apró, hogy azt, ha nem 
mellékelsz egy nagvitót is, ktölvasni nem 
lehet. - Sz. A. Brassó. Kedves gyerme- 
kem, ne türemetlenkedjetek. Sorba lejön- 
nek a rejtvények, de látod, sokan vagy- 
tok s szorgalmasok is vagytok... Tehát 
türelem. - F Nagyvárad. Verseidet 
megkaptam. Sajnos, témájuknál fogva 
nem használhatom, - ezt az utolsót meg 
éppen nem. Feri fiam. Fel a fejjel, de 
mem dacosan. Csak öntudatosan, bizón, 
egy jobb jövőt akarással. Szegény fiuk 
példaként Edison. Nekünk küldj szeli- 
vitték sokan nagyra - ott van fényes 
debb dolgokat. Szivélyes kézfogás. - C. 
L. Brassó. Rejtvényed jönni fog, még 
csak egy kis türelem.! 

Az Ifjuság minden egyes tagjának 

mes husvéti ünnepet kivánok, azzal a kérés- 

sel, hogy az ünnepek alatt legyenek szorgal- 

masak. A küldött üdvözleteket köszönöm. - 
Minden rejtvény-beküldőnek. Küldjétek be a 

próbát is minden rejtvénnyel, mert máskép 

sok időbe telik az ellenőrzése. - B. S. Drága 

ellonka; látod, sokan vagytok. Mindenkinek 

alkálmat kell adni arra, hogy a rejtvénye 

megjelenjen. Tudom én azért, hogy te a leg- 

selmasabb gárdistám vagy! - F. F, 

Nagyvárad. Várom irásaidat. Szivélyes kéz- 
fogás. - F. O., Nagyvárad. A szerencsét, Ot- 

tó fiam, ki kell várni. Csak küldd be ezután 

is a rejtvénymegfejtést, meglátod, hogy 

nyersz! - K. H., Nagykároly. Szeretettel fo- 

gadunk táborunkba, Hajnalka! Csak szorgal- 

masan dolgozz. Üdvözlet. - P. E., Illyefalva. 

Eljuttattam. Rejtvényeid sorra jönnek, egy 

kis türelem, fiam!! 

A1 érelmeszesedés 
Horal, halált jelent! 
Egy orvos beszél hozzád ! 

Most jelent meg!! 

és kezelése. 
ta: 

A mü kiváló szerzője részletesen foglalko- 
zik az érelmeszesedés lényegével, az érel- 

neteivel. természetes gyógukezelésével, mit 

szabad és mit nem szabad enni és inni stb. [/ 

val részletes utasitásokat ad k
orunk c ve 

szélyes betegségének meg előzésére elkerü- 

meglévő betegség gyuó- 

guitására 

Kapható : a 
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7, 14, 28, 35... 

keim, a szerencse az nem mosolyog olyan 

Az élet hétéves . 

kelle- 

Már folynak az előkészületek a 
Bukarest, március 25. 

Zamfir Bratescu pénzügyi államtitkár 
nyilatkozatot adott a sajtónak, amely- 
ben bejelenti, hogy 
az italmérési engedélyek illetékét 15 
százalékkal leszállitják. 

A redukció julius 1-én fog életbelépni. Ez 
zel kapcsolatosan módositják az illeté- 
kek befizetésének rendszerét is, ameny- 
nyiben . 
az engedélyilletékeket a jövőben nem 
negyedévenként, hanem félévenként 

kell majd belfizetni, 
természetesen nem utólag, hanem előre. 

szeszmonopólium bevezetésére 

Azoknál az engedélyeknél, amelyeket 
ezután adnak ki, az illeték egy évre elő- 
re fizetendő. . 

Itt emlitjük meg, hogy a pénzügymi- 
niszteriumba értekezlet volt, amelyen 
elhatározták, hogy 

már most megteszik a gyakorlati elő- 
készületeket a szeszmonopólium beve- 
zetésére, 

minthogy a parlament előtt fekvő javas- 
lat megszavazása most már bizonyosra 
vehető. A monopólium valószinüleg ápr1- 
lis első napjaiban fog életbelépni. 

ritlmusálhirdek 
és ujabb halálos náthajárványt 
jósol egy bécsi orvosprolesszor 
Svoboda egyetemi tanár szerint a kabaliszákus hetes számnak 

döntő jelentősége van az életlolyamatokban 

Bécs, március 25. 

Az élet mozgás, tanitotta az ógörög fi- 
lozófia; az élet ritmus, ismerte fel a mo- 
dern tudomány. A lüktető sziven ez a 
ritmus különösen szembeötlő, gyakran 
azonban mélyreható kutatásokra van 
szükség, hogy az élet periodicitását fel 
lehessen ismerni. . 

H. Smoboda dr., a tudós bécsi egyetemi 
tanár, hét esztendőben állapitotta meg 
egy ilyen hatalmas periódus időközét. 

Az ember fejlődése n 
emelkedésben történik, hanem olykor- 
olykor ugrásszerüen. Az ugrópontokat a 
hetedik évek jelzik. Hét éves korában 

nem fokozatos 

megy az ember az iskolába, 14 éves ko- 
n kerül ki a nagy tömeg az isko- 

lából, 21 éves korában éri el nagykoru- 
ságát és igy tovább... A tovább héttel 
osztható életévekben, 28, 35 és 42 év 
körül születnek meg a zsenik nagy mü- 
vei. 

A házasélet hetedik évében születnek a 
legegészségesebb s legtalentumosabb 
gyermekek. Smoboda professzor csodá- 
latos szorgalommal gyüjtötte össze a 

a bizonyitékokat a hét épes periódus 
érpényessége mellett 

és elméletét frappáne példákkal illusz- 

A bécsi tanár legujabb kutatásaiban 
azt mutatja ki, hogy 

a náthajároány is alá van petve a hét- 
épves periódusnak. 

Vagyis Swoboda szerint a hét esztendő a 
bacillusok életében is fontos mozzanatot 
jelent, amennyiben ekkor jutnak ujból 
virulenciába. ; 
Még mindenkinek élénk emlékezetében 

van az a borzalmas náthajárvány, amely 
1918 őszén tört ki és 1919 tavaszáig pusz- 
titott. Ennek a járványnak a spanyol- 
nátha nevet adtuk. 
Mintegy hárommillió embert vitt sirba 
Európában. Hét évpvel később ujból su- 
lyos jároány következett, 1925-26 for- 
ulóján. : 

Ebből most már az következik a hét éves 
periódus szerint, hogy 

az ujabb náthajároány, amely vpesze- 
delmes pusztitással fenyeget, 1932-533- 
ra esik. 

A hét éves periódust a náthajárványban 
megerősiti a visszafelé való kutatás is, 
mert 1918-tól visszafelé menve Swoboda 
professzor egészen a Krisztus utáni IX. 
századig nyomon tudja követni történel- 
mi adatokból a náthajárványból mutat- 
kozó hét éves perióduet. ... 
Swoboda professzornak kissé riasztó 

jóslása tehát azt mondja, hogy 
1932-33 folyamán ujabb erős nátha- 
jároányra kell elkészülve lennünk. 

Érdekes, hogy ezt a baljóslatu jövendő- 
lést egy más oldalról származó jóelás tel- 
jesen megerősiti. 

Egy bécsi meteorológus ugyanis az idő- 

járás hosszujáratu periódusai alapján 
azt mondja, hogy 1932 telére különösen 

sulyos inf luenzajárvány jenyeget, 

mert az ő számitásai szerint ebben az év- 

ben az időjárásnak olyan jellege lesz, a 
mely a tapasztalás szerint különösen ked- 
vez az olyan infekciózus meghülési beteg- 
ségeknek, aminő az influenza is. Enne 

Az 1630 évben pusztitó milánói 
a londoni pestis következett 1665-ben, a 
két évszám között ötször hét év 
Kétszer hét év mulva következett a bécsi 

lan munkájára. 

megujitották az előfizetést, 
hogy 8 napon belül az uj lejárat szerepel-e a 

jóslásnak egyrésze már be is teljese- 
deit, amennyiben 
Budapesten az influenzajároány az el- 
mult hetekben hatalmas méreteket öl- 
tött és Angliában is jelentkezett, 

még pedig olyan mértékben, aminőben 
1918 folyamán tett óriási pusztitást a 
szigetország lakossága között is. ; 
De lehetséges-e az, hogy ennek a kaba.- 
lisztikus számnak, a hétnek tényleg 
mélyebb jelentősége legyen az életfo- 
Ilyamatban? 
Swoboda professzor mintegy feleletkép- 
pen erre a kérdésre a hét éves periódus 
szerepét egyéb járványokban, igy első- 
sorban a pestis-járványban is kimutatta. 

estisre 

van. 

pestis 1679-ben. És megint ötször hét 
esztendő mulva, 1714-ben ismét Béceben 
tört ki a pestisjárvány. 
Amikor olyan jelenségek mutatkoznak 

a természetben, hogy a bölénynek csak 
minden hetedik esztendőben van kölyke, 
hogy a fenyő csak minden hetedik esz- 
tendőben termékeny, hogy az erdősége- 
ket irtó rovarok mindig olyan időközök- 
ben lépnek fel, amelyek héttel oszthatók, 
akkor mégis csak 

arra a megállapitásra kell jutni, - leg- 
alább is Srpoboda szerint -, hogy a 

hetes számnak különös jelentősége pan 
a z élet ritmikus folyamatában,. 

Persze, a hét évnek ez a ritmusa nem 
annyira nyilvánvaló, hogy az első pil- 
lanatban szembetünjön, különben nem 
lett volna szükség egy tudós fáradhatat- 

Amint az életre alkalmazott egyéb tör- 
pények sem általános érvényességüek, 
éppen ugy nem lehet megkövetelni az 
általános érvényességét a periódicitás 
törvényével, elvével, 
szemben semm. 

S ebben van valami vigasztaló ise, mert 
nem vagyunk védtelenül kiszolgáltatott 
zivosőppek az élet folyamatának óceán- 
ján, életünk hullámzása nem csik a fá- 
tum könyörtelen szabványai alá. Ha a 
zseni a hét éves periódusokban alkotja 
is meg nagyszerü müveit, ebből nem kö- 
vetkezik az, hogy a perióduson kivül eső 
években nem alkothatna jó munkát, sőt 
nem alkothatna zeeniális munkát is. Re- 
méljük tehát a legjobbakat. 

- ELŐÖFIZETŐINK kisérjék figyelemmel a 
cimkéjükön feltüntetett lejáratot. A lap za- 
vartalan expediálása érdekében gondoskodja- 
nak idejében a lejárt előfizetés megujitásáról 
s ha akár póstán, akár megbizottunk utján 

figyeljék meg., 

cimkén 

zemlél 
képződését megakadályozza a „Nelia" 
nappali krém és szappan, és tiszta, 
fehér arcbőrt varázsol. - ! tubus 

ára Lei 40.- Az arcfoltok el- 
len olyan naguszerüen bevált. „Szá- 
mos krém" (1720 recept számmal 

ellátott krém) csakis az Őrangyal"- 
gyógyszertárban kapható Brassóban. 

és tánctól - egy asszony ül, aki 

pagy elméletépel 

leszállitják az Malmérési HALLÓ ITT RÁDIÓ 

SPEAKER: Tomcsa Sándor 
Szerelem 

a bevonulás előlf 
(Estély méltóságoséknál. Éjfél körül já 

az idő, valaki zongorázik, nehány pár tá 

col. A levegő opálos a cigarettafüsttő 

és terhes a különböző parfőmöktől. 

egyik sarokban - félre a zajtól, zenétő 
szép 

szellemes és annyira okos, hogy már har 

mincöt évesnek vallja magát. A fotöly- 

re támaszkodva mellette áll egy ifja, aki 

se nem szép, ec nem szellemes és annyira 

okos, hogy már huszévesnek látszik. Kü- 

lönben ebben a pillanatban érkeztek s 

sarokba.) 
Asszony (felpillant az ifjura, megned 

vesiti ajkát, lehuzigálja hátáról toálett. 
jét és valami kötekedő mosal ül ki az 

arcára): Na, most itt vagyunk, ketten 

vagyunk, elcsábitott az uram mellől, ran
- 

devun vagyok, remegek, pirulok és lesem 

szavait. Mit akar ifju uram? Ma 
la Ifju (megdöbbentő bátorsággal): 

gát. 
A: Bravo! Ezt vártam. Látja,: igaz? 

is van. És határozottan tetszik nekem 
Mosolyogja le az izlésemet: egyelőre még 

nem maga tetszik. Csupán ez a mez 
nyilatkozási forma. Ez a: „magát. Hogy 

ez milyen félreérthetetlen és elsodró?! 

Mit is köntörfalazni sokat?! Szóval: en 

gem. Csupáncsak engem. Magamat. 

I.: Magát, Asszonyom. Bocsásson meg 

én már az uj idők embere vagyok. Kol. 

lektiv, nyilt és fiatal. És nem ugy mint.. 
A. (közbevág): Tudom, mit akar mon. 

dani: „és nem ugy, mint a ravasz é 

gyáva öregek, akik kerülő uton és las- 

subb eszközökkel ugyanazt akarják, mint 
mi". Ezt akarta? 

I.: Ezt, Asszonyom! 
A.: On minden bizonnyal a raciona- 

lizálás hive. Tempója kétségteleaül im- 

ponáló. Tiz órakor megismerhetett és ti- 
zenkettőkor ön már...- ugy gondolja. 

Nem fél, hogy ilyen száguldásnak 
nyaktörés lehet a vége? 

I.: Önért, Asszonyom... 
A.: Ne legyen sablonos, kérem. Hogy 

őszinte legyek: mindig olvan férfira 
vágytam, aki mindig mást mondana és 
tenne, mint a többi férfiak. 

I.: Szóval hallgassak és menjek? 
AaDehogy, kérem. Maradjon és - 
hallgasson. Hallgasson, de ne nezzen ugy. 
Magda már nagyon IHigyeli. Olyan ezo. 
moruan néz és bánatában a hetedik sü- 
teményt fogyasztja. Lányoknál ez az ön- 
gyilkosság egy neme. Ezt akarja? 

I. (konokul): Én magát akaron. . 
A.: Hány éves? 
I.: Huszonegy. 
A.: Na nézze, fiacskám. Maga huszon- 

egy éves. Én ha azt mondom, hogy har- 
mincöt vagyok, akkor köztünk körülbe- 
lül tizennyole év különbseég van. Ne 
akarjon kijavitani, kérem, tudok én ki- 
vonni. Éppen csak jobban esik, ilyen bo- 
nyolultabb formában megmondani az 
igazat. Ön minden bizonnyal lehetne a 
fiam, ha ambiciónáltam volna az effélét. 
És ugy látszik, önnek családunk konve- 
niálna is, mert most az ön módján sze- 
retne is ebbe bekapcsolódni.. Ér meet 
nem akarok arról beszélnI. hogy ön egy 
vakmerő, izléstelen, neveletlen fráter. 
Nem lépek oda az uramhoz és nem po- 
foztatom ki magát és ha fel vagyok is 
háborodva, ez legfennebb azért van. hogy 
ezzel a magántulajdoni elképzelésének 
szóbaöntésével miért nem várt legalább 
holnapig. Ezt a tiszteletet megérdemelte 
volna őszülő hajam... Nézze: én igyek- 
szem tárgyilagos lenni és megérteni önt. 
Tudom, hogy szép vagyok és még mindig 
vonzó és ismerem ezt az uj felfogást, ezt 
a - hogy is mondjam - racionalizálási 
elméletet. Ezt: hogy kidobni a lélekből 
az erkölcsi felelősség ballasztját, ezt a 
buta bátorságot, ezt a - nevessen! - ro- 
mantika néküli kézrátételt, ezt a semmi 
felesleges mozdulatot, ezt a legrövidebb 
utat, ezt az ... ezt az undoritó kollekti- 
vizmust. Önök nem tehetnek erről, önök 
már ebben a szellemben nőttek fel... De 
nem akarok prédkálni. Szóval ön ugy 
gondolja, hogy: „magát". Ne szóljon köz- 
be, kérem. Jó. Ha ön ezt az expressz óha- 
ját kellően meg tudja indokolni, ha el- 
vakit a bizonyitékok tüzijátékával, ha 
megszédit az érvekkel, ha olyan alapot 
konstruál, mely nem törik össze kijelen 
tése sulya alatt, ha meggyőz, ha meggyőz, 
- akkor lehet, hogy gondolkozom a do 
log felett. Na? 

1.: Mert szeretem! 
A.: Isemételten: bravól!l Ön a stilus mes- 

tere. Nincs egy felesleges szava, mozdu. 
lata és gondolata. Nekem sincs több 
Csak még annyi, - látom, az uram ké 
szülődik - hogy ön meggyőzött. És pe- 
dig arról., hogy ön tényleg huszoneg 
éves... Magda! Magda!! 

I.: Mit akar asszonyom? : 
.: Meg akarom mondani Magdának 

hogy ön egykoru vele... Mindkettőjü 
ket egyazon sorsharag szülte. : 

8B 15. OLDAL 
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Még az acélidegzetü emberek: 

nek is hasznos elolvasni 

cimü most megjelent könyvét. Szenteljünk 

naponta 5percetegészségünknek, hogy meg 
előzzük a bajt és megőrizzük egészségünket 

Éra füzve 231 Lei. 
Manhaló a 

Brassói Lanok Könyvosztá lyában. 

440 ti 

Seltész József: Családi és Weekendházak. 
Több kidolgozott tervrajzzal. (Anyagismerte- 
tés, modern épitőanyagok, tervrajzok, költ- 
ségvetések. Épitkezések végrehajtása.) Ujdon- 

ság. Ára 153 lej. 
Némethy: Kőmüvesmesterség. Gyakorlati 

kézikönyv kőmüvesek, munkavezetők, vállal- 
kozók és kőmüvesmesteri vizsgára készülő se- 
gédek és gyakornokok részére. Hatodik javi- 
tott és bővitett kiadás, 920 ábrával. Ára 408 L. 
Bossányi: Kőmüves és kőfaragó szer- 
kezetek L 170 

Bossányi: Épitészeti alaktan „103 
Clementis: Bádogosság „149 
Grofcsik: Épitőipari anyagtan 130 
Lázár-Streck: A házi vizvezeték, csa- 

tornázás, gázberendezés .130 

Littoán: Ipari számtan és árkalku- 
láció „109 

Neményi P.: Vasbeton szerkezetek „é76 
Németh Zoltán: Az ács 15 

. , Épitők zsebkönyve 170 

. Betonmukák zseb- 
könyve „170 

Róth: Iparosok könyvvezetése „ 47 
Raffay: Faipari szerkezettan . 120 
Wagen: Mázolók és szobafestők kézi- 
könyve , 136 

Kaphatók a 

Brassói Capok 
Könyvoszífálya 

modern könyvkereskedésében, ahol nagy vá- 
laszték van az összes szépirodalmi és müsza- 
ki könyvekben. Póstai megrendeléseket rak- 

tárról, azonnal elintézünk. 

zsebszótárak 
A német szavak is latin (magyar) betükkel szedve 

LINGUA SCHENK: Kézi szótá- 
rak, 160, mindkét rész egybe- 
kötve --Lei 136 

Magyar-német rész, külön kötve Lei 51 
Német-magyar rész, külön kötve Lei 51 
SCHIDLOF: Német liiput zseb- 

szótár, 320, két rész egybe- 
köfve--Lei 51 

LINGUA: Német lHiliput zseb- 
szótárak, 320, 

Maguar-német rész, külön kötve Lei 61 
Német maguyar rész, külön kötve Lei 61 

Kapható a 

Brassói Lapok Mönyvosztályá 

Megbizottakat keresünk 
az ország minden közsé- 
gében és városában a 

2 és 

„Népujsán 
" ] 

ánrunsidásdánra 
Oluan egyének ajánlatait kér- 
jük, akik saját maguk (ecsetlee: 
családtagjaik) vállalják a lap 
házról-házra való hordását, na- 
gyobb heluségekben uccai áru- 
sitással (rikkancsolással) is. 

Népujság kiadóhivatala, Brassó 
Bdul Regele Carol 56. 

e arnax 

' 
. 

- 

" 

" * : 
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Hétköznap: egy szó 6, vastag betükből 12 lei Vasárnap: 750, illetve 15 lei Legkisebb hirde- 
tés 10 szó Néguszeri hirdetés csetén 250/0 engedménu. Állást keresőknek 250/0 kedvezménu. 

A bukaresti kiadás részére: szavanként 3 lei 50-szeri megielenésnél 2 lei. 

zalék, monopol után 1 száza- 

memzrauzu 

s Zongora és pianino bérbe- Vláhitai-szentegyházasfalui 
étel-eladás adó. Megtekinthető Brassó, fogyasztási szövetkezet bolt- 

mez : Szent János-ucca 22. Köllő. kezelőt keres április 4. belé- 
117328 péssel. Javadalmazása havi 

Csontkem ény Tarb7 rádió készülékek 3 600 lej. forgalom után 5 szá- 

szappnani 
vásárolhat nálunk állandóan, 
szigoruan gyári árban! 

Kereskedőknek gyári engross 
árak 

N. 4 A. BINDER 
szappan- és illatszer szaküzlete 

Brassó, Kapu-utca 48. 

GYERMEKKOCSI, 
mély, jó állapotban ELADÓ. 
Brassó, Vár-utca 30. I. emelet. 

17318 

modern, 

Keresem megvételre Jókai 
Mór összes müveit, ajánlato- 
kat ármegjelőléssel „Jókai' 
jeligére a brassói kiadóba. 

17275. 

MODERNUL berendezett szó 
dagyár 3000 üveggel eladó tel- 
jes felszerelés. Értekezni: 
Guttmann Solamon, Ciucca. 

17282 

FAJBAROMFI TENYÉSZ- 
TOJÁS ELADÁS. Gödöllőről 
származó, fajtiszta, magasto- 
jáshozamra kitenyésztett Rho- 
de Island Red tyuktojásra és 
tenyészkakasra, továbbá Kha- 
ki Campell rucatojásra meg- 
rendeléseket elfogad Hidvégi 
Baromfi Farm. Tóth Istvánné, 
Haghig, Háromszék megye. 
Vasutállomás Feldiora-Főld- 

vár tizenöt perc. 17127. 

Gyermekruha 
tiszta gyapjuszövetből 2 50 

Férfiöltönyök LEJ-től 
merték után 

ROSENBERE 

RUHAÁRUHÁZ 

Brassó, Kapu-utca 32. 

] Mielőtt 

valutát vásárol 

vagy elad, 
forduljon E. Gruber bank- 
bizományoshoz Brassó, Weisz 
Mihály-u 18 I em. Telefon 784. 

Evtizedes tapasztalatok és el- 
sőrangu bel- es külföldi ösz- 
szeköttetések alapján legelő- 

nyösebben tonyolit. 

és 4 lámpás, hangszóróval 
Lei 2100-2300-4500 

Csak váltóáramu hálózatra 
kapcsolhatóó A Rádió Baru 
cégnél, Bukarest, Str. Lipsca- 
ni 8. 

együtt 

Eladó teljes kávéházi beren- 
dezés. Szatmár, Calea Traian 
6. Farkas vendéglő. 1175331 

TELEK ELADÓ. 490 négy- 
zetméter a Szentpéter-ut mel- 
lett, Bukovina-u. (városi fate- 
lep mögött). Közelebbit Dá- 
nér, Brassó, Lensor 30. 17329 

BACHUS 
BRASSÓ FEKETEU. 14 

ó-borok litere 12-Leitől 
Pálinka 4 Lei 
Bor ecet , i0Le: 

Ilubarózsa 
6agymák 

első évben garantálva virágzó 
már Lei 4-től 

lofa kalanszalon 
Brassó Wesz Mihálu-u 6 

Allást nyer 
Szobaasszony, jómenetelü 

sel felvétetik. Ajánlatok „Óva- 
dékkal" jeligére a brassói ki- 

adóba küldendők. 17314 

GAZDASSZONYT keresek 
falura, perfekt főzőnőt, tisz- 
tát, egészségeset, szorgalmast, 
megbizhatót. Lázárné, Ilia. 

A vanatori-i (Jud. Tarnava- 
Mare) fogyasztási szövetkezet 

árusitót keres üzlete és korcs- 
mája részére, azonnali 
pésre. Fizetés megegyezés sze- 

rint. 17346 

belé- 

17338 

sORPIMCE 

augusztusra, 

szállodába, százalékos fizetés- 

17272 

lék, lakás, 6 öl bükkfa, 200 
liter petroleum. Óvadék 30000 

ugyanannyi 
17330 

lej készpénz és 
váltófedezet kivántatik. 

Lakás 
Kiadó! Központban modern 

komfortos lakosztály, 
nental szálló mellett. Köz- 
ponti fütés, melegviz szolgál- 
tatás, lift. Alkalmas irodának, 
orvosi rendelőnek stb is. Bu- 
curesti, Str. Regalá 4 17275. 

TELJESEN KÜLÖNBEJÁ- 
ATU szépen butorozott szo- 

bát keresek Brassóban, lehető- 
leg fürdőszobával. 
ajánlatokat „Discret" jeligére 

a brassói kiadóba kérek. 17342 

KIADÓ modern lakás, 5 
szoba, mellékhelyiségek, kert 
Brassó, 

VILLAT keresek Erdélyben 
magaslati fürdőhelyen julius 

5-6 szoba- 
konyhásat leánypenzionátus- 
nak, felszerelve. Árajánlatokat 
Pataky, Arad, Str. Alexandri 

Könyvek 
Biri neni szakácskönyve 

egyetlen háztartásban sem nél- 
külözhető ÁAra kötve 130 lej. 
Kapható a Brassói Lapo 
könvvosztálvában 14048 

CROKER REGÉNYEI kö- 
tetenként csak 35 lej. A falu 
szépe, A guruló kő, Jogos 
büszkeség, A kevély Katalin, 
Lismoyle. A másik, Női dip- 
lomata, A szép Neville kisasz- 
szony, A vándor madár, Vá- 
ratlanul. - BENICZKYNÉE 
BAJZA LENKE regényei szin- 
tén csak 35 lej kötetenként. 
Az átültetett virág, Családi 
hagyomány, A házasság tit- 
ka, Hercegi korona, Nyoma- 
veszett, Rang és pénz, A hegy- 
ség tündére. aphatók a 
Brassói Lapok könyvosztályá- 
an. 

Conti- 

Részletes 

Str. General Prezan 
537. 17344 

" í 

Marabu Keltetőgépek 
gravitátios központi melegvizfütéssel. Többszörösen kitüntetve. 

Rádiátorok 
központi fütésnek stb. 

raktárról szállit 

„MODERNA' itölsai sépok es rádlátor 
Brasov, Sirada Intundata (Mis-utcal 12. 
Ajánlat és prospektus dijmentesen. 

és kazánok 

Vegyven részt egy elegáns busvéti 

társas utazáson Monstantinápolyba 
1932 április 29 - május 7. - Jelentkezés : 

Euróna menetjegyirona Brassó, Korona-szálló 
Részvételidij utlevéllel és teljes ellátással I. Lei 11.000, II. Lei 10000. 

Mielőtt utazási jegyét megváltaná, kérjen tőlünk is ajánlatot. 

t 
Felelősszerkesztő : 

L. Kocsis Béla 

Brasov-Brassó, Kapu-utca 56-58. Telefon- 
interurban : íszeck. és kiadóhivatal): 1-77 és 82. 
Bucuresti-Bukarest I, Bulevardul Schitu 

Mágureanu 21. - Telefonszám 363-64. 

A BRASSO LAPOK nyomudavállalatámak kiadása és rotációs nyomása, Brassóban. 
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Havonta 100, negyedévre 300, félévre 600, évente 1200 lei Magyaror- 
szágra : negyedévre 14, félévre 28, évente 56 pengő. A többi külfőldi államokba negyedévre 420 fél- 

évre 820, évente 1600 lei - Egyes szám ára 5 lej; Magyarországon 20 fillér. 

Fiókkiadóhivatal és szerkesztőség Hunyad és Alsófehérvármegye részére: Déva, Str. 
lon Creanga 2. Telefon 17. (Balogh Géza). 

MEGBIZOTTAK. Bukaresi: Dán Dániel, Gerő Sándor és Kohn Jenő. - Dés Str. S. Barnu- 
lu 10. (Oszián Kálmán) - Kolozsvár: Str. Dubalarilor 7. (volt Timár-utca) (Neumann I 
Torda-Aranyos-, Marostorda- és Kisküküllőmegyékre kerületi megbizott (Bernát 
Tg -Mures, Str. Caámpului s8. - Marosvásárhely: (Benjámin 

ác). 
rnő) 

Árpád), Piata Redele Ferdinand 53 
Magyszeben: Sir. Turnului 13. (Szigetváry László) - Nagyvárad: Strada Constantei 2 (Szabó 
László) - Szatmár: Csokonai-utca 10. (Váradi Józsel, - Udvarhelymegye és Székely- 
udvarhelys Orbán Balázs-utca 31. (Varró Elek. - Szilágysomlyó: (Helperin Ernő). - Te- 
mes-, Arad- és Krassószörényvármegyékre : (Némedy Gábor) Temesvár, IV. Bem-utca 

31 - Torda: Str. Regele Ferdinand 25. (Dénes Józsel) 

Központi szervezők pénzielvételi jogosultsággal : Bartha Géza, Dán Mózes. 
HIRDETÉSEKET felvesznek a kiadóhivatalok, a megbizottak, valamint minden bel- és külföldi hir- 

detőíroda. Részletes tarifákkal készséggel szolgálunk 

a 

iImnenasióá 
kaphat 1-2 fiatal leány előkelő család- 
nál, Budapesten, rózsadombi kertes villá- 
ban, társalgási nyelv német, elsőrendü 
trancia nyelv és zongora tanitás a ház- 
ban. Mérsékelt árak. Fischer, Budapest, 

II.. Alvinci-ut 2 

A legszebb és legfaitisztább szöllőolt- 
ányok a legolcsóbb árakon csak az 

alábbi cégnél! 

„BUSDERTAL 
Szöllőoliványlelen Medgyes 

GERHARD BiNDERn 
Medgvyes, Ferdinand Királu-tér 20. 

Tel. 57 és 141 
Árjegyzék kivánatra! 

H. Ieclaeni k Co. 
nposzióáruháza 

BUKAREST, Gabroveni 14. 
értesiti a n. é. vevőközönséget, hogy 
dusan felszerelt raktárral rendelke- 
zik, buhusi gyártmányu tavaszi női- 

és férfi-szövetekben. 
Parti-áru is kapható. 

A.Abalian. A. Minasian 
mechanikus sapkagyár 

polgári és katonai egyenruha sapkák 
boitok. paszományok, selyemzsinorok. 
vállroitok bármilyen egyenruhához, 
mindentajta hozzavalók. - Lampazsi- 
nor speciálitások Detailban is árusitsuk 

Bukaresi, 
Calea Serhan Vodá 49. 

Bánálti Ezüstárugyár 
Temesvár, Csillag-utca 60. 

Bucuresti, Pas. Mobiliar 6 
össszes ezüsínemüek, 
finom epőeszközök, 
s- ajándékok. 

Gyári árak! Gyári árak! 
Átatakitásokat is vállanunk!:: 

lelelon 318 -97. 

HMusvétra, kitünő minőségü és olcsó 

Ezdeordolaani 
vásárolion közvetlenül a termelőtől. kocs 

márosoknak nagy árengedmény 

V. I. TVINeHU 
Brassó, Vasut-utca 7. - Fekete-utca 29. 

Sorea Ella brassói ryimikus 
tornaintiézete 

átköltözött Strada Murásenilor (Árvaház 
utca) 3. szám alá. Uj kurzusait mérsé- 
kelt dijak mellett április hó 1-én kezdi 
meg: asszonyok, leányok és gyermekek 

részére. 

zmaoaamaza a - 

Akar 

husz évvel 
tfiatalabb 

lenni? 
akkor szivlelje meg azokat 
a tanácsokat. melyeket 

Dr. KÁLDOR MIKLÓS. szanat. főorvos 
nyujt Önnek 

Hogyan kerülhetiük el 
a korai öregedést ? 

Az emberi szervezet. - Öröklődés. - A 
magvuar faj öröklött tulaidonságai. - Mik 
a vér mirigyek. - Fáradtság. testi, szellemi 
kimerülés. A sziv kifáradása. - Érelme- 
szesedés. - Vérnyomás. - A változás' 
tünetei és oka. - Mit tehetünk a tiatalság 
megtartása érdekében - Táplálkozás. - 
A tul bőséges táplálkozás - A rágás. - 
A koplalás. - Gandhi. - Mik a vitaminok. 

-Alkohol, kávé, tea, dohány. - Alom, 
levegő, nap. - Megöregedni és fiatalnak 

maradni. - Ára csak Lei 7 
Vidékre portó 10, utánvéttel 16 lejjel több 

Kapható a 

Brassói Lanok Mönyvosztálváhan. l 

u4iRCtiis 


